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דבר תורה - פרשת ראה

כללי:

ספר דברים:

מקובל לחלק את ספר דברים לשלושה חלקים עיקריים:

א.
שלוש הפרשות הראשונות - כוללות בעיקר תיאור היסטורי ודברי מוסר כללים. מסיבות שיתבארו בהמשך, פרשות אלה נועדו, במידה רבה, לבסס בלב המאזין את הידיעה לא רק שיש בורא עולם, אלא גם שיש השגחה של הבורא על הנעשה בעולמו.

ב.
אחר כך, ישנן שלוש פרשות הכוללת פירוט של מצוות; והפרשה שקראנו היום - פרשת ראה - היא הפרשה הראשונה שבהן. 

ג.
ולבסוף, בפרשת כי תבוא, יש פירוט של ברכות רבות למי שיקיים את המצוות, ופירוט של קללות למי שלא יקיים אותן.

פרשת ראה:

פרשת ראה, אמנם מתחילה בפתיח - "ראה אנוכי נותן לפניכם היום ברכה וקללה...וגו' " - אך בניגוד לדברים כפשוטם, אין היא כוללת ברכות וקללות במובן הרגיל של המונח - במובן של פרשת כי תבוא או פרשת בחוקתי שבספר ויקרא. כלומר, אין פירוט מהסוג של "אם בחוקתי תלכו ואת מצוותי תשמורו... הכל יהיה טוב; ואם לא - יהיה רע". תחת זאת, הפרשה כוללת, כאמור, פירוט של מצוות - חוקים - שהעם נדרש לקיים:

א.
תחילה, סדרה של חוקים לחיזוק עבודת ה' והרחקה מעבודת אלילים, לעיתים באמצעים דרסטיים - סקילת כל המדיח לעבודת אלילים.

ב.
לאחר מכן, חוקים במגוון נושאים, כאשר בולט הדבר, שרבים מהחוקים הם חוקים סוציאליים: דיני מעשר – השארת מעשר לעני, דיני שמיטת חובות ועזרה לאביונים, דיני שחרור עבד עברי ואמה עבריה, ועוד;

ג.
ולבסוף ישנם גם חוקים פולחניים - ריכוז בעבודת ה', כולל שלושת הרגלים.

על רקע זה, לא יהיה זה מפתיע אם אומר, כי הפתיח לפרשה - "ראה אנוכי נותן לפניכם היום ברכה וקללה" - שלכאורה אינו תואם את שמצוי בה, זכה לפירושים וביאורים, קושיות ותשובות רבות. על מקצתן אני מבקש לדבר כאן.

"ראה אנוכי נותן לפניכם היום ברכה וקללה":

השאלה הראשונה שנשאלה היתה זו המצויה בדברים שלי עד כה: הפרשה אינה מכילה ברכות וקללות. אז למה פותח משה רבנו באמירה "ראה אנוכי נותן לפניכם היום ברכה וקללה"?

הרמב"ן מפרש - "ברכה וקללה" - "דרך ברכה ודרך קללה". לכן, ומכיוון שהפרשה עצמה מכילה בעיקר מצוות, הרמב"ן רומז, שעצם שמירת המצוות היא "דרך הברכה", והפרתן - היא דרך הקללה. אך למה הכוונה? הרחיבו והסבירו ר' אבן-עזרא, ור' דון יצחק אברבנאל, כל אחד בדרכו:

א.
אבן עזרא - שם דגש על עצם עשיית הטוב המטה-פיסי. יש טוב אידאי, ובמעשה קיום המצוות - יש משום עשיית אותו הטוב האידאי. זוהי גישה סוקרטית.

ב.
אברבנאל - הוא, כמובן, קיבל את הדברים הללו, אך גם הוסיף להם. הוא הצביע על העובדה, שחלק נכבד מהצוות המנויות בפרשה - הן מצוות שבין אדם לחברו. לכן אפשר להבינו כאומר, שקיום המצוות - החוקים - הוא תנאי לסדר חברתי, ובסדר חברתי זה, כשלעצמו, יש, כמובן, ברכה. זו תפיסה הדומה לתפיסה של הפילוסוף הובס - שנים רבות לאחר מכן - שניסה להסביר למה החברה צריכה חוקים. בלא חוקים יהיה משטר רע של כל דאלים גבר. החוקים - הם המעניקים בטחון אישי, דרך ראויה ליישוב סכסוכים וכו' - וזו ברכה המצויה בכל מערכת חוקים באשר היא. "ראה אנוכי נותן לפניכם היום ברכה וקללה". ברכה - חוקים; קללה - תהו ובהו חברתי.

הנה כי כן, בין אם נתפוס את הדברים בגישה תועלתנית, ובין אם נתפוס זאת בגישה מוסרית טהורה, הפסוק מודיע לנו - עצם קיום המצוות היא ברכה, ועצם הפרתן היא קללה. ולכן הפתיח לפרשה הוא טבעי להמשכה - פירוט מצוות. ועוד נחזור לנקודה זו.

* * * * *

"ראה אנוכי נותן לפניכם היום ברכה וקללה":

עכשיו משראינו שהפתיח בעצם כן מתאים להמשך הפרשה - סדרת החוקים המצויים בה - אנו יכולים להמשיך ולהפיק שלושה לקחים חשובים המצויים בפסוק; הראשון שבהם מתמקד במילה "לפניכם": "ראה אנוכי נותן לפניכם היום ברכה וקללה".

מרבית הפרשנים עמדו על כך, שמהעובדה שהשם יתברך נותן לנו גם "ברכה" (חוקים שיש לשמור), וגם "קללה" (הפרת החוקים) - נובעת המסקנה, שניתנה לנו גם חירות הבחירה. הזכות להחליט האם נלך בדרך הברכה או בדרך הקללה.

ראש וראשון למסבירים זאת היה הרמב"ם, שבפרק ה' להלכות תשובה כתב:

"רשות כל אדם נתונה לו: אם רצה להטות עצמו לדרך טובה ולהיות צדיק, הרשות בידו; ואם רצה להטות עצמו לדרך רעה ולהיות רשע, הרשות בידו".

והוא הוסיף שם - תוך הסתמכות על הפסוק 'שלנו' - 

"ועיקר זה עיקר גדול הוא, והוא עמוד התורה והמצווה - שנאמר… "ראה אנוכי נותן לפניכם היום ברכה וקללה"; כלומר, שהרשות בידכם, וכל שיחפוץ האדם לעשות ממעשה בני האדם - עושה, בין טובים ובין רעים".

אכן, מכיוון שניתנה לנו גם הברכה וגם הקללה - ניתנה לנו גם היכולת והזכות לבחור ביניהם. אנו רשאים לבחור בין הברכה - שמירת המצוות, לבין הקללה - הפרתן. והוסיף הרמב"ם שם, כי בלא הקניית יכולת בחירה זו - לא היה כל טעם והגיון במצוות עצמן. אם נגזר עלי מראש להיות צדיק או רשע - לשם מה היה מקום לציווי?

ובאמת, כל שיטה משפטית יכולה להצדיק עצמה רק אם יש לאדם יכולת בחירה. יש לי הצדקה להעניש את מי שמפר חוק - רק אם אני יודע שהוא יכול היה להימנע מכך. שהוא יכול היה לבחור בדרך אחרת.

ואחרים הוסיפו והסבירו, כי חופש הבחירה נגזר מכך שהאדם נברא בצלם אלוקים; וכי תפקיד המצוות - אינו תפקיד כופה במובן הפיסי של המילה, אלא תפקיד מדריך או כופה נורמטיבית בלבד. אני מסביר לך מה דרך הברכה, אך אתה רשאי לבחור ללכת בדרך אחרת.

"ראה אנוכי נותן לפניכם היום ברכה וקללה":

אמרתי קודם שיש שלושה לקחים חשובים לפסוק. הראשון היה - עצם הקניית זכות הבחירה. הלקח השני העולה מהפסוק נובע מהקושיה הבאה: הפסוק מתחיל לשון יחיד - "ראה", אך מיד לאחר מכן הוא עובר ללשון רבים - "אנוכי נותן לפניכם", ולכאורה הדברים לא מתיישבים. היה צריך להיות "ראה אנוכי נותן לפניך" או "ראו אנוכי נותן לפניכם".

את האנומליה הלכאורית הזו יישבו הראב"ע והחיד"א: הראב"ע הסביר, כי לשון היחיד באה, משום שהפניה היא לכל אדם כשלעצמו, שלו יש - כך ראינו - זכות בחירה אישית; ולשון הרבים באה, משום שהפניה היא לכל החברים בקהילה. לכל האנשים המצויים בה.

והחרה והחזיק אחריו החיד"א, שהדגיש כי השילוב בין לשון היחיד ללשון הרבים באה להצביע על כך, שכל אחד הוא חלק מהמכלול, ויכול להשפיע עליו. כאשר אני עושה את הבחירה בין דרך הברכה לדרך הקללה - הבחירה שלי אינה רק בחירה אישית שלי המנותקת מכל הקשר, אלא יש בה כדי להשפיע על הציבור הרחב.

ביטוי יפה לרעיון זה מצאנו כבר בגמרא, שם, במסכת קידושין, דף מ' ע"ב נאמר:

"יראה אדם עצמו כאילו חציו חייב וחציו זכאי. עשה מצווה אחת - אשריו שהכריע עצמו לכף זכות; עבר עבירה אחת - אוי לו שהכריע את עצמו לכף חובה... רבי אליעזר ברבי שמעון אומר, לפי שהעולם נידון אחד רובו, והיחיד נידון אחד רובו, עשה מצווה אחת - אשריו שהכריע את עצמו ואת כל העולם לכף זכות; עבר עבירה אחת - אוי לו שהכריע את עצמו ואת כל העולם לכף חובה".

"ראה אנוכי נותן לפניכם היום ברכה וקללה":

ציטוט זה מביא אותנו ללקח השלישי החשוב המצוי בפסוק; ומקורו בקושיה הבאה: אם הברכה והקללה הן המצוות או הפרתן - מדוע נאמר בפסוק "אנוכי נותן לפניכם היום ברכה וקללה"? הרי עם ישראל מצוי בערבות הירדן, לקראת הכניסה לארץ ישראל, והתורה ניתנה למשה בסיני בעבר. היה צריך לכתוב "נתתי לכם" ברכה וקללה.

לקושיה זו השיב הגר"א, הגאון רבי אליהו. וזו דרכו: כבר ראינו שהפסוק בעצם מודיע לנו, שיש לנו זכות בחירה בין דרך הברכה שבשמירת המצוות לבין דרך הקללה שבהפרתן. ממילא הפסוק גם מודיע לנו, שזכות בחירה זו נתונה תמיד בהווה. בכל רגע ורגע, לאדם יש זכות בחירה באיזו דרך יצעד. לכן לשון ההווה: עכשיו, ברגע זה - אתה נדרש לבחור בין דרך הברכה לדרך הקללה.

התפיסה החברתית שבמצוות

אם נסכם את הדברים עד כאן אז ניתן לאמר שלמדנו מהפתיח לפרשה, שהאדם הוא בעל זכות בחירה הנתונה לו בכל רגע ורגע ללכת בדרך הברכה של שמירת המצוות או בדרך הקללה של הפרתן, וכי הוא צריך לקבל את החלטתו - לממש את בחירתו - 'במבט רחב': לא רק הוא כשלעצמו, אלא מתוך תפיסה חברתית רחבה.

תפיסה חברתית זו עולה גם מעיון במצוות המנויות בפרשה:

כבר ציינו שתחילת הפרשה כוללת בחובה סדרה של חוקים לחיזוק עבודת ה' והרחקה מעבודת אלילים. זה, טבעי, שכן במונחים של היום - זו "החוקה", להבדיל מהחוקים הרגילים. עבודת השם היא הבסיס, שמכוחה יונקים את תוקפם יתר החוקים. בלי בסיס זה - אין מקור לתוקף יתר החוקים. 

לאחר ביסוס "החוקה" ממשיכה הפרשה ומפרטת שורה ארוכה של חוקים, שבהם בא לידי ביטוי בולט אותה מחויבות חברתית עליה דברתי:

א.
מצד אחד יש חוקים בעלי פן חברתי מובהק, המעיד מעצמו על האחריות החברתית הגלומה במצוות. רעיונות מהפכניים כמו שחרור עבדים, שמיטת חובות, החובה לתרום לאביון - כל אלה מדברים בעד עצמם; וניתן אף לאמר, שחבל שלא כולם מצויים בספר החוקים הישראלי היום.

ב.
מצד שני יש חוקים פולחניים, שגם בהם יש ענין חברתי: אחדות הפולחן, שלושת הרגלים - כל אלה מכוונים גם לתפיסה חברתית של אחדות, להבדיל מסיעתיות. אפילו לשמוח ולחגוג - צריך לעשות ביחד. אולי דווקא לכן דרשו חז"ל את הציווי "לא תתגודדו" המצוי בפרשה מחוץ לפשוטו - כ"לא תעשו אגודות - אגודות". זה, הרי, מוטיב מרכזי בפרשה.

אכן, מחופש הבחירה הניתן לאדם שנברא בצלם - נובעות זכויות רבות, הנקראות היום זכויות יסוד: הזכות לחיים, חופש הביטוי, הזכות לפרטיות וכו'. כנגד זכויות אלה מוטלת על החברה החובה שלא להפריע לי במימוש זכויותיי, אלא לתכלית ראויה ובמידה שאינה עולה על הנדרש. באה הפרשה שלנו, ומוסיפה לחובות הללו חובות שמתחום העזרה ההדדית ושיתוף הפעולה ההדדי.

* * * * *

רעות, כל מה שאמרתי היום - לא אמרתי אלא לכבודך. אנו חוגגים היום את בת המצווה שלך. בת מצווה - משום שמהיום את נתפסת כבוגרת, כחייבת במצוות. אתמול היית קטינה, משוחררת מחובות, אך גם נעדרת זכות בחירה. אמא ואני בחרנו בשבילך.

והיום פתע-פתאום, באה ההלכה ואומרת לא עוד: את חייבת במצוות. ממילא, יש לך את זכות הבחירה. את יכולה לבחור אם את רוצה ללכת בדרך הברכה או בדרך הקללה. את מחליטה.

ומה אומר ומה אברך אותך? אברך אותך שכל בחירותיך יהיו נכונות. מהכרותי אותך - וצוות מוריך יסכימו - אני בטוח שכך יהיה. אברך אותך גם, שתדעי בבחירות שלך למצוא את האיזון הנכון, בין הזכויות שלך לבין המחויבות החברתית שהוטלה היום גם על כתפיך. הפכת, הרי, בין-לילה לחלק מהחברה הבוגרת, שיש בה עזרה הדדית וערבות הדדית. כל ישראל ערבים זה לזה.

יש לך אח ששמו יוני, על שמו של יוני נתניהו ז"ל, שנפל במבצע יונתן, מבצע אנטבה. היה זה, כאשר אני הייתי בר-מצווה. לכן אני רוצה לסיים דברי בציטוט מכתב שכתב יוני, והוא נער בן 17 שנה:

"מפני שכל רגע ורגע מורכב משניות ומחלקיקים עוד יותר קטנים, וכל חלקיק - אסור שיחלוף לשווא. אני חייב להרגיש, שלא רק במותי אוכל להגיש דו"ח על התקופה שחייתי, אלא שבכל דקה ודקה מחיי אהיה מוכן להתייצב בפני עצמי ולומר - כך וכך עשיתי".

אני מאחל לך שלמות פנימית כזו, שבכל דקה ודקה מחייך תהי מוכנה להתייצב בפני עצמך ולומר - "כך וכך עשיתי".

תודה לכולם ושבת שלום.

