ב"ה
ככל שחולף הזמן מאז הסכמי אוסלו הארורים, הולכת ומתחדדת ההתמודדות בנינו לבין האויב הערבי, כאשר ברור כיום יותר מתמיד כי המלחמה היא על התודעה.
עד לפני כ-30 שנה בקושי קישרו את המושג "פלשתיני" עם ערביי יהודה ושומרון בכלל, ועם תודעה של עם ומדינה בפרט. הכינוי פלשתיני ניתן ככינוי לבעיה הכללית הערבית ישראלית, כאשר הכינוי פלשתיני היה ונקשר כהמשך ישיר לכינוי תושבי האזור המוכרים מחבל הארץ "פלשתינה" כך כונתה על כל תושביה בתקופת שלטון התורכים ולאחר מכן בעת שלטון המנדט הבריטי, שריד לשמו של האזור כפי שניתן לו על ידי הנציב הרומי לאחר דיכוי מרד בר-כוכבא בבקשו להכחיד מן הארץ את שם המחוזות היהודיים ממחוזות יהודה, גופנא, ועקרבים. איחד הנציב הרומי את מחוזות אלו בעיקר את ארץ יהודה, תחת השם 'פלשתינה' שם שנקלט כאמור על ידי אומות העולם והוחזר לשימוש בשלהי התקופה העותומאנית בהתייחסות הכתובה הדיפלומטית של אומות העולם בדיוניהם הודות המצב בחבל ארץ זה, דווקא הבריטים היו אלו שדאגו להחזיר או להצמיד ל"פלשתינה" את ארץ ישראל, וכך הופיעו בכמה וכמה מסמכים רשמיים צרוף המילים " פלשתינה א"י " 
אף אחד בעולם לא חשב אז ברצינות על הערבים תושבי יו"ש, ובוודאי על הערבים תושבי עזה כעל עם נפרד ובעל זיקה לארץ ולאום. גם מי שהציע אז את חלוקת הארץ לא חשב לעשות זאת במסגרת של עם 'פלסטיני' על ארץ ומולדת 'פלסטינית', אלא כפתרון טקטקי לבעיה כאוטית של שני אוכלוסיות שאינם מסתדרות זו עם זו, ואשר בעיותיהם אלו משפיעות באופן מטריד על יחסים בינ"ל אחרים שבגינם ראוי לתת פתרון למצב זה, כך למעשה תוכנית החלוקה הכירה בזיקתו של העם היהודי לארצו ועל כן על זכותו למדינה עצמאית בארץ ישראל, אך לא התעלם מן הבעיה כי על ארץ ואדמה זו מתגוררים תושבים ואוכלוסיה אחרת שאינה יהודית אלא מוסלמית, כזו שאינה מקבלת ולא יכולה לחיות תחת מדינה יהודית, ועל כן יש לחלק את הארץ כאשר חלק ישמש את העם היהודי, וחלק את הערבים. פתרון מחויב המציאות טקטי ותו לא. אגב, דווקא הערבים וכך עד עצם היום הזה אותם המתקראים 'פלסטינים' אינם מכירים בהגדרה ובזכות למדינה יהודית בארץ ישראל.
הרי את האמת הפשוטה מתחת לכל השקרים והמציאות המזויפת שנבנתה כאן משך למעלה משני עשורים כולם מכירים. תושביה הערבים של עזה הם בכלל מצריים הן במוצאם המצרי והן בלאומיותם הערבית, עד 1967 הם היו חלק בלתי נפרד מהרפובליקה המצרית ללא שום פקפוק וערעור או זיקה לעצמאות או אף רעיון שכזה, ולכן כל טענה או בקשה או מחשבה שנולדה פתאום לאחר שני עשורים כאילו מדובר בעם אחד מאוחד בינם לבין ערביי יהודה ושומרון כבעלי זיקה כעם בעל זיקה לאדמה, הוא זלזול לא רק באינטליגנציה ובוודאי של המציאות היודעת להבדיל בין שורש משפחות המצרים בעזה, לשורש משפחות ערביי יו"ש, אלא יותר סמל לכוחו של שקר מתמיד שאינו זוכה למענה תקיף של אמת ראויה הנאמרת בקול צלול וברור...!
כך גם ערביי יו"ש שאומנם ברובם חיו כאן כתושבי הארץ חלקם מאז הכיבוש הערבי הראשון, חלקו הגדול בגל הכיבוש הערבי השני, אך גם הוא בזיקתו ובמוצאות משפחותיו הרי שהיה תמיד קשור הן לשבטי ירדן או אף לשבטי סוריה ולבנון, חלקם הגדול צאצאים לשבטים בדואים נודדים שחיו כאן חלקו נודד במישורים המדבריים הגדולים ממדבר ערב והגיע לכאן, חלקו אכן נדד במדבריות ארץ ישראל, אך מה שברור הוא כי מעולם לא התקיימו כאן לא כעם אתני ותרבותי אלא כחלק מהאומה הערבית הגדולה שאכלסה את הסביבה הרחבה בחבל ארץ זה של העולם, ובוודאי ללא זיקה לארץ ומולדת מוגדרת עימה הם מזוהים. לא סתם היו הם חלק ממדינת ירדן כחלק טבעי עד שנת 1967, ללא בדל מחשבה או טענה לעצמאות או הגדרה עצמית, וקיימו ומקיימים קשרים אלו עם ירדן עד עצם היום הזה.
והנה היום לאחר מאבק מוצלח מאוד של הערבים, מאבק שצלח גם בגלל מחדלים מחד ועידוד ושיתוף פעיל מאידך שלנו היהודים הישראלים, יחד איתם בנינו תוך שלושה עשורים בלבד ובעיקר בשני העשורים האחרונים, ובתאוצה אדירה במהלך העשור האחרון, הקמנו עם חדש, מולדת ומדינה חדשה, ותודעת שווא שהפכה מציאות מדומה מוגמרת, המכסה עולם ומלואו בה יש עם פלסטיני שנכבש ונמצא תחת כיבוש ודיכוי מתמיד של העם היהודי הישראלים. אלו כובשים מדינה וארץ הנקראת פלסטין, ולרעיון זה ותודעה זו גדלים אף ילדנו הלמדים כך במערכת החינוך הישראלית, ובעיקר חיים בתוכנו מיעוט (רועש מאוד וקולני) בעל כוח והשפעה רבה המאמין באמת ובתמים כי כך הוא, פועל על פי תודעה זאת, ומשתמש בהשפעתו על המערכות החשובות בהם הוא שולט בחברה הישראלית על מנת לפעול ברוח תודעה זאת. ואם חשבתם שבזו נעצרת הבעיה הרי שההמשך אפילו קשה יותר.
בניית התודעה השקרית הזו והטמעתה בעולם ובישראל, הביאה לעיוות אדיר ביחס של אומות העולם לטרור נגד ישראל ובהגדרתו כפעילות מלחמתית לגיטימית ונגזרת מכך התייחסות העולם למלחמה של הערבים בנו בישראלים, ואת הצעדים בהם אנו נוקטים להגן על עצמנו ולסכל טרור. והחמור מכך, חלק מאוס וזניח בחברה הישראלית, כן דווקא זה המוצא דקות שידור וזמן אוויר ויריעת ביטוי רחבה בתקשורת הישראלית, מזדהה גם הוא עם הטרור הפלסטיני, מתייג את פעילי הטרור באותו היחס ללוחם הישראלי, ואף סבור או לפחות לא מתנגד לטענה, כי פעילות הטרור 'הפלסטינית' היא שווה ראויה ואף נדרשת כזכות 'הפלסטינים' להגנה עצמית ואף למלחמה לסילוק הכובש?!
כיום זו כבר לא בושה ואף לא מביא לאנדרלמוסיה מרואיין יהודי בתקשורת המסוגל לטעון דברים מפורשים ברוח הדברים שלעיל'
אין ספק וצריך להוריד בפני הערבים את הכובע על הצלחתם הגדולה להוביל כזו מהפכה במשך פחות משנות דור, ובנשימה אחת גם להבהיר כי הם השתמשו בשני יסודות שבלעדיהם לא היה להם סיכוי לעשות זאת, האחד הם השתמשו בתודעה שלנו, למדו מאיתנו הן את השיטה והן את הדרך, אלא שבעוד דרכנו הייתה מושתתת על מציאות היסטורית ארוכת שנים ועל אמת פשוטה ומוצקה ועל כן הצליחה למרות עוינות העולם, למרות עשרות מכשולים והיעדר מוטיבציה עולמית לעמוד ולסייע ולבסוף האמת ההיסטורית ונצחיותו של העם היהודי וזיקתו לארץ ישראל נצחה, הרי עבור הערבים ביצירת תודעה 'פלסטינית' מזויפת, הרי שלשם יצירת תודעה זו על רגלי השקר ובסיס הרמייה, הם השתמשו בנו ישראלים, או יותר נכון בעקב אכילס של העם היהודי, אותם חוליים ומחדלים וחולשות הנמצאות וקיימות בעם היהודי לדורותיו בכל דור ודור, ובמקרה זה השתמשו ראשית באותו חלק המזוהה עם השמאל הישראלי וכוחו והשפעתו באליטות הישראליות, וכן גם ובעיקר בזה התקשורתי ובזה המשפטי, הם ניצחו אותנו דרך עצמנו...
על מנת להגדיר היטב או יותר נכון להמחיש ולהבהיר את המצב בו נמצאים אנו כיום משני צידי המתרס, הערבים והיהודים, ה'פלסטינים' וה'ישראלים' הרי שתמונת המצב הנוכחית והעגומה היא כדלהלן.
כיום בכל העולם וגם בישראל מתנהלים תחת עובדה מוגמרת כי מן הצד המערבי של הירדן, בין הירדן ובין הים חיים שני עמים, בעלי זיקה לאדמה ארץ ומולדת, וכי כאן יהיו שני מדינות ריבוניות שיחיו בדרך כזו או אחרת זו לצד זו. (בפועל יהיו שלושה מדינות כולל עזה) מדינה אחת תהיה ערבית לחלוטין ללא אוכלוסיה יהודית. והמדינה השנייה תהיה מעורבת יהודים ערבים שגם להם תמשיך להיות ולעמוד הזכות להגדרה עצמית אך עדין בזיקה לארצם כמולדתם, וכן העולם מבין ויבין גם אם הם לא יכירו במדינת ישראל כמדינת העם היהודי.
בעולם הרחב קיימת הסכמה והבנה כי פעילי הטרור שפועלים נגד ישראל ומפעילים נגדה טרור מה שמכונה "טרור עממי" או על ידי הפלסטינים "התנגדות לא חמושה" (אך יורה היטב...), הם בהגדרה של לוחמים עם לוחמי חופש, או "התנגדות" או כל שם אחר המכיר ומבין את פועלם כפעילות צבאית לגיטימית כפעולת הגנה עצית או התנגדות לכיבוש או מלחמה לעצמאות (למעט אולי ולטווח קצר ביצוע פעולות הטרור הקשות בעלות מטרה אזרחית ברורה ומאסיבית כגון טרור האוטובוסים והקניונים, אך תוך שימת לב כי גם אז העולם מצפה לשחרר גם את אלו שעסקו בכך, כחלק מהתנהלות משא ומתן). ועל כן בבסיס כל הסכם בין ישראל ל'פלסטינים' אותם "לוחמים" צריכים להשתחרר. 
כפועל יוצא וכנגזרת מתפיסה זו, הרי שעל כן למרות ההבנה של אומות העולם כל אחת על פי מערכת היחסים והידידות שלה עם ישראל לפעילות הביטחונית שלנו באזור יו"ש ועזה, יותר בפעילות סיכול ופחות בפעילות מניעה (בט"ש) ולמרות ההצהרות על הזכות של ישראל להגנה עצמית, הרי שבתפיסת העולם עומדת ההבנה שלעיל' ועל כן בהחלט מדינות העולם לא מקבלים ולא תקבלנה כל פעילות "חריגה" או "שבירת כלים" של מדינת ישראל בעקבות פיגוע טרור מן הסוג דלעיל' והם בהחלט כובלות את ידי מדינת ישראל בלחימה בטרור, כאשר תגובת העולם מהווה שיקול לא מבוטל בכל תהליך קבלת החלטות של הדרג הממונה בישראל בבואו להתוות מדיניות ביטחונית.
כמובן שבאשר לפעילות מדינת ישראל ביו"ש שאינה קשורה לפעילות ביטחונית, הרי שהעולם כיום אינו מהסס להבהיר ולהפגין ברורות, כי אין למדינת ישראל שום זכות ושום ריבונות (אלא כאשר מדובר בחובות ומטלות...) ביו"ש וכל פעילותה שם היא בגדר פשעים הכוללים הריסות בתים, השתלטות על קרקעות, סיפוח וכיבוש וכל עוולות העולם, מפעל ההתיישבות המכונה "התנחלויות" הוא סמל עולמי לכיבוש ולהיותה של מדינת ישראל כובשת המבצעת דיכוי של עם אחר.
עוד ניתן לקבוע, כי בעוד אין ספק עולמי באשר להגדרה של מדינה פלסטינית ולזכותם למדינה והגדרה עצמית. הרי שאין הסכמה ברורה ודרישה ברורה עולמית ולמען האמת אין אף הכרה ברורה ומוחלטת של הכרה במדינת ישראל כמדינה יהודית בה זכויות מוחלטות לעם היהודי. אם יש משהו דומה לכך ולו אצל הטובה בידידותינו בעולם, הרי שהיא מסתיימת בהכרה בזכותה של מדינת ישראל להתקיים ולהתקיים בביטחון, וזכותם של היהודים להתגורר בה. (בכפוף לחופש דת... לזכויות דתות אחרות... לזכויות המיעוטים... וכו וכו...)
כמו כן תמונת המצב בצד הערבי ה-'פלסטינאי' הוא כזה, כי בעוד בעבר התכחשו ה-'פלסטינאים' כלפי חוץ לטרור (בעוד התמידו כפי שהם מתמידים עד היום לטפח דרך זו בתוכם) ובעוד כלפי חוץ הצניעו את התנגדותם להכרה במדינת ישראל כמדינת העם היהודי (בעוד לעצמם ובתוכם התמידו בהכרזה זו) הרי שכיום אין אף דובר 'פלסטיני' שאינו מהסס להבהיר בכל כלי תקשורת כולל זה הישראלי בזכותו של ה'פלסטיני' 'להתנגד' כך הם קוראים לטרור, לכיבוש הישראלי, להשוות בין חיילי צה"ל למחבלים. ולהבהיר גם לנו כי מדינת ישראל היא מדינת גם אזרחיה הערבים שגם הם 'פלסטינאים' שרק מתגוררים מחוץ למחוזות יו"ש שם אין ליהודים זכות להתגורר וכפי שהם דורשים פינוי כל היהודים מאזור המדינה ה'פלסטינאית' העתידית, כן ללא בושה ומבלי למצמץ, וכן הם מקבלים אוזן קשבת בקרב רוב מראייניהם הישראלים בתקשורת.
במאמרים הבאים נדון וננתח הן את המהלכים שהובילו לבנייתה של תודעה ומציאות שקרית מוצקה זו. ובעיקר יהיה זה יותר נכון להגדיר, את שרשרת המחדלים וקריסת ההיגיון ובעיקר אי ההתמודדות עם המחלה שפשתה בנו "כשל חיסוני לאומי נרכש" שעשה שמות ותרם תרומה משמעותית לכשל בהידרדרות המציאות עד למצב הנוכחי בו אנו נמצאים כיום.
ננתח עד כאב את הגורמים שהביאו להיווצרות מצב מדאיג זה. ונלמד כיצד בינתיים ניצחו ה-'פלסטינים' במלחמת התודעה תוך ששחקו את התודעה שלנו, נלמד כיצד יש בכוחנו כל אחד ואחד מאיתנו הן ביחידים והן כקבוצה ולבסוף כגוש ולאחר מכן כעם, לעצור את ההידרדרות, ולהפוך ולהחזיר את הגלגל לאחור.
אני דווקא יסכם כעת לפחות את המאמר הראשון, את הפתיח למאמרים הבאים שיהיו קשים ומדכאים. דווקא כבר עכשיו הבהיר ואדגיש, המצב בהחלט הפיך. למרות שהוא מצב קשה ובר סכנה, התנהלות נכונה ובעיקר מודעות למחדלים והובלת וניתוב הלחץ הציבורי למקומות הנכונים ולמוקדי הבעיה שיהיו ידועים ומוגדרים מראש, הרי שסופם של דברים, לנצח תודעה מזויפת בעלת חיים של שלושה עשורים במקרה הטוב, ובעיקר נדחפה במהלך העשור האחרון. היא משימה בוודאי אפשרית לתודעה אמיתית בעלת מסורת והיסטוריה של 3000 שנה. אומנם הדרך תהיה קשה ועלולה להיות ארוכה. אבל זו לא קלישאה כי עם הנצח לא מפחד מדרך ארוכה.

להשתמע במאמרים הבאים.
