הכתבה על החווה הסינית ש"נמחקה" בהוראת מנהלת ערוץ 7

למה ? מי לחץ למחוק את הכתבה


לוחם צנחנים: לא ללמד מורשת קרב שקרית   

לוחמי החווה הסינית ממתינים לסיום החקירה של מדור הסטוריה בצה"ל, ועם סיומה, אולי תבוא לסופה גם המחלוקת הטעונה רבת השנים, על אשר התרחש באותו קרב עקוב מדם, במלחמת יום כיפור. אחד הלוחמים בקרב אומר כי יש לחקור משום שלפי שעה הקרב לא נחקר כראוי, לא הופקו לקחים, ולמעשה ההירואיקה של הקרב מבוססת על אי דיוקים רבים. 

חזי דחבש חבר הפורום האזרחי לחקר קרבות, אז סג"מ ומפקד חוד בקרב החווה הסינית, אומר לכתבתנו רותי אברהם כי יש חשיבות להגיע לחקר האמת, עד כמה שהדבר ניתן וכן לבדוק ההצדקה לחלק מהצל"שים שהוענקו למפקדים בקרב. 

על פתיחת החקירה במדור ההיסטוריה של צה"ל הוחלט לאחר שהפורום אסף מסמכים ותיעוד והגישם למדור. בעקבות פגישה שנערכה בין אנשי הפורום לראש מדור היסטוריה אל"מ ד"ר שאול שי, הוא החליט לפתוח כאמור בחקירה. בפגישה אומר דחבש, הודה שי כי בידי צה"ל מצוי חומר מועט על הקרב, דבר המחזק את השאלה, בדבר הבסיס להענקת צל"שים ללוחמים באותו קרב. 

אחד הנושאים שיש לדעתו לבחון במסגרת הבדיקה: הגיבוי הארטילרי לכוחות הלוחמים. "כשנפתחת אש קשה לתקוף יעד. כשגדוד צנחנים, נתקל בדיביזיה, ברור לכל בר-שכל שהכי רמבואים' בעולם לא יצליחו לכבוש. לכן מורידים ארטילריה, וזה גורם לחיילי האויב להכניס את הראש באדמה. בחסות זה 'הרמבואים' תוקפים". 

לשם כך הוא מוסיף, לכל גדוד מוצמד איש מקצוע בתחום הארטילריה, קצין טיווח שתפקידו ללוות את המג"ד, וכשנפתחת אש, הוא מוריד ארטילריה כי הוא המומחה בנושא. 

דחבש אומר כי בחוברת "מורשת הקרב של צה"ל - מערך שיעור בנושא קרבות החווה הסינית במלחמת יום כיפור", בעמוד 19 סעיף ד' כביכול ניתנת תשובה לשאלה: "למה לא הייתה ארטילריה?" נכתב שם: "לנוכח הציפייה למשימה מוגבלת, יצא הכוח לשטח ללא כל כוח שריון מסייע, ואף השאיר מאחור את מרגמותיו ושאר כליו הכבדים... המג"ד ביקש ק.קישור ארטילרי אך הסתבר כי יש להמתין כשעה עד להבאת ק.קישור ארטילרי. המתנה כזו הייתה עלולה לסכן את הפעולה כולה נוכח מעט השעות שנותרו עד הבוקר. כך יצא הגדוד לדרכו ללא קישור ארטילרי וללא כל כוח מסייע".  למעשה לא היינו זקוקים למרגמות האורגניות שלנו שהושארו בנסיבות תמוהות בראס סודר והאמור בחוברת "מורשת הקרב" אינו אלה ניסוח מטעה עם הרבה ערפל שמטרתו לחפות על הסיפור האמיתי, איפה  היו קציני הארטיליריה (מס"ח, מסחי"ה , קש"א , קס"א ) ולא איפה היו כלי הארטיליריה (מרגמות, תותחים ).

בראיונות שמג"ד הגדוד אז סא"ל והיום אלוף (מיל.) יצחק מרדכי נתן לתקשורת מאז שנת 1973 הוא מספר שהוא ביקש אש ארטילירית, אך נאמר לו ש"לצה"ל אין יותר תותחים לירות כי כולם יורים מעבר לתעלה" זו היא אמירה לא מדוייקת כלל ועיקר בלשון המעטה, זאת משום שמעבר לתעלה (ממערב) הייתה אוגדת שרון (143) ואילו החווה הסינית שוכנת ממזרח לתעלה והייתה באיזור של אוגדת ברן (162) וידוע שלכל אוגדה יש אגד ארטילירי עצמאי השייך לאוגדה. האגד הארטילרי של אוגדת ברן עמד לרשותינו, ועל כן הבעייה לא הייתה כלי ארטיליריה אלא קציני ארטיליריה שיכוונו את האש הארטילירית והשאלה האמיתית היא, היכן היו קציני הארטיליריה. אם היו איתנו קציני ארטילריה היינו יכולים לגמור את המצרים או לסגת בבטחה ואומנם כאשר נתקלנו במצרים בחווה הסינית, מפקדי הצנחנים ניסו לטווח בעצמם, כי לא היו קציני ארטיליריה, את כלי הארטילריה שעמדו לרשותם, אך אחרי כמה דקות הבינו שהם לא יודעים לעשות זאת והפסיקו לכוון את האש הארטילירית מכיוון שלדבריהם, חששו שהארטיליריה תנחת על כוחותינו, ומה שקרה בפועל הוא שהמצרים הורידו עלינו אש תופת כולל ארטילריה ללא הפרעה של אש ארטילירית נגדית של צה"ל". את האמת הזו ספרי מורשת הקרב לא חשפו ובמקום זאת ניסחו ניסוח מטעה וערפילי אשר כל קורא תמים יפול בפח שיקשו לו והבעייה האמיתית שאותם מפקדים שיצאו לקרב ללא קציני ארטיליריה , בניגוד לפקודות משתמשים באמור בספרי מורשת הקרב של צה"ל, על מנת לכסות את ערוותם. 

נושא חשוב נוסף שיש לדבריו לחוקרו הוא לוח הזמנים של הקרב אשר בו טמונה למעשה כל "ההירואיקה של אותו קרב". קיים לדבריו פער של שעות רבות בין המסופר לבין האמת. בכל הראיונות שנתנו מפקדי הגדוד והחטיבה לתקשורת סופר על 17 או 18 שעות לחימה, ובכן האמת היא כזו: ההתקלות הייתה בשעה 2:00 לפנות בוקר ומפקדי הצנחנים בין שעה 10:00 עד  11:00 עזבו על נגמ"ש את האיזור כך שמדובר רק על 8 שעות !!! המפקדים דיווחו שהם עזבו אחרונים את השטח כשהם טוענים שלא נותרו לוחמים מאחור, ואולם אין מחלוקת כי גורי ששון חולץ לערך בשעה 16:00 במבצע חילוץ פרטי-התנדבותי ע"י מחלקת נגמ"ש שריון בפיקוד יקי חיימבוביץ ואילו מחלקתי חולצה לערך 17:30 ע"י נגמ"ש חרמ"ש מגדוד 100 שריון, בפיקוד גדעון דבורצקי ז"ל דהיינו כ18 שעות לחימה והרבה שעות אחרי שהמפקדים עזבו את איזור הקרב.. 

צריך לחקור, כי ההירואיקה של הקרב נבנתה על אי דיוקים , צריך לחקור כי אי אפשר לשלוח את ילדינו להלחם כאשר עד היום לא הופקו לקחי הקרב, צריך לחקור כי אי הדיוקים מופיעים בספרי ההיסטוריה ומורשת הקרב ומחנכים דורות על סמך דברים שכלל לא-נבדקו ועובדה היא שמחלקת הסטוריה מתחילה לבדוק מה היה שם באמת רק בשנת 2005. , ואסור ללמד מורשת קרב על בסיס שקרי.
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