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אין לי הרבה יותר מה לומר, תנחומים לא מועילים למי שמתו מוטל לפניו. אני מקווה מאוד שיבוא יום ואוכל לעלות כאן על הדוכן, או מישהו אחר, ולומר שיש שוויון, יש אחווה, יש שלום ויש רעות.

אולי אני אסיים במשפט מאוד יהודי, שאני מאוד מאמין בו, ואולי מקומו היום "עת שערי רצון להיפתח", כי הרי יש לנו כאן גם עוקד, גם נעקד וגם מזבח. אולי תהא השעה הזאת שעת רצון, רחמים, רעות, אחווה ושלום, ושנבוא לימים טובים יותר. תודה רבה.

היו"ר ראובן ריבלין:

תודה רבה. רבותי, תם ולא נשלם הדיון שיזמנו לפי סעיף 47 או לפי סעיף 59. נאפשר לסיעות לשבת ביניהן על מנת למצוא דרך להוציא הצעת סיכום משותפת לכולם, ואם לא, כמובן נביא הצעות סיכום לא משותפות. ואז גם לפני ההחלטות, כבוד השר גדעון עזרא יסכם וגם יאמר את דברו, כסיכום לכל הדיון שנערך פה.


משפחות יקרות, תושבי שפרעם כולם, אנחנו משתתפים באבלכם, אנחנו היום בכנסת ציינו את האירוע הנורא, את האסון הכבד ואת הפשע המטורף, שנעשה לכם בפרט, ולכולנו בישראל בכלל. תודה רבה לכם.

הודעת הממשלה בדבר התפטרותו של שר האוצר ובדבר העברת סמכות הנתונה לשר התחבורה לשר התיירות 

היו"ר ראובן ריבלין :

רבותי השרים, חברי הכנסת, ביקשני מזכיר הממשלה להודיע את ההודעה הבאה: "נכבדי היושב-ראש, אני מתכבד להודיעך, בהתאם לסעיף 9(א)(7) לחוק הממשלה, התשס"ה-2001, כי הממשלה החליטה לקבוע, בהתאם לסעיף 24(ב) לחוק-יסוד: הממשלה, כי השר אהוד אולמרט ימלא את תפקיד שר האוצר, נוסף על תפקידו כשר התעשייה, המסחר והתעסוקה.

אני עושה זאת כמצוות בקשתו של מזכיר הממשלה, ומבקש להזכיר לכל חברי הכנסת שמינוי כזה יכול להיות רק לשלושה חודשים, לאחר מכן צריך להביא מינוי אחר או אישור כנסת.

רבותי חברי הכנסת, בראשית הדיון היום מסר השר המתאם, השר מאיר שטרית, הודעה על כך שהממשלה קיבלה את התפטרותו של שר האוצר, ולכן כמובן אחרי הודעה זו ולאחר הודעה על מינוי ממלא מקום לתקופה מוגבלת, אני מבקש, על פי בקשתו, להזמין את שר האוצר וראש הממשלה לשעבר, חבר הכנסת בנימין נתניהו, אשר כבר תפס את כסאו על ספסלי חברי הכנסת. בבקשה, אדוני.

בנימין נתניהו (הליכוד):
תודה לך, אדוני היושב-ראש. ביום ראשון דיברתי אל העם בישראל והיום אני מבקש לדבר אתכם, חברי חברי הכנסת. אני רוצה להוסיף לכם ממד נוסף על המניע של החלטתי להתפטר, ואני גם רוצה לבקש מכם משהו, משהו שבעיני הוא בעל חשיבות עליונה.

לפני 20 שנה, במאי 1985, כיהנתי כשגריר באו"ם, הגיעה אלי מידע שהממשלה מתכוונת לאשר עסקה גדולה של שחרור 1,000 מחבלים, מה שכונה לאחר מכן "עסקת ג'יבריל". חשבתי שזו מכה איומה למדיניות שהובלנו, וגם אני אישית הצגתי בארצות-הברית ובעולם, שלא נותנים פרסים לטרור, אלא נלחמים בהם. חשבתי שהכנסת 1,000 מחבלים מסוכנים לשטח תגרום לכך שהם יתקבלו כגיבורים, כמודל חיקוי לנוער הפלסטיני, הם יעמדו בראש חוליות, בראש ארגוני טרור, והתוצאה תהיה הסלמה גדולה באלימות.

ידעתי שהשרים יהיו בדרך לישיבת הממשלה ביום ראשון בבוקר, הזמנתי ראיון ב"קול ישראל" ותקפתי בחריפות מאוד את ההצעה הזאת. במהלך ישיבת הממשלה, שמעון פרס היה אז ראש הממשלה, הוא כנראה רגז מאוד, כך נמסר לי, ויצאה הנחיה לכל השגרירים בעולם – והכוונה ברורה, למי היא כוונה – לשתוק.

כינסתי את הצוות האישי שלי בלשכת השגריר באו"ם ואמרתי להם שאני הולך לעשות צעד שכנראה יגרום לפיטורי, כי אני לא אשתוק נגד הכרתי, מצפוני והבנתי, ואני הצעתי להם שיתחילו לחפש מקום עבודה. מיד לאחר מכן הזמנתי ראיונות נוספים, התראיינתי באותו יום לאחר מכן, ולאחר מכן. הודעת הפיטורים לא הגיעה.

כתבתי אז מכתב לממונה הישיר עלי, יצחק שמיר, שהיה אז שר החוץ, ב-22 במאי 1985. אני מצטט: אחרי שנים של מלחמה עיקשת בטרור ודוגמה שנתנו לעולם כולו הפכנו את הקערה על פיה: בעצם הפלתו של אש"ף, הענקנו לו ניצחון כביר ובלתי צפוי, שפותח לפניו אפשרויות חדשות, זהו מהלך שעשוי לעורך לגל של רציחות נוספות ושפיכות דמים בהיקף יותר גדול. זה בדיוק מה שקרה. כל אחד יודע את חלקם של 1,000 המרצחים הללו בהצתת האינתיפאדה וכל מה שהתגלגל אחר כך. ראיתי את זה, לא יכולתי לעשות שקר בנפשי ועשיתי מעש, עשיתי צעד.

אני מעלה את זה כאן, כי אני שומע בימים האחרונים הסברים ופרשנויות. זה נורא פשוט: הייתי מוכן שיפטרו אותי אז, והייתי מוכרח להתפטר היום, משום שאם הדבר הזה גרם לנו נזק אז, והוא גרם הרבה נזק, אותו צעד של כניעה לטרור, הרי מה שאנחנו מחוללים כאן היום הוא נזק לאין-ספור דרגות יותר גדול. 

אני לא מתכוון רק למה שאמרתי לפני שלושה ימים, אמרתי שאני מוכן לצאת מעזה, אני לא מוכן לברוח, כי אם אני אברח, זה ירדוף אחרי, אם אני אפרוץ את השטח, זה ירדוף אחרי, אבל מה שאמרתי כבר לא מעודכן, כי ב-72 השעות האחרונות שעברו מאז שהודעתי על התפטרותי המצב הורע. הוא הורע, קודם כול, משום שהתברר שההסכם המוצע, שיבוא לאישורנו בכנסת, ההסכם עם מצרים, הוא מחורר, זה הסכם מוזר מאוד. מצרים מתחייבת למנוע הברחות מסיני לעזה, אבל היא לא מנועה להעביר נשק. זה מותר לה. 

זה כל כך שלומיאלי, שזה קומי, אבל זה לא קומי, כי זה טרגי. למה מצרים תעביר נשק? אני לא יודע אם מצרים תעביר נשק, אבל אנחנו יודעים שרוסיה רוצה עכשיו להעביר 100 שריוניות עם נשק, עם תותחים, ירצו אחר כך עוד 200, עוד 300, הסינים ירצו והסעודים ירצו. מדוע לא? הם צריכים הגנה עצמית, הם צריכים גם לשלוט בקהל ובטרוריסטים שלהם, הם צריכים הגנה עצמאית, אולי גם טילים נגד טנקים, אולי גם טילים נגד מטוסים. הם צריכים הגנה עצמית.

אגב, כאן אני חייב חובה גדולה ליושב-ראש ועדת החוץ והביטחון, חברי יובל שטייניץ, וכל חברי הוועדה, אגב לרוחב המפלגות אני מוכרח להגיד, שמתריעים על הסכנה הברורה הזאת, אבל עכשיו מתברר שהחוזה הזה מחורר. 

(אחרי כן חצ)


