מזוז נאלץ "לנקות" את הימין מאשמת רצח רבין על מנת להציל את ההתנתקות
12/8/2005
למי שתוהה מדוע "הפך" לפתע היועץ מזוז את עורו לאחר ש"התעלל" בקטינות ע"י מעצרים עד תום ההליכים, החמיר באכיפה כלפי מתנגדי ההתנתקות ו"נשכב" בהתבטלות גמורה על הריצפה תחת התנהלותו הגסה של ראש הממשלה שרון, ובלי הודעה מוקדמת החליט "לנקות" את הימין באופן גורף מאשמת "ההסתה" שקדמה לרצח רבין, יש לי תשובה מפתיעה- מזוז כלל וכלל לא "הפך" את עורו, לא חזר בתשובה ואף לא נטש את משפחת שרון לטובת ביבי- מזוז פשוט נתון ל"סחיטה".

מזוז "נסחט", הכיצד? 

ליועץ מזוז נודעו לאחרונה פרטים חדשים אודות רצח רבין, העלולים "לזעזע" את ממשלת שרון ולהביא לקריסת תכנית ההתנתקות.

הסיבה לכך היא שלציבור עומד להיוודע שהגירסה הרשמית לפרשת רצח רבין שיקרית מיסודה. 
מי שעשוי לשלם את המחיר באופן  מיידי הם שרי מפלגת העבודה ובראשם שמעון פרס, שייתבעו להשעות את עצמם עד שייודע מה ידעו על הפרשה, והאם השתמשו בה לצרכים פוליטיים ביודעם את הגירסה האמיתית.

במילים אחרות, גילוי האמת על פרשת רצח רבין בשעה זו עשוי להיות "תהליך עוצר הינתקות", מעצם "אובדנם" של שרי מפלגת העבודה מן הממשלה.

העניין הוא שכל מה שיודע מזוז בפרשה יודע גם השר דני נווה, הממונה על המערכת הרפואית ובית החולים איכילוב לשם הובא רבין לאחר ההתנקשות.

על מנת "להציל" את ההתנתקות, נאלץ מזוז להיכנע לדרישתו של השר דני נווה "ולנקות" מייד את הימין מאשמת רצח רבין.

ואילו השר דני נווה הנותן למזוז "פסק זמן" עד למחרת ההתנתקות אינו מבין שמזוז ממשיך את דרכם של קודמיו "לתעתע" בעם ישראל בכל הנוגע לפרשת רצח רבין, הכל לשם השגת יעדים פוליטיים, קרי הצלת תוכניתו ובעיקר עורו של שרון.   

האם יהיה זה מוגזם לדרוש מן השר דני נווה להשיב לשאלותיו של נתן גפן שהועברו אליו במכתב מן התאריך: 26/7/05 כחלק מן ההליך המשפטי לאחר העתירה לבג"צ אותה הגיש?

האם ההתנתקות מקדשת גם את דחיית תשובתו של השר נווה לנתן גפן, שכל תביעתו לשר הינה שיגלו לנו את האמת בשתי נקודות: 

1. האם הגיע רבין למיון איכילוב באמבולנס נט"ן ומהיכן? 

2. האם בצילום החזה של רבין יש עדות לשבר בחוליה D4?
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