משת"ף נאצי כ"חסיד אומות העולם"

שרגא עילם*
מפקד המשטרה של קנטון סנט גאלן פאול גרינינגר (Paul Grueninger) עזר למאות יהודים ב- 1938/39 להיכנס באופן לא חוקי לשווייץ ולכן פוטר ממשרתו. שנים רבות נחשב גרינינגר קדוש מעונה וגיבורם של כל אלו בשווייץ ומחוצה לה שמחו באמצעותו נגד מדיניות הפליטים הבלתי אנושית של השלטונות השווייצים. ב- 1971 העניק לו יד ושם את תואר חסיד אומות העולם וב-1995 טוהר שמו לאחר מותו ע"י בית משפט שווייצרי.

עיון מקרי ב-1998 בארכיון שרות הרגול הנגדי  של הצבא השווייצרי (Spionageabwehr) העלה תמונה שונה לחלוטין  של "חסיד אומות העולם" הזה.  האיש מסתבר עמד בקשרים מאוד הדוקים עם הגסטפו והעניק למשטרה החשאית הגרמנית שירותים יוצאי דופן. העובדות שיובאו בהמשך הן רק חלק ממכלול המימצאים, אך כשלעצמן מבססות את החשד הכבד שגרינינגר עמד בשרות הנאצים ושהוא נתן את שירותיו עבור בצע כסף. מעבר לכל ספק סביר עומדת עובדת השתייכותו לתנועה נאצית שתמכה בסיפוחה של שווייץ לגרמניה ולכן נאסרה בשלהי  1940. שנה לאחר זאת, כאשר התחילו כבר לתכנן בגרמניה את השמדת היהודים השיטתית, ניסה גרינינגר לקבל משרת  סוכן של קונצרן המוות אי.גה. פארבן.
במבט ראשון זה נראה מוזר לכאורה שסוכן נאצי יעזור ליהודים להימלט. תמיהה זו מתפוגגת לחלוטין כאשר מביאים בחשבון שהנאצים ב- 1938/39 ניסו "רק" לגרש את היהודים ועדיין לא להשמידם. נקודה זו מתועדת היטב, אך לא מודעת לקהל הרחב. הצורר אדולף אייכמן עבד אז שעות נוספות במאמציו לגרש את יהודי אוסטריה ועל רקע גלי הפליטים היהודים שהחלו להציף את שווייץ, סגרה זו את שעריה בפניהם  באוגוסט 1938. זאת בניגוד לאינטרסים של הנאצים ולא מטעמם. לכן אפשר להבין מדוע הנאצים ניסו למצוא משתפי פעולה שווייצריים שיעזרו לעקוף את הקושי שהציבה סגירת גבולות זו שהפריעה לתכניות הגירוש. הבחירה של גרינינגר למטרה זו היתה טבעית לחלוטין, מכיוון שהלה ממש חרג ובלט ביחסו הידידותי כלפי הגרמנים.
ברור היום שכל אותם יהודים שגורשו לחו"ל ע"י אייכמן ניצלו מהשמדה, אבל אף אחד לא יבוא ויטען שלכן יש להעניק לאייכמן תואר חסיד אומות העולם. הוא הדין בגרינינגר, שיש יותר מסבירות גבוהה שעמד בשירות הנאצים. אם כי, מכיוון שנמצאו עד היום בעיקר מסמכים שווייצריים ולא מספיק מסמכים גרמניים, אפשר בינתיים לדבר רק על ראיות נסיבתיות כבדות משקל לגבי עניין זה. ראיות שלכשלעצמן  מטילות יותר מצל כבד על הגיבור הלאומי החדש השווייצי.
כך למשל, במקביל "להצלת" היהודים, הוא איפשר לאנשי הגסטאפו לבצע מרדף וחקירה בתוך שווייצריה אחרי "פושע" פוליטי ואף סייע בידם בכך. דבר זה היה חריג מאוד באותה תקופה ואף היום אסור למפקד המשטרה הקנטונלית לאשר על דעת עצמו פעולה שכזאת. מסיבות לא ברורות טויח העניין על ידי שופט חוקר וגרינינגר קיבל רק נזיפה על פעולתו זאת. לעומת זאת, השוטר שהביא את השערורייה לידיעת העיתונות והאשים את גרינינגר ביחסים הדוקים עם הנאצים, פוטר מתפקידו.
ידוע גם שעם תחילת מלחמת האזרחים בספרד, גרינינגר שיתף פעולה עם הנאצים בניסיונות למנוע תנועת מתנדבים אנטי-פשיסטיים בדרכם לספרד. מלבד זאת,  לא רק שישנם דיווחים אמינים על ביקוריו התדירים בשטח הנאצי, אלא שהוא בעצמו מנה קציני גסטאפו בין חבריו הטובים. אחד מהם הוצב לאחר מכך בהולנד ושם נודע לשמצה.  גרינינגר שמר על קשר עימו כמסתבר גם אחר פיטוריו מהמשטרה השווייצרית.
מאוד מוזר הוא שעורך הדין שייצג אותו במשפט שנערך לו היה דווקא ראש ארגון שהיה ידוע בשנאת היהודים. הארגון ראה אפשרות ע"י גרינינגר לנגח את שר המשטרה של הקנטון מהמפלגה הסוציאל-דמוקרטית שאותו  חברי התנועה הזו ראו כאחראי לכך שיהודים נכנסו בצורה לא חוקית לשווייץ.  גרינינגר עצמו שיתף פעולה עימם פעולה והיה מלא רגשות נקם. הוא הצהיר לאחר שנחשף: "אם יפטרו אותי, צריך יהיה גם לפטר את שר המשטרה." כמובן שזו לא ממש התנהגות הולמת לחסיד אומות העולם שלכאורה היה מעוניין להציל כמה שיותר יהודים. שכן בכך הוא איים לחבל במאמצי הצלה נוספים ששר המשטרה תמך בהם. לא נראה אמנם ששר המשטרה החלש היה מודע לכל מעשיו ומניעיו של גרינינגר, מאידך ידוע היום שלמפלגה הסוציאליסטית היתה רשת הברחה לא חוקית עבור פליטים שחלק גדול מהם היו יהודים והשר עזר להם. ידוע שנשיא המפלגה הזו ניהל את הרשת והוא וחברי מפלגה אחרים טענו יותר מאוחר שהם שיחדו את גרינינגר כדי שיעזור. עדויות אלו מקבלות אישוש ע"י דו"ח מתחילת 1939 שנכתב על סמך מידע שמסר מודיע משטרתי שהיה פעיל בשורות המפלגה. גם מדו"ח זה עלה שהסוציאליסטים שחדו את גרינינגר. חשוב בהקשר זה לציין שהפליטים עצמם הכחישו שהם שיחדו את גרינינגר, אך ידוע לפחות מקרה אחד שבו הוא נחשד שקיבל טובות הנאה מיניות מפליטה יהודיה. בחקירה משטרתית היא הכחישה זאת בתוקף אך על פתק כתבה "איך אוכל כפויית טובה ולגמול רעה תחת טובה."
לפי עדות של אחד ממנהיגי הקהילה היהודית בסנקט גאלן, סידני דרייפוס (אביה  של השרה לשעבר רות) , גרינינגר עזר לחלק מהיהודים להיכנס בצורה לא חוקית לפי בקשת הנאצים ולפי בקשת אירגונו הוא. דרייפוס הזכיר אמנם רק מקרה מסויים, אך יש בעדותו של גרינינגר עצמו יותר מרמז שזה לא  היה מקרה בודד. דרייפוס התייחס לאדם המכונה מרקוס לָפַל (לא ברור אם השם אמיתי) שעבד ככל הנראה עבור המוסד לעליה ב'. לפל היה אמור לסוע משווייץ לווינה כדי להשיג שם אשרות כניסה לארץ ישראל עבור פליטים יהודים בעלי אזרחות אוסטרית שנמצאו כבר בשווייץ, אך השגרירות הבריטית בברן סירבה להעניק להם את האשרות וטענה שהן חייבות להיות מונפקות בארץ מוצאם. הנאצים הסכימו לתת ללפל להיכנס לאוסטריה אך רק בתנאי שהוא יוכל לחזור לשווייץ. מכיוון שהוא לא היה אזרח שווייצרי, התקשרה הקונסליה הגרמנית בסנקט גאלן, לפי דרייפוס, עם גרינינגר והלה כראש המשטרה נענה ונתן ללפל באופן לא חוקי מסמך שאפשר לו לחזור לשווייץ. גרינינגר בעדותו אישר את העניין עקרונית, אך טען שאמנם איננו זוכר את לפל אבל הוא הוציא מסמכים כאלו כמה פעמים, כאשר היה מדובר בפליטים שהתכוונו להשתמש בשווייץ רק כארץ מעבר. "כך דרשה תמיד הקונסוליה הגרמנית מסמך [המאפשר חזרה] עבור אלו שהיו צריכים לנסוע לווינה כדי לקבל שם אשרה."
מחשיד במיוחד הוא העניין שאחרי פיטוריו מהמשטרה, ידידו הטוב של גרינינגר, קרל זיס, שהיה אחראי על ריגול בשווייץ מטעם המודיעין הגרמני במינכן, הציע לו באמצעות שליחים מהגסטאפו משרה בשורות המשטרה בגרמניה. על הצעה  בעייתית זו סיפר גרינינגר בעצמו למפקח מהמשטרה הפדראלית השווייצרית (המקבילה לשב"כ) לאחר המלחמה. קצין המשטרה המפוטר אמנם דחה את ההצעה, כנראה מכיוון שאשתו לא הסכימה, אך עולה השאלה: מדוע הציעו הנאצים משרה בשורות משטרתם דווקא לקצין משטרה לא ממושמע ולכאורה חובב ומציל יהודי? המשטרה הגרמנית היתה ידועה לשמצה עקב משמעת הברזל ואהבת יהודים לא היתה בדיוק תכונה שהיתה הופכת מישהו למועמד שמתאמצים לגייסו.

 התשובה הסבירה היחידה לשאלה זו המסתמכת על עובדות: הקצינים הנאצים הכירו את האיש טוב מאוד והתנהגו כמו שמתנהגים מפעילים אחראים כאשר סוכן נחשף. כתימוכין לעובדה שהצעת המשרה היתה רצינית, קיים דו"ח מעקב של המשטרה שלפיו ראה ביוני 1939 גרינינגר לאחר פיטוריו מסתודד במסעדת תחנת הרכבת של סנקט גאלן עם שני אנשי גסטאפו  שנכנסו במיוחד לצורך זה לשווייץ וכאשר המלצרית התקרבה אליהם, הם הפסיקו לדבר. בארכיונו האישי של גרינינגר נמצאו גם מברקים מטעם איש המודיעין הגרמני זיס מאותו זמן וזה הודיע לשווייצרי בדחיפות שאין כל מניעה שהוא יוכל להכנס לגרמניה. מתוך הסמיכות הזמנית של העניינים, סביר להניח שקציני הגסטאפו מסרו לו את המברקים הללו בפגישה בתחנת הרכבת ושההצהרה שהוא מסר יותר מאוחר לנציג השב"כ השווייצי על הצעת המשרה היתה תשובה לשאלה לגבי סיבת הפגישה האמורה עם הגסטאפו.  הצורך להרגיע את גרינינגר בקשר לכניסה לגרמניה העולה מהמברקים האמורים, נעוץ קרוב לוודאי בכך שהלה חשש שעדיין תלויה ועומדת נגדו בגרמניה עזרתו למבריח שהמשטרה שם עצרה.
עדויות אופי ומסמכים ממשפט שבו גרינינגר היה מעורב לפני כן, מלמדים  על איש רודף בצע שנראה יותר במסעדות ובחברת נשים מאשר במשרדו. גם אחרי שפוטר מתפקידו המשיך גרינינגר להיראות במסעדות זאת למרות שלא היה לו מקור הכנסה ברור והוא לא נאלץ לנגוס בחסכונותיו. בין ידידיו הטובים נמנו נאצים שווייצריים ידועים. אחד מהם נתקל, למרות עמדתו האידאולוגית, בתחילת שנות הארבעים בקשיים לקבל אשרה לגרמניה וגרניניגר, לפי עדותו הוא בבית משפט צבאי,  הציע לו שהוא יפעיל למענו את קשריו הטובים עם הגסטאפו.
תחקירי מראה שהיו אלו דווקא מנהיגי יהדות שווייצריה שהסבו את תשומת ליבם של השלטונות לתמיכתו של גרינינגר בכניסה הלא חוקית של פליטים יהודים. הם הובילו בכך לפיטוריו בתחילת 1939 ולמשפט שנערך לו יותר מאוחר.

הסיבה להלשנה זו נעוצה בהתנגדות  של מנהיגים יהודיים לכניסה של  מספר גדול מדי של יהודים לשווייץ. הם חששו ששנאת היהודים תגבר אם מספר היהודים בשווייץ יעלה בצורה דרמטית. נימוק אחר היה נעוץ בעובדה שהשלטונות השווייצריים החליטו שרק היהודים המקומיים ישאו בנטל קליטת הפליטים היהודים. בתוך הקהילה היהודית וגם מחוצה לה היו קולות שביקרו עמדת המנהיגים והגדירוה כאגואיסטית, זה עולה מפרוטוקולים של וועידות שונות של ארגון הגג של הקהילות היהודיות. חבר פרלמנט שווייצרי לא יהודי למשל התלונן שראשי ארגון הגג מכשילים את מאמצי המחאה נגד מדיניות האנטי יהודית של הממשלה השווייצרית. כלומר להערכתו וגם להערכת אחרים היה אפשר בהחלט לנסות לשנות את רוע הגזרה. נראה שבין המניעים  של מנהיגים אלו מילאה גם תפקיד מאוד מרכזי הגזענות התוך-יהודית, השנאה נגד ה"אוסטיודן" (יהודי המזרח שחלקם היה גדול באוסטריה) של היהודים דוברי הגרמנית.
 כך דיווח סידני דרייפוס , בדצמבר 1938 להנהגה היהודית על התנאים בקנטון שלו, סנקט גאלן "שהמשטרה היתה יותר מדי מתחשבת. לכן גדל שוב מספר הפליטים באופן משמעותי. נכנסו אלמנטים לא רצויים ... אנחנו בסנקט גאלן לא בעד סגירה הרמטית של הגבול [עם גרמניה] אלא לקלוט כמו מקודם קרובי משפחה, ילדים ואנשים שתרמו תרומה חשובה ליהדות." דובר אחר הזהיר באותה רוח מפני יצירת פרולטריון יהודי בשווייץ. בפברואר 1939 דווח בצער להנהגה היהודית: "לא יכולנו למנוע  מהשלטונות  לאפשר כניסת פליטים."
האיש האחראי ביותר לקו אנטי יהודי זה היה ראש ארגון הגג, סאלי מאייר. מאייר מילא מאוחר יותר תפקיד מרכזי בפרשת קסטנר.  כנציג הג'וינט הוא ניהל את המו"מ עם קצין האס.אס. קורט בכר לשיחרור יהודי הונגריה. קסטנר וחבריו האשימו את מאייר חזור ונשנה בהכשלת המו"מ ושאלמלא הצורה שהוא התנהג ניתן היה להציל יותר יהודים. ידוע למשל שכאשר קסטנר הגיע בפעם הראשונה לגבול שווייץ בלווית בכר לדון בעסקה להצלת יהדות הונגריה זה היה בשבת ומאייר שלא היה דתי במיוחד לא הרים את הטלפון שכן ידע מי ממתין לו בצד השני. הוא העדיף להתחמק ולדחות בעוד יום את המו"מ. עבורו לא היה בתוקף הכלל היהודי החשוב "פיקוח נפש דוחה שבת" שפעילי הצלה דתיים הרבה יותר ממנו שמו נר לרגליהם. להגנתו ניתן לומר שהוא היה במצב מאוד לא נוח שכן ארגון הג'וינט לא נתן לו ממש גיבוי והציב אותו בפני משימה בלתי אפשרית שבה לא היה יכול להציע הרבה דברים קונקרטים. מאידך, לפי עדויות שונות מיהדות שווייץ, הייתה למאייר בהחלט סלידה מיהדות מזרח אירופה.   הוא היה בכל מקרה בעל אישיות מורכבת ומלאת סתירות. מצד אחד היה במשך כל תקופת הנאצים אחד מהאנשים הפעילים ביותר לסעד עבור יהדות אירופה, אך מאידך היה חבר בארגון שוויצרי אנטי יהודי ואנטי פליטים. הוא גם היה בידידות קרובה עם ראש משטרת הזרים היינריך רוטמונד, אבי המדיניות האכזרית כלפי הפליטים היהודים, ומבקריו של מאייר ראו בו משת"ף של רוטמונד או במקרה טוב מין 'שתדלן'.  כך או כך, ידוע שכאשר סאלי מאייר היה רואה את קצין המשטרה המפוטר, פאול גרינינגר, הוא היה חוצה את הרחוב כדי לא לפגשו. האם היו ידועים לו קשריו ההדוקים של הלה עם הנאצים או היו אלו רגשות אשם בגלל ההלשנה?
בעדויות שמסרו ניצולים יהודיים בשנות התשעים הם הדגישו את המניעים האנושיים של גרינינגר ואת העובדה שהוא בכה כאשר שמע סיפורי

זוועה על סיבלם. עם כל הכבוד לאנשים אלו, אין לייחס יותר מדי משקל לעדותם זו שכן האפשרות שלהם להכיר את מניעיו של גרינינגר לאחר של פגישה בת חמש דקות, אם בכלל התקיימה כזאת, שואפת לאפס.  גם האפשרות לתאר בצורה אמינה אירוע קצר שקרה לפני מעל חמישים שנה היא לא במיוחד גדולה.
מכיוון שעד עצם היום הזה לא נמצאו מספיק מסמכים גרמניים הנוגעים לגרינינגר, חסרים נתונים מלאים על  הקשרים בינו ובין הקצינים הנאצים בכלל ובפרט בהקשר של העזרה שהוגשה לפליטים היהודים. לעומת זאת לא יכול להיות אפילו צל של ספק  שב- 1940 היה "מציל היהודים" חבר בארגון שווייצי פרו-נאצי. ארגון זה,  "התנועה הלאומית השווייצרית" הוצא מחוץ לחוק בנובמבר 1940 מכיוון שחבריו שאפו לסיפוחה של  שווייץ לגרמניה. ברשימת החברים שהוחרמה נמצא גם פאול גרינינגר ואין שום הוכחות סבירות שהמסמך זוייף, כפי שטוענים היום מגיניו של גרינינגר. נהפוכהו, במסגרת משפט שנערך לגריניגר ב-1941, אישרה אף משטרת סנקט גאלן עניין זה. האישור נשמע כאמין מכיוון שאין בו אף צל של נקמנות או כל כוונה רעה כלפי מפקד המשטרה לשעבר. כותב האישור שלא היה כנראה מודע לקשרים הטובים של גרינינגר עם הנאצים, העלה את הסברה שמתוך התמרמרות ואכזבה על פיטוריו, גרינינגר שינה את עמדתו הפוליטית והצטרף לתנועה הפרו-נאצית.  ההסבר כשלעצמו של שהשוטר אמנם לא משכנע ביותר על רקע העובדות שהובאו לעיל, אך השתייכתו של גריניגר לארגון הנאצי מקבלת אישור ברור של מישהו שהכיר את העובדות. דבר שבכל מקרה לא בדיוק מתאים "לחסיד אומות העולם".
בנוסף לכך גרינינגר עצמו הודה שבשנת 1941 הוא ניסה להתמנות כסוכן מכירות של חברה גרמנית שמכרה גומי סינטטי, כלומר סוכן של קונצרן הרצח אי.גה. פארבן. לשם חתימת ההסכם התכוון גרינינגר לנסוע למינכן ואף קיבל אישור לכך מהשלטונות השווייצרים.  שוב, מסיבות לא ידועות לא יצא העניין לפועל. מה שברור הוא שהמתווך בעיסקה זו היה לא פחות מאשר מרגל גרמני שנשלח אל גרינינגר ע"י ידידו משכבר הימים סרן קרל זיס, הממונה על הריגול בשווייץ. גרינינגר אמנם נחקר ע"י שלטונות הצבא בעניין מגעיו עם המרגל, שבהם אף הודה, אך הם החליטו משום מה שאין מספיק ראיות נגדו. 
בדצמבר 1944 דיווח אחד משכניו של גרינינגר למשטרה, שהלה שזה עתה עבר להתגורר במקום, טוען שהוא עדיין מאמין בנצחון הגרמני וכשזה יקרה מצבו ישתפר ובכלל הוא מצטער שבזמנו לא פעל כפי שהיה צריך לפעול. כנראה שגרינינגר התכוון בכך לאחת המשרות עבור הגרמנים שנסוג מהן. המודיע למשטרה ציין גם שגרינינגר הזכיר שהוא מיודד עם ראש הגסטפו בהולנד. מידע זה שבאופן בסיסי היה  נכון, אם כי לא לגמרי מדוייק (הידיד האמור לא היה ראש הגסטפו בהולנד אלא אחד מהקצינים החשובים שם), מעלה כמובן את אמינות כל העדות. מה גם שלא ברור איזה מניע היה למוסר המידע לשקר שכן סכסוך בין שכנים כמניע אפשרי לא נראה הגיוני.
ב-1998 חשפתי חלק מהפרשה בעיתון שווייצרי והתגובות החריפות לא איחרו לבוא. במיוחד התבלטו בכך ההיסטוריון והעיתונאי סטפן קלר(Stefan Keller) , שפרסם  ב- 1993 ספר אוהד על גרינינגר  שהביא  לזיכויו במשפט שנערך ב- 1995 לאחר מותו, וחבר הפרלמנט של המפלגה הסוציאל-דמוקרטית, פאול רכשטיינר (Paul Rechsteiner) שהיה עוה"ד של גרינינגר במשפט זה.  
תגובתם החריפה לא ממש היתה מפתיעה שכן השניים רכשו לעצמם שם בשווייץ ובנו אף קריירה עקב תפקידם המרכזי בפרשה זו. לפחות קלר היה מודע לבעייתיות סביב גרינינגר ולכן הסתיר עובדות מרשיעות והחליק אחרות. לדוגמא, למרות שהיה מוכר לו המסמך המראה על נסיונו של גרינינגר לקבל באמצעות מרגל נאצי משרת נציג של אי.גה. פארבן, אין פרשה זו מוזכרת בכלל בספרו. על הצעת הנאצים לגרינינגר לקבל משרה במשטרה הגרמנית בגרמניה כתב ההיסטוריון השווייצרי: "... זמן קצר אחר פיטוריו ב- 1939 הוצעה לו משרה על ידי ידידיו הגרמניים
."  לא רק שקלר לא הזכיר באיזו משרה היה מדובר ואיפוא, אלא שהוא הסתפק בהערה סתמית לעניין חמור זה: "גרינינגר לא מצא משהו יותר נבון מאשר לספר  [על עניין הצעת המשרה] למפקח [של המשטרה הפדראלית]...
".

קלר לא ניסה אפילו להתמודד באופן רציני עם עניין חשוב זה, שהיה חייב להדליק נורה אדומה בליוויית סירנה רועשת ובכל מקרה אומר דרשני . דבר שלא קרה עד עצם היום הזה, לא מצד קלר ולא מצד תומכיו הרבים בקרב ההיסטוריונים החדשים השווייצריים ובעיתונות.
לאחר פירסומי הראשון  על הפרשה ב-1998 הכחיש קלר בתקיפות את חברותו של קצין המשטרה לשעבר בתנועה נאצית ב-1940. הוא גרס שמכיוון ששמו של גרינינגר לא הופיע ברשימת קציני הצבא חברי התנועה הנאצית, הרי מדובר במידע לא אמין ובזיוף. לא רק שקלר לא הצליח להוכיח מדוע למשטרה או לכל מישהו אחר היה עניין לזייף, אלא לא הכיר ולא רצה להכיר את המסמכים המוכיחים בצורה ברורה את הסיבה לאי-הופעתו של גרינינגר ברשימת הקצינים הפעילים: כבר ב-1936 הוא הושעה מסיבות לא ידועות משירות מילואים.
עיון במסמכים המוחרמים של הארגון הנאצי, "התנועה הלאומית השווייצרית" מראה שברשות התנועה היתה גם תמונה של גרינינגר. זאת בתקופה שתמונות לא היו ניתנות בפשטות להעתקה או להורדה מהאינטרנט. באמצעות תמונה זו ושל חברים מפורסמים אחרים ניסו נציגי התנועה לגייס חברים חדשים.

קלר טוען שגם אחד מידידיו הקרובים של גרינינגר, שונא יהודים ידוע וחבר שרוף של התנועה הנאצית האסורה בשם מריו קארר  (Mario Karrer) אמר לו בתחילת שנות התשעים שלצערו גרינינגר לא היה חבר בארגון. לא רק שעדות זו פחות אמינה מהמסמכים אלא שכל עניין הידידויות הקרובה בין קארר הנאצי המוצהר וגרינינגר "מציל היהודים" היא יותר ממוזרה.  אך גם קשר זה לא היה בעייתי עבור קלר. התרוץ שהוא מצא: מדובר היה  ביחסים תמימים בין שני אוהדים של אותה קבוצת כדורגל. כאן יש לציין שלפי התיק של קארר במשטרה הפדארלית, אנשים הגונים נמנעו מחברתו בשל השקפותיו הפוליטיות, שהיו דעת מיעוט. רוב השווייצריים סלדו מהנאצים וחששו מכיבוש ארצם ע"י השכנה הצפונית, דבר שקארר וחבריו תמכו בו ולכן הוצאו אל מחוץ לחוק.

בהקשר זה העלה קלר הסתייגות נוספת. הוא טען שלפי הממצאים שלי עצמי, גרינינגר הועמד ב-1941 למשפט צבאי עקב הפצת שמועה שממשלת שווייץ מתכוונת להכנע לדרישות נאציות ולהקטין את צבאה. בכך ראה קלר בעצם ביקורת אנטי-נאצית מצד גרינינגר נגד מדיניות כניעתית לכאורה של הממשלה.  על פניו נראה טיעונו מוצדק, אך הוא התעלם מכך שמקור המידע שגרינינגר הפיץ היה תומך נאצי נלהב שהועמד אף הוא לדין יחד עם גרינינגר. שני עדים  שהיו נוכחים כשגרינינגר פיזר את השמועה, טענו שבדבריו לא היתה כל ביקורת על הממשלה אלא ניסיון להראות עד כמה הוא חשוב ועד כמה הוא מעורה בעיניינים. בית המשפט מצידו ראה בהפצת השמועה ניסיון פושע לזרוע מבוכה באוכלוסיה השווייצרית.  למעשה היה כאן בעצם מקרה  ברור של פירסום תעמולה נאצית.
גם עיתון של הקהילה היהודית יצא בהתקפה אישית מכפישה נגדי שלא הביאה שום טיעון ממשי נגד המימצאים. הסיבות לעמדה זו לא היו ממש ברורות מעבר לעובדה שקלר זכה לתמיכה רחבה בקהילה היהודית  כיהודופיל תורן.  ניסינות לקיים דיון פומבי מסודר נכשלו לאחר שקלר סירב להשתתף בו וגם מכיוון שהתברר שקהל די רחב, במיוחד בקרב העיתונאים, הפוליטיקאיים וההיסטוריונים נצמד לגיבור הלאומי החדש גרינינגר שלכאורה הציל יהודים אך בעיקר את כבודה האבוד של שווייץ. זאת במיוחד לאחר שהחל מ-1995 העיתונות העולמית החלה לדווח בצורה בוטה על תפקידם המפוקפק של בנקים שווייצרים ושל השלטונות כלפי יהודים בתקופת השואה. בנוסף לכך, מסיבות לא מובנות נתפסה החשיפה של הקשר של גרינינגר עם הנאצים כביקורת לכאורה על עצם העזרה לפליטים יהודים והצדקה של המדינויות האכזרית של הממשלה השווייצית כלפיהם. כלומר,החשיפה עצמה נתפסה למרבית האירוניה כמעשה אנטי-יהודי. שווייצרים, ביניהם יהודים, שהתארגנו ודרשו דיון ציבורי נאות במימצאיי דיווחו על תגובות חריפות יוצאות דופן מסביבתם הקרובה
ההתרשמות האבסורדית המוזכרת לעיל התחזקה  כאשר בסוף 2003 פירסמתי חוברת על פרשת גרינינגר, שבה ערכתי את מימצאי בצורה מפורטת ומסודרת. מה שניקר במיוחד את עיני מתקיפיי הרבים ונתן להם עילה להתחמק מהתמודדות רצינית עם הכתוב ,היתה העובדה שהחוברת התפרסמה ע"י ארגון ימני בעל תדמית אנטי-יהודית.  לא שינתה העובדה שהחוברת לא מכילה מילה אחת אנטי-יהודית, אלא אם מתייחסים בצורה כזאת אל הביקורת שמתחתי נגד אותם מנהיגי הקהילה היהודית שהתנגדו להציל יותר יהודים. החוברת אינה מכילה גם מילה אחת המייפה את מדיניות השלטונות השווייצרים דאז, אלא מהווה ניסיון לתאר את המציאות בלי כחל וסרק ובלי היצמדות לשום דיעה קדומה כזאת או אחרת. את עבודתי ליווה ועודד היסטוריון רציני המעדיף מסיבותיו שלו להישאר בעילום שם.   
לאחר סקירה אוהדת על ידי היסטוריון אחר במהדורת יום ראשון של העיתון החשוב ביותר בשווייץ, הנוייה צירכר צייטונג,  בפברואר 2004 נתפס ע"י חלקים גדולים של הציבור הוויכוח שהתעורר לתקופה קצרה כעימות בין אוהדי יהודים לכאורה ובין שונאי יהודים לכאורה. הגדיל לעשות השבועון היהודי  'תכל'ס' שהשווה את מימצאיי להכחשת השואה וטען שאין צורך להתמודד בכלל עימם, ממש כפי שאין צורך להתמודד עם טיעוני מכחישי השואה.
לפני כן, בתחילת ינואר 2004, שלחתי את תחקירי ליד ושם וראש המחלקה לחסידי אומות העולם, ד"ר מרדכי פלדיאל השיב לי ב- 4.1 שהוא יבדוק ביסודיות את החוברת ויודיע לי בהתאם. מאז לא שמעתי ממנו דבר או חצי דבר.
באפריל 2004 נקרא בירושלים רחוב על שמו של גרינינגר וכתב הארץ שגילה תחילה עניין בחשיפת השערורייה גם בישראל, איבד אותו עד מהרה מסיבות לא ידועות ומבלי לבדוק את העובדות.  בהתחשב שבשווייץ התרכז המאבק בעיקר בהטלת רפש בי ולא בהפרכת מימצאיי, אני מניח שהכפשות אלו הגיעו גם לארץ וזו הסיבה לדממה האלחוטית וההשתקה. אפילו מי שרוצה לדחות  את פרשנותי של העובדות, אינו יכול להיתעלם מהעובדות עצמן שלא הופרכו, שלכל הפחות מטילות צל וכתם ענקים על איש ומראות שבשום פנים ואופן אין הוא ראוי לתואר חסיד אומות העולם.
* שרגא עילם הוא עיתונאי חוקר ישראלי החי בציריך עם פירסומים שונים בגרמנית כולל ספר שזכה רק לביקורות חיוביות על קשרי הסוכנות היהודית עם הנאצים ועל פרשות שונות הקשורות בשווייץ בתקופת השואה. תחקירו על פרשת מעילה בבל"ל שווייץ זיכה אותו  באוסטרליה ב- 2004 בפרס העיתונאי החשוב ביותר  Gold Walkley Award, שכן במסגרת זו חשף עילם חשבונות של שלושה אח"מים אוסטרלים בשוויץ.
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