תקציר מכתבת-תחקיר גדולה של הוול-סטריט ג'ורנאל
על רצח הילד מוחמד אל-דורה.
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הערות מקדימות מאת יוסף דוריאל:-
ביום 30.9.2000 הופץ, ללא תשלום, לכל תחנת טלוויזיה אפשרית בעולם, סרטון של ערוץ 2 של הטלוויזיה הצרפתית, ובו תיאור מזעזע על "רצח ילד בן 12 בידי חיילי ישראל". הצלם הערבי של הרשת הצרפתית - טלאל אבו-רחמה - היה העד שקבע כי הכדור בו נהרג הילד בא מעמדת חיילי צה"ל. הסרטון, בליווי תעמולה פלסטינית, סובב את העולם והעלה גל עצום של שנאה לישראל וליהודים. צעירים ערבים בישראל יצאו, בהשראתו, להתפרע על כבישים בינעירוניים, ובהיתקלויות עם המשטרה נהרגו 13 מהם. כשראש הממשלה אהוד ברק ביקר, לאחר מכן, בפאריס, העיר לו נשיא צרפת ז'ק שיראק – "רצח ילדים איננה מדיניות". 

לאחר שקצינים בכירים בצה"ל התנצלו על "ההריגה בטעות", לפני שערכו תחקיר על האירוע, נפגעתי מבורותם, ובהיותי, בין היתר, מומחה לחקר ביצועים צבאי ערכתי תחקיר משלי – על סמך החומר המצולם שפורסם ברבים – והגעתי למסקנה שכל סרטון "הרצח" היה מבוים, כדי ליצור מנוף תעמולתי לשלב הפתיחה של "אינתיפאדת אל-אקצה" שתוכננה מראש. כלומר – עלילת דם המותאמת לתנאי המציאות. הדוח המנומק שלי על כך הוגש לראש הממשלה אהוד ברק, זמן קצר לאחר האירוע, אך הוא נגנז, והתוצאות ידועות. 

לאחר שהדוח שלי הופץ באינטרנט, גילו בו עניין מספר גורמי תקשורת עולמיים וערכו בנושא תחקירים עצמאיים משלהם. ערוץ 1 של הטלוויזיה הגרמנית, הירחון ATLANTIC MONTHLY האמריקאי וכמה גורמים נוספים פירסמו מסקנות הזהות לאלו שלי אך גלי ההסתה על "רצח מוחמד אל-דורה" המשיכו להקיף את העולם, לגייס שאהידים חדשים ולגרום נזקים לישראל. כדאי לציין, שערוץ 5 של הטלוויזיה הצרפתית היה גם הוא בין הגורמים שביקשו לראיין אותי בנושא אך ניתק מגע כשהגיע לידיו הדוח המקצועי שמסרתי לראש הממשלה, ממנו מתברר שהקולגים שלהם מערוץ 2 השתתפו בייצור והפצת עלילת דם. 

בתמצית המאמר האמריקאי, המובאת להלן, הוכללו הערות שלי – בכתב אלכסוני.

י' דוריאל. 

"- כל זה לא היה אלא זיוף. הקורא שראה את התמונות יתקשה להאמין שהסרטון מבוים. חיילי צה"ל לא יכלו להרוג את הילד. האם זה עדיין חשוב? כן, כי מוחמד אל-דורה הפך ליותר מאשר כרזה של האינתיפאדה. הוא זעזע את כל העולם. דוח מיטשל, של ועדה אירופית-אמריקאית, קבע במאי 2001 שהסרטון האמור היה בין גורמי הבערת האינתיפאדה. להשגת שלום דרושה השלמה ולשם ההשלמה דרושה האמת, אך ערוץ 2 של הטלוויזיה הממלכתית הצרפתית מסרב לחשוף את העובדות האמיתיות. הם טענו שלא רצו לעשות כסף ממותו של ילד חף מפשע, והפיצו את הסרט בחינם, לכל העולם. התגובות המבולבלות של נציגי צה"ל עזרו להם ורק מאוחר יותר התברר שהירי שפגע בילד בא מעמדה שהייתה מאחורי הצלם ולא מהזווית בה הייתה ממוקמת עמדת צה"ל. בהקרנה איטית של הסרט ניתן היה לראות גם את אצבעות הבמאי מראות את הסימן "TAKE TWO" המקובל במקצוע - להוראה לשחק את הקטע מחדש.    

צ'ארלס אנדרלין – נציג פראנס-2 בישראל – סיפק את הקריינות לסרט, וקבע בוודאות: הירי בא מהעמדה הישראלית, למרות שהוא עצמו לא היה כלל בשטח. טלאל אבו-רחמה נתן באוקטובר 2000 עדות בכתב, תחת שבועה, בנוכחות עו"ד ראג'י סוראני, בעזה, בה טען שהילד נרצח בידי חיילי צה"ל, באירוע שערך 45 דקות, ממנו צולמו 27 דקות. כלומר, אמורים להיות ברשותו 27 דקות צילום, מהן הוא חשף רק 3 דקות ו-25 שניות לתחקיר. מעניין, שאף אחד מחבורת הצלמים הרבים האחרים שהיו בשטח לא תיעד את "פשע המלחמה" שכה זעזע את אבו-רחמה. "אני גזרתי את הקטעים המזעזעים של מות הילד כי הם היו בלתי נסבלים" – הוא טען. ביקשנו (תחקירני העיתון) מפראנס 2 לראות את הקטעים החסרים, אך לא נענינו. מסקנתנו הייתה – ש"הקטעים הנוספים" פשוט לא קיימים. רק ב-22.10.04, לאחר לחץ פוליטי מאסיבי, הם הודו: "אתם לא יודעים שטלאל ביטל את עדותו?" אלא שפראנס 2 לא דאג לפרסם את ביטול העדות של מי שהיה "עד יחיד" למעשה הרצח. כי בלי העדוּת של טלאל אבו-רחמה אין סיפור. הכל הזוי. חלק מסיפורי "לילות ערב". 
(לבסוף, מישהו הצליח לראות את מה שכונה "27 דקות הסרטה" אך לא היה בהן שום צילום של הריגה וגם שום תמונה משמעותית אחרת). 
מכאן, שאלותינו לפראנס 2: -     (מטעם הוול-סטריט ג'ורנאל)
· איך זה אפשרי, שאחר שנתפסו בעדויות שקר, לא רק ממשיכים אבו-רחמה ואנדרלין לעבוד בשביל ערוץ הטלוויזיה הציבורי אלא – גם ממשיכים לכסות את הסכסוך הישראלי-ערבי? 
· איך זה אפשרי, שפראנס 2 לא הביאה לידיעת הציבור את הגילוי האחרון על סיפור מוחמד אל-דורה (ביטול עדותו של "העד היחיד")? זה אמור להיות נוהל סטנדרטי של כל ארגון מדיה אחראי. בסירובה לעשות זאת, פראנס 2 מפירה אפילו את הקוד האתי של עצמה. 
· והכי חשוב: כיצד זה פראנס 2 עדיין עומדת מאחורי כל הסיפור, למרות ידיעתה שהוא הוסרט בידי מי שנתן עדות שקר ואח"כ ביטל את עדותו ובכך ביטל את כל הבסיס לסיפור?  במשך 4 שנים החזיקה פראנס 2 את "27 דקות ההסרטה" בטענה מופרכת שהם כוללים עדות מכרעת, בידעה בבטחון גמור ששני עיתונאיה פשוט שיקרו. פראנס 2 חייבת לשאת באחריות למניפולציה זו ולהפצת השקר הבוטה בעולם." 
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