כשיהודים משרתים את תעמולת האויב

בסוף ספטמבר 2000 מצא יאסר ערפאת את העילה (ביקור שרון בהר-הבית) שתעניק לגיטימציה דתית לפתיחת מלחמת הטרור, שאותה תכנן מזמן, תחת השם "אינתיפאדת אל-אקצה". כדאי לשים לב: לא "מלחמת שחרור לאומית" אלא, דווקא, מלחמת קודש דתית, שתגייס לצדו, מייד, את כל האיסלאם המיליטנטי בעולם. זה נקרא – לחשוב בגדול. ואכן, הכל היה מחושב מראש, אבל, שלא כמו האסטרטגים של ישראל, למדו ראשי אש"ף גם איך מפעילים תעמולה עולמית שתכבול את ידי האויב, ואת המבצע התעמולתי הראשון כללו במהלך הפתיחה של המלחמה. 

בשבת, ה30.9.00-, הם הזעיקו לצומת נצרים כל צלם טלוויזיה אפשרי, שיצלם טבח המוני של פלשתינים שיצאו לתקוף עמדה של צה"ל.  גם הביאו אמבולנסים – להראות לעולם איך היהודים יורים בהם, אך ללא הועיל. לא נוצרה התמונה הרצויה של טבח. ואז – נעצרה המצלמה על אבא וילד המקרין פחד היסטרי קורע לב - מסתתרים מאחורי חבית בטון. אש (מעמדות פלשתיניות) שנורתה סביבם ריתקה אותם למקום, ולאחר שמוצה המחזה המעורר רחמים במצלמה, נשלח מאי-שם כדור של צלף, שהרג את הילד. הסמל לשאהידים של "אינתיפאדת אל-אקצה" נמצא: ילד ערבי תמים נרצח בידי חייל ישראלי אכזר, בצילום שכל זומם עלילת דם חדשה נגד יהודים היה מתקנא. סוכנויות הידיעות קפצו על המציאה, כשבראשם האנטישמים הצרפתים, ומרקעי הטלוויזיה בכל העולם חזרו והציגו את תמונת רצח הילד, שכל הצופה בה מתמלא זעם על האכזריות של חיילי ישראל. כותב שורות אלו גם הוא התמלא זעם. אך לא על החייל הישראלי  אלא על הגנרלים שלו, שמבלי לערוך תחקיר מקצועי, החליטו, מאחורי שולחן הכתיבה שלהם, להביע התנצלות על הריגת הילד "שלא בכוונה". אחריהם נפתחה גם חגיגה תקשורתית באותו כיוון, וזה כל מה שהתעמולה הערבית הייתה זקוקה לו. כאחד המומחים הראשונים לחקר ביצועים וניתוח מערכות לחימה בצה"ל, התנדבתי לערוך תחקיר מקצועי שיגלה את האמת ואכן, זו התגלתה, לבושתם של הגנרלים הנבוכים: צלף מעמדה פלשתינית הוא שירה בילד, במטרה ברורה – ליצור לשולחיו נכס תעמולתי ממדרגה ראשונה. דוח מפורט המוכיח את מסקנותיי נמסר לראש הממשלה, 3 שבועות אחר האירוע, במטרה – שיופץ בעולם, להזמת עלילת הדם החדשה על העם היהודי. 

סרט הצילום של צלם הטלוויזיה הפלשתיני, בצירוף צילום אווירי, הספיקו לי להוצאת המסקנה  המתוארת  בתרשים המצורף. גם תחשיב טריגונומטרי שנעשה  לפי המידות היחסיות של קוטר החבית ומרחק חור הכדור ממנה, ללא קשר לקנה המידה של הצילום, מוכיח שמהזווית של עמדת צה"ל לא  ניתן היה לפגוע במקום שבו רואים את החור בקיר (שנוצר מהקליע שהרג את הילד). מקור הירי היחידי שיצר את החור הזה הוא עמדת החיילים הפלשתינים, שהייתה ממול לילד והנראית מצילום האוויר. מסקנה זו תואמת גם את יתר הממצאים שאפשר להוציא מניתוח סרט הצילום והאקוסטיקה של הצלם הפלשתיני, וניתן היה להגיע אליה כבר למחרת יום הרצח, וכך - לעצור על הסף את עלילת הדם. אלא שכאן קרה הדבר המדהים ביותר. הממסד הצבאי והפוליטי, וחלק מרכזי בתקשורת הישראלית התגייסו לטשטוש המסקנות שלי על עלילת הדם, ובמקום לצאת במסע בינלאומי למיגור התקפת התעמולה של האויב ולדרוש את העמדת הרוצחים האמיתיים לדין, נתנו לעלילת הדם להמשיך ולהקיף את כל העולם. כל מי שחקר את תחילתו של גל האנטישמיות החדשה בעולם מצביע על אוקטובר 2000 כנקודת הזינוק שלה. זה היה החודש בו הוקרן וחזר והוקרן סרטון עלילת הדם הפלשתינית על מסכי הטלוויזיה בעולם, בלי שום התקפת נגד מישראל. 
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אין פלא שכרזת ההסתה הראשית נגדנו בוועידת השנאה בדרבן הציגה את תמונת הילד הערבי המסכן – קורבן האכזריות של חיילי צה"ל. מוחמד א-דורה הפך לאיקון בינלאומי לשנאת ישראל.

מי שניסו לבדוק את ההוכחות שלי לעלילת הדם הנבזית היו, דווקא, שתי תחנות טלוויזיה זרות: ערוץ 5 של הטלוויזיה הצרפתית וערוץ 1 של הטלוויזיה הגרמנית. לפי בקשתן, שלחתי  להם את הדוח המלא שמסרתי לראש הממשלה שלנו בשפה האנגלית, לקראת הראיון שביקשו לקיים אתי. כשהצרפתים קראו את הדוח, והבינו שהקולגים שלהם מערוץ 2 של צרפת היו שותפים לעלילת דם, הם ניתקו מגע ומאז לא שמעתי מהם. לעומת זאת, צוות של חמישה נציגי הטלוויזיה הגרמנית הגיע אלי וחקר כל פרט ממסקנותיי. לא היה לי קשה להוכיח להם מי, למה ואיך רצחו את הילד, ורק על שאלה אחת לא יכולתי לענות: למה נציגי הממסד שלנו התחמקו מלהסביר להם את אותם הדברים? וכך, שנה ורבע לאחר שהגשתי את הדוח לראש הממשלה, הושלם תחקיר יסודי של הטלוויזיה הגרמנית על אותו אירוע, ומסקנותיו לא רק שהיו זהות לאלו שלי, אלא היו אף מרחיקות לכת יותר, הודות לאפשרותם לראיין אנשים מחוץ לגבולות ישראל, שאליהם לא היה לי כל קשר. 

רצח הילד – כדי להפיק רווח פוליטי - הוא קפיצת-מדרגה בפשע בינלאומי אותו מבצעת הרשות הפלשתינית המגייסת ילדים ושולחת אותם לקו-האש. שם הפשע בהגדרה של מוסדות האו"ם הוא – CHILD RECRUITMENT, המבוצע גם על ידי מתן הוראות לסגור בתי ספר של תלמידים מכל הגילים, כדי שירוצו לקו האש ויחזרו, ככל האפשר, בארונות מתים, שיוסיפו דלק למכונת ההסתה שלהם. בעידן המלחמה המודרנית, בה מוכרעות מערכות על מסך הטלוויזיה (TV-ORIENTED-WARFARE), חייבת ישראל לדרוש הוצאת צווי מעצר בינלאומיים לעברייני גיוס הילדים,  ולבצע בעצמה מעצרים כאלה – ברגע שהפושעים נופלים להישג ידה. יחד עם זאת, אפשר לשאול: -

1) למה פיקוד צה"ל ומערך ההסברה הממלכתי לא למדו עד היום כיצד יש לנהוג במצב של מלחמה-מסוייעת-טלוויזיה?

2) איך להסביר את העובדה שהטלוויזיה הממלכתית שלנו ואף גלי-צה"ל לא נקפו אצבע כדי לחשוף את האמת על עלילת הדם הפוגעת בכולנו, למרות שכל הנתונים לכך היו בהישג ידם, וחיכו שנה ורבע – עד שהטלוויזיה הגרמנית תעשה זאת במקומם? 

אינג' יוסף דוריאל

(הכותב התמחה בחקר ביצועים וניתוח מערכות לחימה, בתפקידיו במחקר ופיתוח צבאי).

