"הרוצה  בשלום ייכון למלחמה "
אריה אלדד

  כך אמרו הרומאים. כמה פעמים כבר שכחו אצלנו את הכלל העתיק הזה?

כך נרדמה ישראל בשמירה ערב מלחמת יום הכיפורים, וכך  קרה לנו בלבנון  בקיץ האחרון, כאשר מעוצם תשוקתנו לשלום בגבולנו הצפוני עצמנו עינינו  מראות את התחמשות החיזבאללה , והתבצרותם. הצבא לא הוכן למלחמה בלבנון, ותוצאותיה  הקשות מוכיחות.

אך יותר משתי דוגמאות אלו ראוי היום לשוב וללמוד את לקחי הקיץ והסתיו של שנת 2000. בחודש יולי באותה שנה  התקיימו שיחות שלום בין אהוד ברק וערפאת בחסות נשיא ארה"ב קלינטון.  שיחות  קמפ דייויד התפוצצו על רקע אי נכונותם של הערבים לקבל אפילו את הצעותיו המפליגות – יש אומרים : התאבדותיות - של ברק   (97% מהשטח , פיצוי בנגב בהיקף 3% נוספים, וחלוקת ירושלים). אז חזר ערפאת לרמאללה והורה את כוחותיו לצאת לאינתיפאדה השנייה.
לו היה  ברק מבין  כי הערבים מפרשים את הצעותיו כחולשה קיצונית, ולכן הן היוו תמריץ לעוד מאמץ טרור קטן הדרוש  כדי שישראל תקרוס לגמרי- לא היה מניח בפני ערפאת את השלב הבא בתכנית השלבים הפלשתינאית. אבל ברק לא הבין זאת, ויתרה מזאת – לא התכונן כהלכה למה שעלול להתחולל כששיחות שלום נכשלות : למלחמה. הצבא אמנם פטפט ארוכות על " עימות נמוך עצימות" אך לא הצליח במשך שנה וחצי למנוע את הרצח ההמוני ברחובותינו. היה צריך להחליף את אהוד ברק  באריאל שרון, ולא לפני שנפלו יותר מאלף חללים בשורותינו , ורק לאחר הזוועה של ליל הסדר במלון פארק – רק  אז יצאה ישראל  למבצע "חומת מגן" באביב 2002, והחלה להילחם כהלכה בערבים. "חומת מגן" הייתה נקודת המפנה באינתיפאדה השנייה, כי רק אז הבינה שוב ישראל שיש הכרח להילחם בערבים  בשכם ובג'נין ולא בפתח הקניון בנתניה.
לקח אחד חייב להילמד מהאירועים הלו גם היום. ישראל  אמנם שוב מתכוננת בעוז למלחמה הקודמת, וחיילי צה"ל מתאמנים עתה במתאר של לחימה בחיזבאללה, אך הספינים שמייצר אולמרט בדבר "שלום עם סוריה" וועידת השלום עם הפלשתינאים ומדינות ערב בסתיו – מעמידים את ישראל בסכנה חמורה של מלחמה מרובת חזיתות אם וכאשר יתפוצצו שיחות אלו.

שיחות השלום הללו יסתיימו בהכרח בלא כלום, אלא אם תסכים ישראל להתאבד מרצונה ולהקים מדינת פת"ח ביהודה ובשומרון, שתהפוך למדינת חמאס  ברגע שהחמאס יצא לקרב. אולמרט, הנואש מכל  סיכוי אחר לשרוד בכיסאו עלול בהחלט להסכים לכך. הימור דומה הוא עלול לערוך גם עם הסורים. תמורת סמרטוט נייר הוא מסוגל לסגת מרמת הגולן כולה כולל קוו המים בכינרת. כי אם לא יסכים – צפויה מלחמה, בדומה לאוקטובר 2000. 
האם ישראל מוכנה למלחמה כזו כשאולמרט עומד בראשה?  אולמרט הוא ראש הממשלה הכושל והמושחת ביותר שידעה ישראל מעודה, מי  שהוכיח במלחמה האחרונה כי  אינו מסוגל לקבל החלטות נכונות, וכאשר הוא מקבל החלטות הוא אינו מבין אפילו את אפס קצה משמעותן והשלכותיהן. בסקרי דעת הקהל בעקבות המלחמה זכה אולמרט באמונם של 3% בלבד מאזרחי ישראל. אם נזכור כי כעשרה אחוזים באוכלוסייה הבוגרת  סובל מליקוי שמיעה, ומעל גיל 65 - אחד מכל שלושה, נוכל גם להניח כי שלושה האחוזים שהביעו תמיכה באולמרט פשוט לא שמעו היטב את השאלה. האם ישראל מוכנה ליטול את הסיכון הקיומי של מלחמה כשבראשה  מנהיג שאי אפשר לסמוך עליו? שגם מאמצי השלום שלו אינם אלא בגדר עוד "ספין" של יועצי תדמית , יחצנ"ים ומושחתי חצר המחפשים כל דרך להאריך את שלטונו? אם נזכור שהשותף האמריקאי שלו למלכודת וועידת השלום הוא נשיא אמריקאי שלא מצליח לנצח בעיראק, ורוצה איזו נוצת שלום בכובעו לפני שהוא יורד מהבמה, מדוע נרצה לקבל עצות ממי שנכשל ביוזמות המלחמה והשלום שלו? אם נזכור כי החמאס זכה בבחירות הודות לאווילות מחלקת המדינה והבית הלבן שהתעקשו להניח לארגון טרור להתמודד בבחירות דמוקרטיות – אולי נבחן ביתר זהירות את העצות שלהם ביחס לגורלנו? אם נזכור שהשותף הפלשתינאי הוא אבו מאזן, מי שלא הצליח לשמור אפילו על משרדיו בעזה מפני החמאס ואינו מסוגל לשום צעד מעשי, שהוא מנהיג לא-רלוונטי, אולי לא נדהר ברכבת אל התהום כשאולמרט הוא נהג הקטר?
