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 ע.ר.     אזרחים למען מנהל תקין וצדק חברתי ומשפטי

15 באוגוסט, 2007

מספרנו: 2007-0422
 (בתשובה נא לציין את מספרנו)
לכבוד 
עו"ד יוגב ארז
באמצעות פקס 03-7979997
א.נ.,

שלום רב,

כל האמור בהודעה לעתונות שפירסמה אומ"ץ ביום 13.8.07 הינו אמת. הדברים שפורסמו  הינם  הבעת דעה על  התנהגותם של מרשייך, בין בתפקיד ציבורי ובין בנושאים שיש בהם עניין ציבורי.

על הפירסום חלות ההגנות הקבועות בחוק.  יש להניח כי עו"ד שרגא מודע היטב להגנות אלו, ויודע היטב כי אין הוא חסין מביקורת, כאשר הוא בוחר לייצג לקוח, במסגרת עיסוקו כעורך דין פרטי, בעניין שיש לו זיקה מובהקת לסוג העניינים בהם עוסקת התנועה לאיכות השלטון, המזוהה עימו אישית באופן מוחלט. כאשר עו"ד שרגא בחר לקבל את התיק לטיפולו, הוא רתם את המוניטין של התנועה לאיכות השלטון לטובת לקוחו מר אופיר. הזיהוי המוחלט בין מר שרגא לבין התנועה שהוא עומד בראשה מזה 18 שנה, פירושו שעו"ד שרגא עושה שימוש במוניטין של התנועה לאיכות השלטון, בייצגו לקוח בעניין הנוגע לאיכות שלטון וסידרי מינהל. בכך אף מנע הוא מתנועתו לפעול, או אפילו לנקוט עמדה, בפרשת רשות שדות התעופה, פרשה המעוררת שאלות נכבדות בתחומי פעולתה של העמותה, בראשה עומד מרשך.

אף נשאלת השאלה, אם ייצוגו של מר אופיר ע"י מרשך, בנסיבות שתוארו לעיל, הינו על דעתה של הנהלת התנועה לאיכות השלטון, או אם נושא זה עלה בכלל על סדר יומה .

לפיכך אני דוחה את כל הנטען במכתבך.

בכל הכבוד,

אריה אבנרי

יו"ר הנהלת אומ"ץ 
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