                    "באושביץ היה לי יותר טוב"             12.9.07   
 המילים הנוראיות והמחרידות האלו, לא נאמרו ע"י מכחישי שואה, ולא ע"י אנטישמים שונאי ישראל, או ניאו נאצים. מילים איומות ומחרידות אלו נאמרו כאן, בישראל, ע"י ניצול שואה, יהודי, תושב טבריה,  בשם יעקוב דינרוביץ, ז'ל. (מוסף ידיעות אחרונות, 23.7.76, "פניני חברה", "עלובי החיים והמוות", ברוך נאדל). יעקוב דינרוביץ הי'ד, הוזנח עד מות בידי המל'ל, הסוכנות היהודית, (היהודים, כידוע, רחמנים בני רחמנים),  משרדי הבריאות , הרווחה, ועירית טבריה, שהתעלמו ממנו, הפקירו אותו, וגרמו למותו.
לעקוב דינרוביץ הי'ד, לא היה לו דירה משלו, ולכן פלש למבנים נטושים. רצפת "דירתו" הייתה מלאה באבנים, שילדים יהודים יידו בו, והחלונות מנופצים. כינו אותו "אבו לחם", משום הרגלו לאסוף שיירי לחם מהרחוב, כפי שנהג באושביץ. שכנים שחרדו לגורלו, מצאו את יעקוב מוטל בחדר השירותים, כשהוא חולה אנושות, וחסר אונים, מוזנח ומזוהם בצורה איומה, כשגופו מלא פצעים לא מטופלים, שנגרמו מיידויי אבנים מהילדים. יעקוב רבץ ליד האסלה של בית השימוש, שהיה מזוהם, שבה היה טובל את שיירי הלחם היבש, שיתרככו, משום שבפיו לא נותרו שיניים. יעקוב דינרוביץ הי'ד, נפטר ביום השואה, מסרטן, עקב תת תזונה, ומזונות מזוהמים שניזון מהם שנים רבות. אכן, אושביץ זה כאן, בישראל.  הבית הלאומי השלישי ירש את הריך השלישי, וממשיך את דרכו. יעקוב דנרוביץ הי'ד, שרד את אושביץ הנאצי במצב טוב, (יחסית). אבל את אושביץ הציוני, סיים רע, רע מאוד. במוות משפיל וחסר רחמים, כמו חיה, ברעב, מחלות וזוהמה, והזנחה איומה, כמו באושביץ.     על מדינת ישראל, הפושעת, הנאצית, והגזענית, ועל פשעי המלחמה ומעשי הזוועה, ראו באתר האינטרנט שלי,  www.cfoopalestine.org , החלק האישי, והחלק הפוליטי. 

ביום השואה 2007, צפיתי בתשדירים על השואה. אחת מהתוכניות, עסקה בגורלם של ניצולי השואה, כאן בישראל. סיפרו שם על היחס הגרוע, העוין והמזלזל של הותיקים לניצולי השואה. אישה קשישה וחולה, ניצולת שואה, נשלחה לגור במושב, (לא זכור לי שמו). ביום קיץ חם ולוהט, הלכה האישה לצרכניה, שהיתה מרוחקת כקילומטר מביתה. האישה שחשה ברע, דפקה בדלת של אחד הבתים, וביקשה כוס מים. בעלי הבית, שהיו בבית, התעלמו ממנה, והפקירו אותה לנפשה. ישראל – אויבים זה לזה.
לא יכולתי לסבול את האכזריות של היהודים, הרחמנים בני רחמנים, ועברתי לתחנה אחרת. אין מה להשוות כלל וכלל בין מעשי האכזריות של הנאצים לאלו של היהודים. שם  נעשו מעשי אכזריות עי גרמנים ליהודים, וכאן עי יהודים ליהודים. יהודי ליהודי – נאצי.
אדולף היטלר, היה מוכן, להקריב מיליוני גרמנים, למען הריך השלישי. האוליגרכיה הציונית, הפושעת הנאצית והגזענית, והמושחתת, ממשיכת דרכו של היטלר, מסכנות את חיינו, וגוררת אותנו למלחמות עקובות מדם, למען הבית הלאומי השלישי. הפושעים הציונים, יורשי הנאצים וממשיכי דרכם, רואים בדם של קורבנות המלחמות והפיגועים, יהודים וערבים, כשמן על גלגלי תעשיות המוות, שמייצרות נשק להשמדה המוני, ביולוגי, כימו ואטומי, סחר בנשק, הכבוש, הדיכוי, הגזענות והציונות. 

בגלל שנאת חינם, נפל הבית הלאומי הראשון, וחרב בית המקדש

בגלל שנאת חינם, נפל הבית הלאומי השני, וחרב בית המקדש.

בגלל שנאת חינם, עושק, שחיתות, כבוש וגזענות, פשעי מלחמה ומעשי זוועה, וסחר בנשק, ייפול הבית הלאומי השלישי, ותחרב מדינת ישראל,      כמו סדום ועמורה, וכמו גרמניה הנאצית. 

1945-  נפילת הריך השלישי

1948-  הקמת הבית הלאומי השלישי.

???? -   נפילת הבית הלאומי השלישי. כמו סדום ועמורה, כמו גרמניה הנאצית.

 שבתאי לא שוכח, לא סולח ולא מוותר!!! 
