אסון הומניטארי 
אריה אלדד

בספר החוקים של מדינת ישראל יש חוק למניעת הלבנת הון. החוק שנועד במקורו להילחם בפשיעה  משמש בכל העולם  גם  כלי יעיל למניעת  מימון ארגוני טרור. בספטמבר הכריז הקבינט הביטחוני במפתיע כי  רצועת עזה היא "ישות עוינת". בעקבות ההכרזה,  הודיעו הבנקים בישראל  כי הם מנתקים את קשריהם עם הבנקים ברצועה. מייד פנה  בנק ישראל לבנק הפועלים וביקש לדחות את הניתוק במספר חודשים.  ממשלת ישראל הייתה זקוקה למספר שנים ולאלפי רקטות ופצצות מרגמה כדי להגיע למסקנה שממלכת החמאס שהקמנו בעזה עוינת את ישראל,  ולכן הופתע בנק ישראל  מזריזותם, שלא לומר פזיזותם, של הבנקים בישראל ליישם לאלתר  את החלטות הקבינט. ככלות הכל: מה בוער? עוד חודשיים-שלושה של עסקים עם מי שמשלם את המשכורות לחוליות הקסמים כבר לא יעלו ולא יורידו, סברו קברניטי הבנק הממלכתי שלנו.
אלא שהבנקים בארץ יראים כנראה מהחוק האמריקאי יותר משהם יראים מנגיד בנק ישראל. ואין הם רוצים לעמוד לדין על סיוע לטרור. לפיכך הייתה ממשלת ישראל חייבת למצוא פיתרון מיידי למחסור האפשרי בשקלים ברצועת עזה. משבר הומניטארי צפוי ברצועה , הזהירו האנליסטים. וכי איך ישלם איסמעיל הנייה את שכרה של חוליית המרגמות המפגיזה בדייקנות את שדרות? ולפיכך התפנו רוני בר און ואולמרט מכל עיסוקיהם וישבו לטכס עצה.  הטיפול בשביתת המורים יכול להידחות מפני ענייני המדינה הדחופים, כי הרי חייבים למנוע את האסון ההומניטארי בעזה. נמלכו שר האוצר וראש ממשלתו והגיעו לפיתרון יצירתי: כיוון שלא אסרו בינתיים לממן את הטרור ביהודה ובשומרון, ואבו מאזן וסאלם פאייד רשאים לשלם משכורות לחוליות המתכננות את רצח אולמרט ביריחו, ופיגועים המוניים בכל רחבי הארץ -  התירה ממשלת ישראל להעביר משאיות עמוסות מזומנים  מיו"ש לעזה. וכך, בעסקה סיבובית פשוטה, ממשיכה ישראל לממן את הטרור בעזה. הבנקים בישראל הזרימו מזומנים לבנקים ברמאללה, הבנק ברמאללה העמיס חצי מיליארד שקלים במשאיות ונמצא בממשלת ישראל מי שהורה לאבטח ולא לעכב את השיירה. מחבלי החמאס  התייצבו  בבתי הדואר ברצועה וקבלו את שכרם במזומנים,  כדי ששום פעולה בנקאית לא תירשם, ואי אפשר יהיה לעקוב אחר המסלול הפתלתול הזה ולתבוע את האחראים, לא כאן ולא בארה"ב.

מאז ההתנתקות ספגה שדרות אלפי רקטות ופצצות, יישובי הדרום הפכו שטח הריגה וחיי תושביהם גיהינום. התגובה  המתבקשת של ישראל הייתה צריכה להיות פעולה קרקעית נרחבת ברצועה, השתלטות על ציר פילדלפי כדי לחסום את שיטפון אמצעי הלחימה המציף את הרצועה ממצריים, ויצירת אזור חיץ בצפון הרצועה.  אבל ממשלת ישראל לא יישמה את זכות ההגנה העצמית,  תחילה משום שאולמרט לא היה מסוגל להודות כי ההתנתקות הייתה טעות איומה והביאה אסון, ועכשיו הוא כובל את ידי צה"ל כדי לא לקלקל את האסון של אנאפוליס. וכיוון שפטור בלא כלום אי אפשר, וכצעד תגובה מזערי, סוג של מלמול מחאה רפה יותר מעונש אמיתי,  החליטה ממשלת ישראל לצמצם את אספקת החשמל לרצועת עזה. כמה התלבטויות התלוו לצעד  זה? וכמה תירוצים? לא ממש להחשיך, רק לעמעם את האור. ולא בכל רחבי הרצועה אלא רק סביב בסיס הטילים בית חנון, ולא לכל היום אלא רק בשעות המנוחה של חוליות הקסאם, כדי לא לגרום לאסון הומניטארי, שהרי, מחמת החשיכה, עלולות החוליות הפועלות מתוך חצרות הבתים, להחטיא את שדרות ולפגוע חלילה במסגד הסמוך. ואף על פי כן, וחרף כל הסייגים, המגבלות וההתנצלויות מראש – נזעקו חברי הכנסת הערבים ושותפיהם מהשמאל הישראלי ופצחו בשירת "ישראל-מחוללת-אסון-הומניטארי" . מני מזוז שמע את הדברים, מיהר לחולל לצלילי חלילם ואסר על מערכת הביטחון להחשיך את עזה.
אין ספק : המצב בעזה קשה, אין הרבה סיבות לחיוכים בישות הטרור. צחוק פרוע נדיר עוד יותר. ולכן לא הבינו חיילי צה"ל בעמדותיהם סביב הרצועה מה הקולות המשונים שהם שומעים מעבר לגדר. אמצעי תצפית והאזנה משוכללים כוונו אל מקורות הרעש, אולי הם כורים מנהרות במחפרון משוכלל? אולי הופעל קוו ייצור נוסף לקסאמים ארוכי טווח? סלילי ההקלטות פוענחו, ממצאי התצפיות סוכמו והתשמועים החודרים שבו לבסיסם ודווחו חרש לשולחיהם מה ששמעו . קצין האיסוף האזורי התייצב  בפני  מפקדיו ודיווח: הם פשוט מתים מצחוק.
שוב גרמנו לאסון הומניטארי. 
