"חפן עפר" - הסיכוי לקירוב לבבות

ולשלום עם הפלשתינים

משה שורין

עכשיו, אחרי מותו של ערפאת, יכולה ממשלת ישראל לקנות את עולמה בפחות משעה אחת, לעשות מחווה אצילית שתביא לקירוב לבבות עם הפלשתינים ואולי תהיה צעד ראשון בדרך לשלום ולמזרח תיכון חדש. במחווה זו תוכל ישראל לזכות מחדש לאהדת העולם – וכל זאת תמורת "חפן עפר" בלבד!

חפן עפר הוא שמה (בראשי תיבות) של יוזמה ישראלית לקבור את ערפאת בהר המנוחות בירושלים, במקום מכובד ביותר, שייקרא: חלקת פרס נובל לשלום. 

בחלקה זו יהיו קבריהם של שלושת המנהיגים שזכו במשותף בפרס נובל לשלום:

ערפאת, פרס, רבין.  החלקה תהיה פתוחה למבקרים ישראלים ופלשתינים. טקסי האזכרה לכל אחד מן המנהיגים בהשתתפותם של בני שני העמים, תוך כבוד הדדי, עשויים להיות צעד חשוב ומשמעותי לקירוב לבבות ולפיוס.

יתרונות יוזמת "חפן עפר":

· היא אינה מחייבת הינתקות (חד-צדדית או אחרת) משטחי ארץ ישראל, תוך עקירת יישובים יהודים וטרנספר של תושביהם ע"י בני עמם.
· היא שומרת על רוב יהודי ללא סכנה של הפרת המאזן הדמוגרפי. תמיד יהיו ב"חפן עפר" שני שליש יהודים ושליש פלשתינים.
· היוזמה הישראלית תיתפס כמחווה אצילית למען קירוב לבבות ופיוס וכצעד לסיום הסכסוך הישראלי פלשתיני ותזכה לאהדתן של כל מדינות העולם, לא רק ארה"ב ומיקרונזיה. (זוכרים את שקספיר? הסכסוך והאיבה בין משפחות מונטגיו וקפולט נפתרו דווקא לאחר מותם של רומאו ויוליה).
· סירוב פלשתיני להיענות למחווה הישראלית יסיר את המסווה הפלשתיני לא פחות מדחיית הצעתו הנדיבה של ברק בקמפ-דייוויד  ויחליש באותה מידה את מעמדם הבינלאומי של הפלשתינים ואת התמיכה הבינלאומית בעניינם.
· מאחר שממשלות ישראל, לפי מיטב מסורת ההתקפלות ללא תמורה שלהן, תגענה במוקדם או במאוחר לחלוקת ירושלים וכתוצאה מכך תתאפשר קבורתו של ערפאת בהר הבית, ללא כל תמורה ממשית לישראל, מוטב להפיק תועלת כלשהי (ואפילו תעמולתית) מקבורת ערפאת בירושלים. 
חסרונות  יוזמת "חפן עפר":

· היא מציבה אתגר לא-קל בפני השמאל הישראלי בכלל ובפני משפחות רבין ופרס בפרט. פגישות ידידותיות עם ערפאת הן עניין אחד. מגורי-נצח בשכנותו הן עניין אחר לגמרי. 
· השותף השלישי ל"חפן עפר" עודנו בחיים ועתיד להצטרף ליוזמה המוצעת בעוד 39 שנים (בהנחה שיזכה לחיים טובים וארוכים עד 120). הוא עלול להכשיל את היוזמה בשל "קיפוח בטקסי אזכרה" (שני עמיתיו יזכו ליותר אזכרות). לעומת זאת הוא עשוי לפעול לקידום היוזמה מאחר שבאזכרות רבות יהיה הוא אורח הכבוד והשותף היחיד שעודו בחיים.
· היוזמה, מעצם שמה, מחייבת שפלות-רוח וענווה מופלגת. מתקיים כאן לא רק הפסוק  "כי מעפר אתה ואל עפר תשוב" אלא שבסופו של דבר שלושה מנהיגים ייקברו ב"חפן עפר" אחד.
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