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"לא ארץ נכריה לקחנו לנו, ולא ברכוש-נוכרים משלנו, כי אם נחלת-אבותינו, אשר בידי אויבינו, בעת מן העיתים, בלא משפט-נכבשה. כאשר היתה לנו עת, השיבונו את נחלת-אבותינו" (מכתבו של שמעון החשמונאי לאנטיוכוס)
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לכבוד

אחי ורעי היהודים בארץ ישראל

ג. א. נ.,

א.
ספרו של רילאנדי על ארץ ישראל בשנת 1695
מכתבי על הספר שהופץ ברשת לפני כשבוע, ממשיך לעורר התעניינות חריגה ובלתי צפויה.
1.
הספר סותר לחלוטין תיאוריות פוסט-מודרניסטיות על "מורשת פלסטינית" או עם פלסטיני,  מאושש ומחזק את השייכות של ארץ ישראל ליהודים ואת חוסר שייכותה המוחלט לערבים, ששדדו אפילו את השם הלטיני-רומי "פלסטינה" וניכסו אותו לעצמם.
2.
מתוך הספר, רמאללה למשל, נקראה עד לפני כ - 200 שנה, "בתא'לה". כן זו אותה בית-אל, המוזכרת בתנ"ך, כ - 70 פעמים, שהייתה ישוב יהודי, מאז תקופת האבות.
3.
שם הספר המלא וההוצאה : 

Palestina ex monumentis veteribus illustrata / Adriaan Reland. Published by Trajecti Batavorum, Utrecht, 1714.
מהדורה אינטרנטית של הספר עומדת לשרות הציבור בקישור 

http://lib.haifa.ac.il/www/nedirim/eng/reelant.htm . על מנת לצפות בכתוב, יש לפעול לפי ההוראות בקישור ולהוריד תוכנה מתאימה.
4.
אנו בקשר עם מספר הוצאות לאור. לאחר עבודת התרגום נתפנה לשלב הבא, הוא הוצאת הספר לאור, בשלב ראשון בעברית ואנגלית, ולהפצת הספר.

ניתן לפנות ל אבירם פוליטי, מצוות הפרויקט  

ד"א aviram.politi@gmail.com 

טלפון נייד: 054-6352454

ב.
פורום עמק יזרעאל - ועדת המעקב הציונית
בעמק היפה, מתכנס זה זמן, פורום יהודי לאומי, בראשות דור כנעני מכפר יהושע ובועז דרומי מאלוני אבא.

הפורום דן בבעיות העם, המדינה וארץ ישראל.

והם מנפיקים נירות עמדה, שיש בהם עניין, לכל יהודי החי בארץ אבותינו.

פרטים נוספים:

דוד כנעני, כפר יהושע, יו"ר 04-9834341

בועז דרומי, אלוני אבא, דובר 04-9837984  052-8717779


דוא"ל -   boazdromi@hotmail.com  
 

בלוג -   http://vaada-zion.blogspot.com 
ג.
תרומת דם מבעלי דם נדיר A
לבית חולים לוונישטיין, להצלת ילדה דרוש תורם בעל סוג דם A. להתקשר 03-7546328.
-  2  -

ד.      מכתב גלוי ופומבי לקיבוצים עוטפי עזה
רצ"ב מכתב שהופץ, ברשת האיימל, המדבר בעד עצמו. לא ידוע לי מי כתב אותו. 

קראו והגיבו.

	חברים יקרים בקיבוצי עוטף עזה, 

	
במשך שנים רבות חלקתם צירי נסיעה משותפים וחלקות אדמה שכנות עם מתיישבי גוש קטיף. כמוכם גם הם היו חקלאים ציונים, מלח הארץ, שרק רצו לפתח את יישוביהם ולגדל ירקות בשדותיהם. כמוכם גם הם שרתו בצה"ל בסדיר ובמילואים, ועודדו את בניהם לשרת במיטב היחידות הקרביות. רבים מהם הגיעו לגוש מהיישובים הסמוכים לכם, מעיירות הפיתוח וממושבים דתיים בסביבה. כן, נכון. הם היו דתיים. וימניים, רחמנא ליצלן. אז מה. בעומק ליבכם אתם יודעים שמדובר באנשים טובים וערכיים, המיטב שאפשר למצוא כאן במדינה.

יחסי שכנות, אחווה ורעות יכלו לשרור ביניכם. הם שאפו לכך, אבל אתם, בהשראת אדמו"רים חילונים ופוליטיקאים מהשמאל הקיצוני, העדפתם לדגול ביחסי שכנות ואחווה עם האויב הערבי מעזה, ולטפח עוינות כלפי אחיכם חלוצי ההתיישבות. האמנתם שלמען השלום צריכה התובענות הפלשתינית האלימה לבוא על סיפוקה, כי אין טעם למות בגלל חלקת אדמה. במיוחד כשהיא לא שלכם. כאשר במסגרת 'יוזמת ז'נווה' הוצע למסור לפלשתינים חלק מאדמותיכם, זעקתם חמס. למה שדווקא אתם, אנשי שלום, תשלמו את מחיר השלום.

לא היססתם להוקיע את מפעל חייהם של אחיכם ולהציגו כמכשול לשלום. ראיתם בהם גזלני אדמותיו של עם אחר, למרות שאיש לפניהם לא ניסה או האמין שניתן לגור ולפתח חקלאות על החולות של חוף עזה. בימי שישי נהגו נציגים שלכם להתייצב על ציר כיסופים שבו נסעו, ולדרוש מהם 'לחזור הביתה'. הבית שעד היום, כמעט שלוש שנים אחרי הגירוש, עוד לא הצליחו שלוחיכם בפוליטיקה לארגן עבורם, לאחר שגזלו מהם בכוח ברוטאלי את ביתם בגוש.

לאחר שמהלכי אוסלו המופקרים שבהם תמכתם החלו לגבות את מחיר הדמים הצפוי, הצטרפתם לתובעים את נסיגת צה"ל והחרבת ההתיישבות, כי למה שנשלם בדם בנינו בשביל לשמור על המתנחלים. תמכתם בכל ליבכם באריאל שרון כשקם עליהם לגרש ולהחריב. התעלמתם מתיק השוחד שקיבלה משפחת שרון ובלבד שיביא חורבן לגוש קטיף והפיכת תושביה לפליטים.
קיבלתם את מבוקשכם. התוכנית המדינית לה התאוויתם בוצעה בקשיחות אכזרית. היישובים חרבו, בתי כנסת הוצתו באש, מתים נעקרו מקבריהם, והמתנחלים גורשו אל עתיד לא ברור, ללא בית וללא מקורות פרנסה.

ועכשיו אתם נמצאים במקומם. בתיכם הפכו למטרות. שדותיכם מטווחים ביריות. בכל רגע אתם וילדיכם נתונים לסכנה של פצצות שנופלות מהשמים וזורעות הרס ובהלה בין הבתים.

בניגוד לעמידת הגבורה של שכניכם לשעבר, אתם לא רוצים להיות הפראיירים של המדינה. בכפר עזה, שם נרצח לאחרונה אחד החברים, מבקשות עשרות משפחות לעזוב. בעצם הייתם רוצים שכבר יעשו משהו. מבצע צבאי גדול עם כניסה מאסיבית לעזה שתעשה שקט להרבה זמן. אבל אתם לא יכולים להגיד את זה, הרי אתם אנשי שלום. אולי אתם גם מתביישים. הרי כולם מזהירים מפני מחיר הדמים הצפוי, ואיזו זכות יש לכם היום לדרוש את זה מעם ישראל? ביחידות הקרביות של צה"ל יש נוכחות דומיננטית ביותר של הכתומים. הם הזהירו מפני התוצאות החמורות של הנסיגה. האם הם צריכים לשלם את מחיר השגיאה המוסרית והביטחונית שלכם? ומה אחרי שניכנס לעזה, שהיא היום הרבה יותר חמושה ומבוצרת, ונכבוש אותה? האם נשלם מחיר דמים כדי להעביר את השלטון מאויב א' לאויב ב', מחמאס לפתח, מגדודי עז א-דין לגדודי אל-אקצה, מידי הנייה לידי אבו-מאזן?

כדי שתהיה לכם מעט זכות לצפות לכל הקרבנות הללו לשם הצלת בתיכם ויישוביכם, לפחות תבקשו סליחה. הודו בטעותכם, המוסרית והביטחונית. עזרו לעם הזה לפקוח את עיניו, כפי שנפקחו עיניכם. 


    בכבוד רב,

  חיים יואבי-רבינוביץ, רו"ח

                      רכז המטה במרכז הארץ
