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לכבוד

אחי ורעי היהודים בארץ ישראל

ג. א. נ.,

קראו, הגיבו והפיצו הלאה.

א.
ספרים רבותיי ספרים
 
יורשה לי להמליץ, לחובבי הארץ ותולדותיה, על שני ספרים:

1.
תבואות הארץ - מאת יהוסף שוורץ
הספר פורסם לראשונה בשנת 1845, והוא למעשה ספר גאוגרפיה ראשון של ארץ ישראל, בעת החדשה.
 


ניתן לרכוש מהדורה מצולמת של הספר, המחיר 120 ₪.


2.
כפתור ופרח - מאת אשתורי הפרחי



אשתור הפרחי הוא למעשה הראשון לחוקרי ארץ ישראל.

הספר נכתב בשנת 1,322, מבאר את המצוות התלויות בארץ, אבל יש בו תאורים רבים, של מקומות, גאוגרפיה וישובים בארץ ישראל. המחיר 180 ₪ ל- 3 כרכים.

 

למידע והזמנות:  sefer@tsel.org  טל': 054-2607810
ב.
"השיבה לחיפה" בקאמרי עפ"י סיפורו של רב המרצחים ראסן כאנפאני
התיאטרון הקאמרי ממשיך בהצגה האנטי יהודית, עפ"י סיפורו של רב המרצחים מ"החזית העממית לשחרור פלסטין". ההצגות הבאות הן ב- 6-7/6/08.
מי שיש לו עניין, לארגן הפגנה ליד התיאטרון, מתבקש להתקשר לחתום מטה ויקבל את כל הציוד והשלטים הדרושים.

ג.
מאזנים את אמנון אברמוביץ

הפרשן השמאלני הקיצוני אמנון אברמוביץ' מערוץ 2 , נוטה לשלב בפרשנויותיו דעות אישיות ואמירות בוטות ופוגעניות. כלפי המחנה היהודי והמחנה הלאומי, הביעו מחאתכם על התנהלותו של הפרשן אמנון אברמוביץ'!

הצטרפו לקריאה להציב פרשן מאזן, או לחילופין החלפתו בפרשן אשר אתיקה 
התקשורתית הינה נר לרגליו.
חתמו על העצומה!

http://www.atzuma.co.il/petition/imw16519/1
בתוך הקישור גם מצגת לצפייה עם דוגמאות נבחרות...
 ד.
השקרים והשתיקות של התקשורת בפרשת מוחמד א-דורה
זיכוי צה"ל מאשמת רצח מוחמד א-דורה ע"י בית המשפט בצרפת, לא גרם אפילו לפרומיל אחד, של הכותרות והמלל שפוצצו את הפרשה, כאשר הזיוף הפרימיטיבי והמרושע צץ על המרקע.  משמעות הלקחים חורגת רחוק מהשאלה מה באמת אירע בצומת נצרים. ואכן פרט לערוץ 10 שהציג ראיון בעקבות הזיכוי בצרפת, ותוכנית במבט שני של ערוץ 1, התקשורת הישראלית שומרת על שתיקה מוזרה.
-  2  - 

שתיקת הכבשים של התקשורת הישראלית משך כשבע שנים מול עלילת הדם מהגדולות בהיסטוריה היהודית שהפכה את הישראלים בעיני העולם לקלגסים - מוזרה שלא לומר מטרידה. 
דומני שלתושבי מדינת ישראל מגיעה תקשורת אחרת שתייצג אותם.
ה.      
פסיקות בג"צ בעזרה לטרור הפלסטינאי
בהמשך ל"נוהל שכן", מניעת גרוש מרצחים מיו"ש לעזה וכו'. איסור הפסקת הדלק לחמאס בעזה וכו', רצ"ב הצעת מכתב לראשי מערכת המשפט:

לכבוד
נשיאת הבג"צ גב. דורית בייניש
שר המשפטים פרופ' דניאל פרידמן
 

הנידון: במלאת 4 שנים לרצח משפחת חטואל - מוצע כי הבג"צ יקבל על עצמו, ביוזמתו, צמצום דרסטי של התערבויותיו  במלחמה בטרור
 

כזכור -- במאי לפני 4 שנים אשה בהריון מתקדם, טלי חטואל (34),  נרצחה מטווח אפס יחד עם ארבע בנותיה - הילה (11), הדר (9), רוני (7) ומרב (2) - בפיגוע ירי בציר כיסופים. מחבלים ירו מטווח אפס צרורות בטלי חטואל וב-4 הילדות,  עד שכולן מתו.
 

עד עצם היום הזה, הבג"צ לא הביע חרטה על המדיניות השיפוטית שלו אשר הקשתה על כוחות הבטחון להגן על אזרחי המדינה כדוגמת טלי חטואל ובנותיה. רצוננו לבקש מנשיאת הבג"צ, שתכנס ישיבת שופטי בג"צ לרגל 4 שנים לרצח הנורא, כדי לדון בשינוי דחוף במדיניות ההתערבות בלחימה בטרור - מדיניות שאין לה אח ורע בכל העולם. 
 

רקע: הרצח בוצע על ציר כיסופים, תחת חסותם של בנייני מגורים סמוכים לכביש. זהו כביש קצר מאד שבו נרצחו בפיגועים 15 נפשות - 10 אזרחים ו-5 קצינים וחיילים. על אף הכתובת שהיתה על הקיר, הבג"צ העדיף זכויות קנין פלשתיניות על פני הזכות להגנה של אזרחי המדינה. למשל, ווי-נט ציין בעקבות הרצח, תוך ציטוט רמטכ"ל צבא ההגנה לישראל, כי: "המבנים שנותרו בשטח מכונים... 'שיכוני בג"ץ', בעקבות איסור בית המשפט להרוס אותם. "לאורך פרוזדור כיסופים יש בתים שקרובים לציר. מטעמי ביטחון שקלנו להזיז אותם, כולל מתן פיצוי לתושבים. זה לא אושר", אמר (הרמטכ"ל דאז בוגי) יעלון." כמו-כן, דווח כי גורם רשמי בגוש-קטיף, שסירב להזדהות בשמו, אמר בזעם כי "המחבלים התחבאו בתוך בתים, ש...נשארו על הציר בזכות בג"ץ. עקבות המרצחים מובילים לבית-המשפט העליון, שממשיך לרחם על אכזרים". 
 

דוגמאות: 
 

א. ב- 19/02/2002 דיווח אנ-אפ-סי על פי מקורות פלשתינים, כי "צה"ל החל להרוס בתים סמוך לכיסופים. לדבריהם הורה צה"ל לעשרות משפחות המתגוררות בסמוך, לפנות את בתיהן עד לשעה 14:00, מתוך כוונה להרוס את הבתים....זמן קצר לאחר ההתראה מצד צה"ל, פנה ח"כ מוחמד ברכה לבית המשפט הלעיון, ביקש וקיבל צו ביניים, האוסר על צה"ל להרוס את הבתים ברצועה. 
 

ב. רק אחרי רצח חטואל והירי בעת האזכרה, הסיר בג"ץ את האיסור (בג"ץ 4372/04 צאבר מחמד אבו דאייר ואח' נגד מפקד כוחות צה"ל ברצועת עזה) והכשיר את הריסת המבנים בידי צה"ל בדיעבד.
-  3  -
מדיניות ההתערבות של הבג"צ גרמה לסכנת מוות לא רק לאזרחים כדוגמת טלי חטואל ובנותיה, אלא גם לחיילים. למשל, באחד הדיונים בבג"צ, נציג המדינה, עו"ד ענר הלמן, אמר כי כאשר הצבא מודיע על כוונה להרוס בתים, הפלשתינים דואגים למלכד אותם כדי לפגוע בחיילים.
 

אתר משרד החוץ חושף את המספר הפנטסטי של עתירות לבג"צ נגד כוחות הבטחון - מאות עתירות לשנה. כמו כן, עולה מאתר משרד החוץ, כי החשש מאימת הבג"צ גרם למותם המיותר של 13 חיילים במאי 2004:  

Israel's security forces ...are subject to the scrutiny of Israel's High Court of Justice in hundreds of petitions made annually by Palestinians and human rights organizations. 
 
[T]hough permissible under the laws of armed conflict, Israel refrains whenever possible from attacking terrorist targets from the air or with artillery, in order to minimize collateral damage, a policy which entails risking the lives of Israeli soldiers. The death of 13 soldiers in ground operations in the Gaza Strip in early May 2004 is an example of the heavy price Israel pays for its commitment to minimize Palestinian civilian casualties. 
 

האמירה, שאין להתנהגות הזו של הבג"צ אח ורע בשום מקום בעולם, אינה אמירה של הח"מ. עיתון הארץ דיווח בשנת 2002 ששופטת בית המשפט העליון דליה דורנר בכבודה ובעצמה הבהירה, באחד מדיוני ההתערבות במדיניות הבטחון של צה"ל, כי : "אין בעולם עוד בית משפט עליון הדן במקרים כאלה", הדברים מדברים בעד עצמם.
 

לסיכום אנו דורשות שבית המשפט העליון יקח לתשומת ליבו את הבעיה החמורה שנוצרה ויודיע כי הוא מקבל על עצמו, מיוזמתו, צמצום גדול מאד של התערבותו במלחמה המבורכת בטרור של כוחות הבטחון וזאת במטרה לחסוך בחייהם של קרבנות ישראלים. 
 

אם למצער בית המשפט העליון יסרב לעשות כן או יתמהמה, רצוננו לבקש ששר המשפטים בתוקף תפקידו כיו"ר ועדת השרים לענייני חקיקה, ייזום חקיקה מרסנת במטרה ללחוץ על הבג"צ להפסיק לסכן ישראלים
 

נא תשובתכם תוך שבועיים כמקובל בתקשי"ר.
 

בכבוד רב,
מי שמוכן לחתום - לציין שם מלא, כתובת מלאה, טלפון, מקצוע ותואר אקדמי .
העבירו תשובתכם החיובית אל סוזי דים sddym@bezeqint.net
     בכבוד רב,

  חיים יואבי-רבינוביץ, רו"ח

                      רכז המטה במרכז הארץ
