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‏01/12/2008
הודעה לעיתונות

נשיא המדינה, שמעון פרס, מארח את שר התעמולה הסיני
היום, יום שני ה-1.12.08, 16:30, נשיא מדינת ישראל יארח בביתו את שר התעמולה הסיני.

ליו יון-שאן, שר התעמולה הסיני וחבר בכיר במפלגה הקומוניסטית הסינית, הוא האיש העומד בראש מכונת התעמולה והרדיפה נגד הפאלון גונג ובכך אחראי, ישירות ובעקיפין, לרדיפת מתרגלי הפאלון גונג בסין ובעולם כולו. 

כמי שעמד בראש "משרד 610" – המכונה "הגסטאפו הסיני", אחראי ליו לרדיפתם הפיזית של מתרגלי הפאלון גונג. גוף זה הוקם במטרה אחת – לנהל את המרכזים לשטיפת מוחם, עינויים ורציחתם של מתרגלי פאלון גונג מחוץ לכותלי בית המשפט. בשל פועלו, נרצחו אלפי מתרגלי פאלון גונג חפים מפשע, מאות אלפים עברו עינויים קשים ומיליוני בני אדם נעצרו ונשללו מכל זכויותיהם. 
כמי שעומד בראש מכונת התעמולה, ליו הוא זה שמוביל את זריעת השנאה נגד הפאלון גונג במחשבתם של אזרחי סין ואת השקרים נגדם בעיתונות, ברדיו, בטלוויזיה, באינטרנט, בספרי לימוד ובאירועי תרבות. שידורים חוזרים ונשנים של שטיפות מוח, דיווחים כוזבים [כמו תקרית "ההצתה העצמית" שגופים בלתי תלויים הוכיחו מאוחר יותר כי מדובר בתרמית  - ראה קישור למטה] השתקת קולות וחסימת מידע – הם המשמשים חמצן למסע הרצח נגד הפאלון גונג בסין הנמשך כבר תשע שנים.  בדומה למה שעשה ליהודים שר התעמולה הנאצי, גבלס (יש"ז), כך מעשיו של אדם זה מתיימרים להציג כשורש כל רע אנשים המטפחים עצמם על פי התכונות "אמת, חמלה, סובלנות" והמתרגלים תרגילי מדיטציה שלווים.

בישראל, מאות אזרחים שומרי חוק מתרגלים בשיטת הפאלון גונג, תורמים לחברה ולמדינה וממלאים את חובתם האזרחית בכול חוגי החברה וללא יוצא מן הכלל.
בנוסף, רק לפני ימים ספורים פגש ליו בטהרן את שר החוץ האיראני והכריז על כך שיש להרחיב ללא הגבלה את שיתוף הפעולה בין סין הקומוניסטית לאיראן, ושעל שתי המדינות לתכנן את שיתוף הפעולה הפוליטי והכלכלי ביניהן.
- תקרית "ההצתה העצמית" - http://www.falunnews.org.il/articles_p/2002/03/c_01/18738_07.htm
רקע

פאלון דאפא (פאלון גונג) – שיטת טיפוח תרגול סינית מסורתית המבוססת על טיפוח התכונות: "אמת-חמלה- סובלנות" ותרגול תרגילי מדיטציה שלווים. לפני יותר מתשע שנים פתח  המשטר הסיני ברדיפה קשה נגד מתרגלי השיטה בסין. 
מאז תחילת הרדיפה ועד היום הצליחו לאמת יותר מ-3,000 מקרי מוות ו-63,000 מקרים של מתרגלים שעונו במעצר. 
כמו כן שני חוקרים קנדיים הגיעו למסקנה כי מתבצעת קצירת איברים של מתרגלי פאלון גונג לצורכי סחר באיברים.
רועי בר אילן, דובר המרכז 052-5518866 
info@falunnews.org.il

www.falunnews.org.il


