נבלה ברשות התורה

אריה אלדד

תורת ישראל מצווה אותנו  מצוות וחוקים רבים. גם ספר החוקים של מדינת ישראל – ובית המשפט העליון המפרש אותם וקובע הלכות – מלאים וגדושים. והנה נוכחנו – בפרשת "בית השלום/המריבה" בחברון כי אדם יכול לעשות מה שכתוב בספר , לקיים את החוק, ולהיות "נבל ברשות התורה". בית המשפט העליון שציווה לפנות את היהודים יושבי הבית, שנקנה כדת וכדין – עשה מעשה נבלה בשם  החוק. ושר הביטחון שהזדרז לבצע ( למרות שלא נקצב לו פרק זמן מוגדר) עשה מעשה של ספין פוליטי מושחת ואווילי – בשם שלטון החוק. ספין פוליטי – משום שהורה לעקור יהודים  כדי לשפר את מעמדו ומעמד מפלגתו המתפוררת בסקרים, ולשאת חן בעיני השמאל  הנוטש את ספינתו הטובעת.  הברכות המאליפות שזכה להם בעצם  יום הבחירות הפנימיות בעבודה מפי אופיר פינס ופואד בן אליעזר , על " כושר ההחלטה והנחישות" שגילה בגירוש – מוכיחים כאלף עדים כי זהו מעשה פוליטי.  מושחת על שום מה? משום שברק רתם שוטרים וחיילים  למרכבה פוליטית, של הויכוח העמוק ביותר שיש היום בארץ – על גורלם של יהודה והשומרון, ושוב הכל בשם "שלטון החוק". מושחת משום שאהוד ברק יודע כי בעוד כחודשיים תהיה ממשלה אחרת בישראל, שתאשר את  הישיבה בבית – והוא מנצל את רגעי השלטון האחרונים שלו – לא כדי להכות בחמאס בעזה, או לשחרר את גלעד שליט, לא כדי  להשמיד את הרקטות של החיזבאללה, ולא כדי  להחריב את תעשיית הגרעין האיראנית. הוא עושה שימוש פוליטי בכוחו רק  כדי לגרש יהודים. וזה מושחת.
ואווילי על שום מה?

 בכניסה לקריית ארבע עומד בית הכנסת "חזון דוד" בתוך אוהל. 35 פעמים הרסו אותו כוחות הביטחון  בטענה שזהו  "מאחז בלתי חוקי" , ו-36 פעמים בנו אותו, והיום מתפללים בו. ואם ישובו להרוס אותו – ישובו לבנות אותו. זוהי אווילות. אווילות  לסכן חיי שוטרים ונערים בפינוי אלים שכל תוצאותיו יימחקו כעבור שבוע כאשר ישובו המתיישבים אל הבית בלא רשות , או לאחר הבחירות – באישור שר הביטחון הבא.
אבל מעשה הנבלה והאיוולת בשם החוק הזה התקיים, והושלם בתוך שעה אחת, משום שלא היו ב"בית השלום" אלפי מתיישבים להיאבק עליו. המשטרה טופחת לעצמה על השכם משום שהצליחה "להפתיע" את המתיישבים. לא ההפתעה הייתה הסיבה לקלות הפינוי, אלא העובדה שרוב ראשי הישיבות ומנהיגי הציבור לא הביאו את הקהל שלהם להיות שם .  כעשרה חברי כנסת  - מקדימה, והליכוד, וש"ס, והאיחוד הלאומי, והתקווה מפלגתי שלי ,  ביקרנו  לפני כשבועיים בבית השלום והתחייבנו  להיות שותפים במאבק עליו. ראשי ישיבות ומנהיגי ציבור רבים ביקרו בבית והתחייבו למאבק. אבל בשעת הגירוש – לא היינו שם , ולא בגלל ההפתעה. הייתי על הגג של המצודה בשאנור בימי ההתנתקות, הייתי בשורה הראשונה  בעמונה והפכתי נכה בגלל אלימות מטורפת של המשטרה, אבל גם בשאנור וגם בעמונה ידעתי שיש לנו שליטה בציבור שלנו. על המאבק ב"בית השלום" השתלטו לצערנו ולאסוננו נערים רעולי פנים. שאינם מצייתים לאיש. נערים ש"אין להם אלוהים" אף שכיפה גדולה לראשם. במקום שרעולי פנים עומדים – אני אינני עומד , וכמוני רבים  מנאמני ארץ ישראל.
