بسم الله الرحمن الرحيم
الآيات والأحاديث النبوية التي توجب تحريم التنازل أو التفاوض على أي أرض إسلامية طالما وطأتها أقدام الجيش الإسلامي وهذا ما ينطبق على أرض فلسطين فهي أرض وقف إسلامية لا يجوز التفاوض أو التنازل عنها لأي كان وذلك بالحكم الشرعي الذي نص عليه الكرآن الكريم حيث قال الله تعالى في كتابه العزيز :

سبحان الذي أسرى بعبده ليلاً من المسجد الحرام إلى المسجد الأقصى الذي باركنا حوله لنريه من آياتنا إنه هو السميع البصير . صدق الله العظيم .

وكذلك قال تعالى : ولن يجعل الله للكافرين على المؤمنين سبيلا . معنى الآية أن لا تجعلوا للكافرين على المؤمنين سلطة أو سيادة. ومن الكبائر أن يتنازل أو يوقع أي زعيم نصب نفسه الدفاع أن أرض المسلمين أي إتفاق يجيز لغير المسلمين السيطرة على شبر من أرض المسلمين ومساجدهم وذلك لقوله تعالى : وأن المساجد لله فلا تدعوا مع الله أحدا . وكذلك قال تعالى : ومن أظلم ممن منع مساجد الله أن يذكر فيها إسمه وسعى في خرابها أولئك ما كان لهم أن يدخلوها إلا خائفين . ولهذا فقد أجمع المسلمون بإجماع جميع علماء المسلمين بكافة مذاهبهم على التحريم القطعي على التنازل عن شبر واحد من أرض المسلمين سواء في فلسطين أو غيرها وخصوصاً فلسطين والمسجد الأقصى وذلك لأن النبي محمد صلى الله عليه وسلم ربط بين مكة والمدينة المنورة والقدس بقوله : لا تشد الرحال إلا لثلاثة مساجد : المسجد الحرام ومسجدي هذا والمسجد الأقصى . لذلك إتفق علماء المسلمين على أن من يتنازل عن شبر من أرض فلسطين كانما تنازل عن مكة والمسجد الحرام أو المسجد النبوي والمدينة المنورة لذلك قرروا أن أي إتفاق بين اليهود وأي حاكم عربي أو مسلم يمكنهم من السيطرة على القدس هو إتفاق باطل ولا يلزم المسلمين في كل انحاء العالم بشيء ووجب على جميع المسلمين إفشاله ومقاومته بكل قوة ولا مجال لأي عالم مسلم من علماء الدين الإسلامي أن يجيز التنازل أو عقد أي إتفاق يمكن اليهود حتى على شبر من أرض فلسطين .  هذا ما أجمع عليه علماء رابطة علماء العالم الإسلامي في العالم . 
