איך קיסינג'ר בגד בישראל וכמעט גרם להשמדתה.  עובדות.

הכתבה על הנרי קיסינג'ר , במוסף 7 ימים שידיעות אחרונות – לוקה בחוסר מידע חשוב ביותר וזה

בגידתו בישראל.  איך קיסינג'ר כמעט גרם לחורבן בית שלישי. עובדות ותאריכים. כל הכתוב כאן  נכון. במחקרם על "המלחמה סודית נגד היהודים" , של J. Loftus & M. Aarons   יש קטעים רבים על קיסינג'ר ובהם הוא מואשם בדברים הרבה יותר גרועים ולא רק נגד היהודים. הנה דוגמית על מלחמת יום כיפור בלבד:

1. קיסינג'ר נכשל בהערכת הסכנה  הטמונה בברית הסעודית-מצרית להתקפת ישראל, ויצר אווירה של מלחמה ע"י חבלה בשיחות סעדת- רוגרס לשיחות שלום.

2. כדי להיטיב עם הערבים, הבית הלבן הנחה את הסוכנות להגנה הלאומית למנוע מישראל כל מידע מישראל בקשר מתקפת פתע שאמורה להתבצע ב – 6 לאוקטובר 1973 .
3. האסטרטגיה של קיסינג'ר הייתה - לתת קודם כל לישראל לדמם קצת (ממש כך), ואחר כך
להכריח את הצדדים לשבת על שולחן הדיונים.

4. קיסינג'ר לא העריך את גודל סכנת כתוצאה מעיכוב מסירת, מודיעין, גיוס מילואים ודאגה 

      לתספוקת חלפים ותחמושת, דבר שכמעט המיט תבוסה צבאית על ישראל.  

5. האיש שהציל את ישראל משגיותיו הרבות של קיסינג'ר היה ראש מטה הבית הלבן הג'נרל 

     אלכסנדר הייג.

6.  השעיר לעזאזל  לקיסינג'ר, היה ראש ה – CIA לריגול הנגדי  ג'יימס אנגלטון.  (כל הנ"ל
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כמה שעות לפני התקיפה הבית הלבן הודיע לישראל על מועדה. קיסינג'ר הזהיר את ישראל שאם היא ישראל רוצה את תמיכת האמריקאים "עליכם לא לעשות שום פעולה כולל כגיוס מילואים לפני תחילת המתקפה המצרית."

גולדה, התנגדה להפצרותיו של דיין לפעול מייד (גיוס והורדת כוחות) והחלה לחפש את קיסינג'ר שגרם לכל המצב הזה. אבל את קיסינג'ר אי אפשר היה למצוא, הוא מצא דרך נוחה להעדר בהשתכנו אינקוגניטו במלון וואלדורף  אסטוריה. כשאשר המחלקה לביטחון לאומי שניו-יורק ראתה שהעימות הוא במרחק שעות ספורות.  החוקרים ראיינו מספר לא קטן של  קציני מודיעין מישראל ואנשי ביון אמריקאים והם נחושים בדעתם שקיסינג'ר סידר את היהודים.  קיסינג'ר היה נלהב לרעיון שיש להכריח את ישראל להסכים עם החלטת האו"ם 242  שדרשה שישראל תשוב לגבולות 1967 ובכך תאבד את כל אשר הישגיה במלחמת ששת הימים.

האפשרות שהנה פורצת מלחמה, הכניסה את חברות הנפט האמריקאים לפאניקה.מצב הרוח של הערבים בועידת הנפט בווינה הגיע לשחקים, והאמריקאים כבר הציעו 15% תוספת למחיר.

המלחמה פרצה.  ישראל נואשות בקשה מארה"ב חלפים.  השגריר הישראלי חיפש את קיסינג'ר,

ואמר לבית הלבן " הדבר זה גורם לאובדן חיי אדם, מי משחק כאן משחקים?" 

 וכשסוף-סוף הצליחו לאתר את קיסינג'ר, החלפים והתחמושת הובטחו אך נאמר להם כי עקב המלחמה, אין חברות תעופה שמסכימות להטיס את הציוד. 

ביום ב' ה -  8 לאוקטובר, ביומה השלישי של המלחמה, המשחקים האמריקאים עלו ישראל מחיר גבוה במיוחד, כמה אלפי חיילים נהרגו, וביום הראשון למלחמה נהרגו יותר חיילים מאשר בכל מלחמת ששת הימים.   500 טנקים יצאו מכלל שימוש. חיל האיר הישראלי לא הצליח לפעול בגלל טילי ה – SAM הסובייטים.  לא היו חלפים למטוסים, ומטוסי חילוף שהובטחו לישראל מזמן, עמדו תקועים בביורוקרטיה האמריקאית. המלחמה הפכה למלחמת טנקים שלערבים היה יתרון כמותי אדיר. לישראל נשארה תחמושת רק לשבעה ימי לוחמה.

רק לאחר שהתחמושת הישראלית כמעט אזלה, והבית הלבן החל להבין שמדובר ביותר מאף מדמם כפי שקיסינג'ר תכנן והטיף. ב – 12 בנובמבר, קיבל ניקסון את בקשתה הנואשת של גולדה 

לעזרה. האיש שזכה לשבחים היה בשל "העזרה לישראל" היה קיסינג'ר.  הסובייטים החלו לשלוח תספוקת חלופית באופן מסיבי. אז קיסינג'ר אמר לניקסון באופן ברור כי ארה"ב לא יכולה לעמוד מן הצד ולתת לישראל להיות מנוצחת ע"י נשק סובייטי,  הוא עצמו אמנם צידד ואף תכנן ופקד שלא להעביר מידע לישראל בקשר למתקפה המתקרבת, אבל הוא לא יכול היה להתעלם מן העובדה שבלחמה הקרה יכול נשק סובייטי לנצח.

למען ההגינות ניתן לומר שקיסינג'ר לא תכנן להזיק לישראל במידה רבה כל-כך, אבל התכסיסים שלו כמאט עלו בחיי מדינת ישראל.  הנרי קיסיג'ר לא זה שהציל את ישראל.  מי שהציל את ישראל היה לא אחר מאשר הגנרל אלכסנדר הייג, ראש לשכת הבית הלבן.  הייג עצר מבעד לחברות הנפט להעלות את המחיר, ואפשר לגולדה לשטח את המצב לפני ניקסון.  

אבל הייג עשה הרבה יותר, מאחורי גבו של קיסינג'ר, לקח את העניינים לידיו תוך דקות לאחר שהבין את מצבה של ישראל. בשבת ה - 6 לאוקטובר הודיע הייג למודיעין הישראלי שיש נשק חדש שיכול לחסל את הפער הכמותי בשריון,  אם צוות יכול להגיע לארה"ב ללימוד וקליטה, ישראל תוכל לקבלו. אחד מכותבי המחקר (לופטוס) ששירת אותה יחידה מצטט את דברי הייג שאמר: 


"מטוס של ה – CIA  שטס בואפן שיגרתי לישראל יביא 40 מפקדים ברמת פיקוד השדה.

הם יגיעו לאחר חצות, יש לשכנם באחד הצריפים הריקים. אתם תאמנו אותם איך להשתמש בטילי ה – TOW. הישראלים יהיו כאן לצורך.... אימון. הכל יעשה שסודי סודיות

ואם עיתונאים יעלו על זה עליכם לא לאשר ולא להכחיש"

בעת שקיסינג'ר ושלזינגר המשיכו במשחקיהם להשהיית הסיוע, הייג "ניקה" את כל צבא ארה"ב מכל טילי ה – TOW כולל אלה שהיו בגרמניה, ושלח אותם לישראל, ובעדותו סיפר אוליבר נורט שאפשר להעמיס כמות גדולה שלים לתוך מטוס אחד.  הייג הציל את תדמיתו של קיסינג'ר ע"י מסירת הטילים לישראל.

כך נפתח הברז ישראל קבלה תחמושת וחלפים.
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