בס"ד                                                                                                                                                                                                     ט''ו באדר א' תשע''א
מאת אברהם הללי עו"ד
שבת שלום קהל קדוש

                                    
                   דרשת השבת בפרשת כי תשא
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             


  
   
 כַּמּוּת וְאֵיכוּת


 יֵשׁ וּמִסְפָּר קָטָן  יֵחָשֵׁב כְּעַם  רָב


 וּלְעִתִּים עַם רָב כִּכְלִי רֵיק נֶחֱשַׁב




 אֵין לָתֵת עֶרֶך  וָחֲשִׁיבוּת  לַכַּמּוּת



 הַכַּמּוּת תָּמִיד תּוּבַס בִּפְנֵי אֵיכוּת


 הֶהָמוֹן אֲשֶׁר אִבֵּד יְעוּדוּ וְאֵיכוּתוֹ


 בִין לַיְלָה בְּכַמּוּתוֹ הִפִּיל   חֲתִיתוֹ


 וַיִּקָּהֵל עַל מַנְהִיגוֹ  בְּלַחַץ  וּבְמֵלֶל



 קוּם עֲשֶׂה לָנוּ  אֱלֹהִים דְּמוּי עֶגֶל


 מִשֶּׁאִבֵּד  הָעַם אֵיכוּתוֹ  אִבֵּד דָתוֹ


 וְהָעֶרֶב  רַב סָחַף  אֶת הָרוֹב  אִתּוֹ


 זֶה רְאֵה, וּרְחַק  מֵהַסָּתָה  פְּרוּעָה



 כִּי בְּעוֹשֵׂי רָעָה לא תְּהֵא  תְּשׁוּעָה

מרד או המרדה אחרי מפקד והתרמה

 
המפקד וההתרמה משולבים, באמצעות התרומה, שיש לתת, בסכום קצוב של מחצית השקל לנפש לבנין חלקי המשכן (לָאֲדָנִים) (המחצית השניה (לפי חז''ל) נותן הקב''ה כחלקו בהקמת המשכן, בכך העשיר לא ירבה והעני לא ימעיט. מספר חצאי השקל יאפשרו גם למנות את מספר האנשים מבני עשרים שנה ומעלה. מכאן שמפקד זה נועד מצד אחד להתרים את האנשים בעבור המשכן ההולך ומוקם במדבר כבית מקדש ניד ומצד שני זה הוא מפקד. אולם באופן בלתי מוסבר דיו מחזירה אותנו הפרשה אל אשר מסופר כי ארע בסוף פרשת משפטים  על דבר עלית משה להר לקבלת שני לוחות הברית שמשה עמד לקבלם מאלהים ועליהם חקק הקב''ה בעצמו את עשרת הדברות, כשיהושע משרתו (כתוארו שם) חונה למרגלות ההר כל זמן שהותו של משה שם במשך ארבעים יום וארבעים לילה, זאת כדי להביא את הלוחות לעם עםרדתו מהר סיני לשם עלה בצו האל כאמור: ויהי משה בהר ארבעים יום וארבעים לילה (משפטים כד/יח) . דבר זה,  הפרשה כאמור מחזירה אותנו לסוף פרשת משפטים, בעוד פרשות תרומה ותצוה אמורות לספר על תהליך הקמת המשכן וכל הכרוך בזה, עשפרשות אלו  נכנסות בין משפטים לבין כי תשא. פרשת כי תשא עצמה מתחילה בתרומה ועוברת מיד לתאור המשכן וכליו ומפסיקה לספר על ענין זה ועוברת אחרי כפרק וחצי אל דבר שְׁהִיַּת משה בהר: וירא העם כי בושש משה לרדת מן ההר וגו'... (לב/א)  דבר זה שימש אמתלא להמרדת העם על ידי "הערב רב" (כדברי חז''ל) שנלוה אל ישראל בצאתם ממצרים. הערב רב ורבים מבני ישראל האחרים שהוסתו על ידו התקהלו מול אהרן ודרשו ממנו לעשות להם אלהים אשר ילכו לפניהם במדבר, כי אין לדעת מה קרה למשה שם בהר, כיון שבושש מרדת משם.  אהרן הסס ונסה למצוא דרך לעכב את עשית העגל, לכן הוא שולח את ההמונים להביא נזמי זהב של נשיהם, ביודעו כי זה יגרום לעיכוב נוכח התנגדות הנשים לתת להתפרק מתכשיטיהן עד שיבוא משה. 

הקטורת וסוגי הסמים 
בתאור העבודה במשכן לכשיקום ויהיו בו הכלים המיוחדים לעבודת הקודש, בראשית פרשת כי תשא מתוארים כל הבשמים והסמים שיעשה בהם שימוש באהל מועד ובמזבח. יש תאור מפורט של הבשמים והסמים שמהם תעשה הקטורת על מזבח הפנימי במשכן וכאן יש תאור של סוגי בשמים בעלי ריח טוב וביניהם הָחֶלְבְּנָה שהוא בֹּשֶם שריחו רע. מה מצא הכתוב למנות בשם שריחו רע עם בשמים שלהן ריח טוב בעבודה במשכן? ללמדנו שלא יֵקַל בְּעֵינֵינוּ לצרף עמנו בַּאֲגֻדַּת תעניותינו ותפילותינו את פושעי ישראל, שיהיו נמנים עמנו.  כך אומר רש''י.  בסך הכל מונים אנו  אַחַד עָשָׂר סַמָּנִין שהם: הצרי,  והצפרן וְהָחֶלְבְּנָה והלבונה מֹר וקציעה שִׁבֹּלֶת-נֶרְדְּ (שהם סוג של שבלת ונחשבים כסמן אחד ) וְכַרְכֹּם והַקֹּשְׁט וְהַקְּלוּפָה  וְקִנָּמוֹן. ומוסיף הכתוב לאמר:  וְעָשִׂיתָ אֹתָהּ קְטֹרֶת רֹקַח מַעֲשֶׂה רוֹקֵחַ מְמֻלָּח טָהוֹר קֹדֶשׁ (ל/לה) גם כאן התורה בשלב זה בטרם קם המשכן וטרם החלה עבודת הקודש בו, מצא הכתוב צורך לקבוע אילו בשמים וסמים שיש להשתמש בהם בעבודת הקודש במשכן, כדי לשלול כל שימוש באותם סמים ובשמים שהשתמשו בהם עובדי אלילים בקטרם לאלהיהם,  זה מקשר אותנו עם הצו שצוה הקב''ה שלא לכרות ברית עם עמי כנען יושבי הארץ, אשר עתיד ישראל לבוא אליה, פן יהיה הכנעני למוקש בקרב העם. וחוזר הכתוב ומצוה שוב על ישראל : את מזבחתם תתצון ואת מצבתם תשברון ואת אשריו תכרתון , שאם לא יעשה העם כך עתידים בני ישראל לעשות כלשון הכתוב:  יִזְנוּ אחר אלהיהם ויזבחו לאלהיהם (לד/יג) 

הָאמנות בהשראה מאת האלהים
הָאָמָּן נולד עם תכונה של אָמָּן כמתת אלהים לאדם. לכן לא ניתן ללמוד להיות אמן ולעשות אמנות, למרות שכך אומרים הלומדים בבתי הספר לאמנויות. למעשה אלה ההולכים לבית ספר לאומנויות, האמנות חייבת להיות טבועה בהם מלידה, וכל אשר ילמדו בבית הספר לאמנויות, אלה הן הטכניקות והשיטות שבעזרתן יוכלו לתת ביטוי לְאָמָּנוּתָם.  אמנם יכול אדם נטול כשרון טבעי ללמוד אָמָּנוּת, אך הוא לומד שיטת ההעתקה מן הטבע מהדומם והחי ואיננו יוצר משלו. לכן קורה ואנחנו רואים יצירת אמנות כיצירה לא מובנת, אך היא יצירת אָמָּן מלידה, שהכניס בה צפונות לבו אולי זה מה שקרוי האקפרסיוניזם הציור החזותי הבלתי מובן לעומת האימפרסיוניזם שהוא ציור דומה מאד לאוביקט המצויר, יהא זה טבע , דומם או חי. אדם זה שאיננו ניחן בכשרון מעתיק מבלי לתת תוכן משלו. לא בכדי נאמר בפרשתנו: ראה קראתי בשם בצלאל בן אורי בן חור למטה יהודה  ואמלא אֹתוֹ רוח אלהים בחכמה ובתבונה ובדעת ובכל מלאכה  לַחְשֹׁב מַחֲשָׁבֹת לעשות בזהב ובכסף וּבַנְּחֹשֶׁת  וּבַחֲרֹשֶׁת אֶבֶן ובחרשת עץ וגו'.. ( לא ב,ג,ד)   דבר דומה נאמר על עוזרו יד ימינו, של בצלאל בן חורי הוא   אהליאב בן אחיסמך למטה דן ובלב כל חכם נתתי חכמה (לא/ו)  רש''י מפרש את הנאמר על  בצלאל כי  המלה "בחכמה" שהוצמדה לו  , משמעה , מה שהאדם שומע מאחרים ולמד  ובמלה ו"בתבונה" שהוצמדה לו כלומר, מבין האדם דבר מלבו  מתוך דברים שלמד, ובמלה  ו"בדעת" שהוצמדה גם היא לבצלאל , פרושה: ברוח הקדש . רוח הקדש זו ההשראה שמדובר כאן עליה. בלעדי ההשראה האמנות איננה שלמה. ובכדי לחיזוק אמירות אלו שנאמרו על בצלאל , נאמר עוד כי השם בצלאל נגזר  מצרוף המלים,  בְּצֶל-אֵל . תחת השראת הקב''ה . כי הרי האמן עומד ליצור את פאר היצירה במדבר כדי להאדיר שם הקב''ה ושאֹהֶל מועד המקום הקדוש ישמש להועדות הכהן הגדול עם רוח הקדש.  

השבת והמשכן
הַדִּבֶּר הרביעי שָׁמוֹר או זָכוֹר את יום השבת לקדשו:  כי ששת ימים עשה ה' את השמים והארץ וביום השביעי שבת וינפש. (לא /יז) דִּבֵּר זֶה מופיע מיד אחרי הדברים שנאמרו על הָאָמָּנִים בצלאל בן חור ואהליאב בן אחיסמך, אשר נצטוו לעשות את מלאכת המשכן בכל הנוגע למעשה אמן ואמנות, זאת  כדי להדגיש שקים איסור חמור של עשית מלאכה בשבת אפילו למשכן, למרות קדושתו וחשיבות סיומו במועד שנקבע לכך (ראה פקודי) הרי איסור עשית מלאכה בשבת הוא עיקר העיקרים של השבת, בעוד איסור הבערת אש נאסרה בתורה מאוחר יותר. מכאן הדגש הוא על איסור עשית מלאכה בשבת. והרי האמנים בצלאל ואהליאב עושי המלאכה החשובה ביותר כדי לקדש את שם השם, יכולים היו לחשוב כי המטרה מבטלת את איסור עשית מלאכתם זו בשבת על משקל האמרה: "המטרה מקדשת האמצעים",  שני הדברים אינם נכונים ואין לנהוג לפיהם. למרות קדושת המשכן וחשיבותו לעבודת השם במדבר, מוזהרים בני ישראל ובוני המשכן שלא יעשו מלאכה בשבת, גם לא לכבוד הקב''ה. על משקל זה אפשר לאמר כי במלחמה שהמטרה שלה להגן על אזרחי המדינה ולשמור על קיומה של המדינה, אין בכך כדי להתיר קדוש  אמצעים פסולים , כגון אלה שאנו שומעים שנעשו כפעולות חריגות ובגינם הובאו עושיהם לדין.   לסיכום ניתן לאמר:
                   

   כִּי תִּשָּׂא נוֹעֲדָה לַעֲשׂוֹת  חֶשְבּוֹן נֶפֶשׁ



   נִכְרְכָה הַתְּרוּמָה כְּדֵי  לַעֲשׂוֹת בַּקֹדֶשׁ



   וְגַם לְהַזְהִירֶנוּ מִפּנֵי סוּג שֶׁל זְחִיחוּת



   וּפֻרְקָן עֹל וָרֶסֶן  וּמַתַּן  לַיְּצָרִים חֵרוּת




   הַמַּטָּרָה הַנִּשְׂגָּבָה מֵאָז יְמֵי  הַמִּדְבַּר




   עוֹדֶנָּה קַיֶּמֶת  וְתָקְפָּהּ קַיָּם וְלֹא עָבַר




   לְהִתְגַבֵּר עַל תְּלָאוֹת מִדְבַּר שֶׁל יָמֵינוּ



   עַד הַגִּיעֶנוּ  לַמְּנוּחָה וְלַנַחֲלָה בְּאַרְצֶנוּ





   בַּל יַטְעוּנוּ בִּתְמוּנָה מְעֻוֶּתֶת  וּפְגּוּמָה 



   אָנַחְנוּ מְצוּיִים עֲדָיִן  בְּתוּךְ הַמְּהוּמָה




   וְהָאוֹיֶב אוֹרֵב מֵאַרְבַּעַת הָרוּחוֹת שָׁם




   וְקוֹל  הָרֶשַׁע בְּסִיּוּעַ פְּנִים  טֶרֶם נָדַם



        לָכֵן רַק בִּזְקִיפַת קוֹמָה  תְּהֵא לָנוּ כָּאן תְּקוֹמָה
