המלונות הטובים ביותר בצפון, בדרום ובמרכז
אם החלטתם לצאת לחופשה משפחתית או חופשה זוגית איכותית בצפון וקשה לכם לבחור מתוך היצע הרב של המלונות בצפון הקיימים לחופשה מפנקת, דעו כי אזור הצפון מחולק למספר אזורים עיקריים: רמת הגולן, גליל עליון, גליל מערבי, גליל תחתון והכנרת. ראשית, יש לבחור את סוג הלינה הרצויה לכם כגון מלונות המיועדים למשפחות עם ילדים ועם שלל אטרקציות ומקומות בילוי באזור או מלונות בצפון המתאימים יותר לזוגות הרוצים ליהנות ממנוחה שקטה להירגעות. ההמלצה המובילה היום היא לשלב בחופשה שלכם גם טיול עם אטרקציות וגם לינה באחד מהמלונות האיכותיים שבצפון. האטרקציה הנהדרת באזור המיוחד הזה של הצפון הוא טיול ג'יפים בגלל הנחלים הרבים והמרהיבים שבו עם מסלולי הטיול שווים. הכי כדאי לעשות טיול ג'יפים משום שזו חוויה נהדרת המתאימה גם לזוגות וגם למשפחות עם ילדים, וניתן להתאים את המסלול בהתאמה אישית. 
כמו כן יש שפע מלונות באילת, עיר השמש הנצחית של ישראל המציעים מגוון סוגי מלונות לאירוח המדורגים מ שלושה כוכבים ועד לחמישה כוכבים. ואם גם אתם נחשבים לתיירים ישראלים, כמו רבים מהתיירים הרבים המגיעים מכל העולם לעיר הנופש הנצחית שלנו אילת בכדי ליהנות מנופש לצד חוף הים האדום הקסום וממגוון אטרקציות באזור, דעו כי באילת יש המון מלונות איכותיים המציעים בריכת שחייה, חדר כושר ועוד. כמו כן, ישנם מלונות באילת וסביבתה שהם יוקרתיים ומפוארים, מלונות רומנטיים עם חדרי ספא מפנקים, פעילויות ומועדוני משחקים לילדים הכוללים הפעלות, בריכות שחייה, חדר כושר ועוד.  
בניגוד לדעה הרווחות על מגוון מלונות בתל אביב, שמתאימים רק לאלו המחפשים בילויי לילה, מסיבות, מועדונים ברים וכמובן חוף. דעו, כי ישנם מלונות המציעים לכם חופשה רגועה ושלווה עם טיפולי ספא לגוף ולנפש וכן יעשו את הכול כדי שתיהנו מחוויה קולינרית הטובה והבריאה ביותר שתגרום לכם לרצות לחזור שוב. אז כל שנותר לכם זה רק להחליט על כך שאתם יוצאים לנופש, לבחור את המועד הרצוי לכם את סגנון החופשה אם זה למנוחה או לאטרקציות ואת מיקום החופשה, במלונות בצפון, בדרום או במרכז.
