לחברי וידידי לאו"ר
שלום רב.
היום, יותר מאשר בעבר, מתברר כי הבעיות הפנימיות של החברה הישראלית, הקרע האידיאולוגי, השחיתות הפוליטית, הפערים הכלכליים ושקיעת החינוך, מסוכנות לעתידנו הרבה יותר מאשר האיומים החיצוניים.
הציבור מבין ומרגיש זאת, התקשורת מודה בכך, אולם דבר לא משתנה. הקואליציה של שלטון – הון – תקשורת מתבצרת ומונעת כל שינוי אמיתי.
זה צריכה להיות השעה שבה נשוב ונפנה אל העם עם הצעותינו, אולם הזירה התקשורתית נשלטת על-ידי פוליטיקאים ובעלי הון והכסף יענה בה את הכל.
בנסיבות אלה, ניסינו בכנס פסח האחרון לחפש פירצה בחומה זו והחלטנו לבדוק אם ניתן להשתמש בתקשורת הדואר האלקטרוני כדי להגיע לציבור הרחב.
הנסיון הוא להפיץ באמצעות דואר אלקטרוני מסרים קצרים בני 10 שורות שהכותרת שלהם תהיה "10 שורות למחשבה". את המסרים הללו נעביר תחילה לחברי וידידי לאו"ר ונבקשם להמשיך להפיצם בשיטת השרשרת.
אם הנך מוכן לעזור בנסיון זה, נודה לך אם תעביר בדוא"ל את המסר הראשון המצ"ב לאלה מידידיך ומכריך שעשויים להתעניין בו ותבקשם להעבירם הלאה.
 10 שורות למחשבה: חשד בלתי-נסבל
שנה מאז הכריז ראש הממשלה על תכנית ההתנתקות, ועדיין לא שמענו ממנו כל הסבר מדוע שינה את דעתו ומה שיקוליו ותכניותיו לעתיד. אלה התומכים בתכנית עושים זאת משיקוליהם, ולא מפני שראש המשלה שכנע אותם. כנגדם יש הטוענים כי התכנית נועדה לחלץ את ראש הממשלה מן החקירות והשחיתות במשפחתו. גם אם אין אמת בחשד זה, הרי כל עוד לא שמענו מראש הממשלה הסבר, חשד זה נותר בגדר אפשרות.
וזו אפשרות שאי-אפשר לשאת אותה. אם אכן יתגלה בעתיד ששיקול כזה הניע את ראש הממשלה לפגוע באלפי אנשים, יהיה זה כתם נורא על המדינה כולה וחרפה לכולנו בעיני הדורות הבאים. יש רק דרך אחת למנוע זאת – יכריז ראש הממשלה כי בתום ביצוע ההתנתקות יפרוש מתפקידו ומן החיים הפוליטיים. רק כך נוכל להיות בטוחים שההתנתקות לא נועדה להבטיח לו תקופת שלטון נוספת.
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אנא שילחו תשובה לכתובת זו כדי שנדע שקיבלתם את המכתב.
שלום ולהתראות, אברהמי זאב בשם צוות אינטרנט של לאור.
