אריאל שרון: בוגד, מפקיר ומוכר ביטחון עמו!

יוסי בלום הלוי

27/6/2005
אזרחי ישראל באשר הם:

זה איננו מאמר אידיאולוגי - זוהי קריאת מצוקה לאומית של כל ישראלי באשר הוא: אני פונה ומתריע בפניכם: 

ראש הממשלה הישראלי מר אריאל שרון, בעזרתם של שר הביטחון שאול מופז וממלא מקומו מר שמעון פרס, מפקיר ביודעין את הביטחון הלאומי של מדינת ישראל ומוסר אותו בידיה של החזקה והמסוכנת מכל מדינות ערב, מצרים. מעשה זה, בדומה למאפייני השחיתות האישיים שלו ושל משפחתו, כולם מיועדים לגחמותיו האישיות! מטרתם לאפשר לו להישרד פוליטית, ולהעביר את תוכנית ההתנתקות הנפשעת בכל מחיר. 
אזרחים, חברים ואוהדים:

המחיר אותו נשלם כולנו, כל אזרחי ישראל יהיה מחיר נורא –שובו של האויב המצרי אל גבולותינו במלוא עוצמתו – מכרם-שלום בצפון ועד אילת בדרום, מציר פילדלפי בדרום הרצועה ועד ניסנית בצפונה. אני אומר בגלוי ובקול צלול: הצילו את ישראל מידיו של אריאל שרון!

שרון בוגד, והוא מפקיר את ביטחון עמו ללא הסוס וללא מצפון! 
שרון עורך קונספירציה חשאית מתועבת, כדי להונות את אזרחי ישראל, מאחורי גבם של אזרחי מדינת ישראל,  והא עושה זאת במעשים המובילים את מצרים להמשך הסחיטה נגדכם ונגד ביטחונכם האישי והלאומי!

שרון ממשיך לפעול בדרכי סתר וברמייה המאפיינים אותו מאז ומתמיד, והפעם זה נגד כל אחד מכם אישית!

המעשה המובא להלן -  כולו עורמה פוליטית מושחתת  והפקדת ביטחון מדינת ישראל בידיה של מדינת אויב!

אזרחי ישראל! אריאל שרון בוגד בכם רק כדי שנשיא מדינת עוינת יסייע לו להונות ולשקר אתכם , ולעקוף את הכנסת שנתנה בו אמון, כדי להמשיך את שלטון האימים הקורס שלו על חורבותיה של מדינת ישראל.
הפילו את שלטון שרון – אמרו לאו לתעלוליו!
תעודה: 




	ראש הממשלה אריאל שרון לנשיא מצרים חוסני מובראק: עזור לי להתמודד עם הכנסת ועם בית המשפט העליון.

יום ראשון, יט סיוון תשס"ה, 23:18, 26 ביוני 2005
בפנייה ללא תקדים של ראש ממשלת ישראל, אל ראש מדינה ערבית, באמצעות המשנה לראש הממשלה שמעון פרס, ושורה של שליחים שנשאו שדרים סודיים, פנה אריאל שרון אל נשיא מצרים חוסני מובראק וביקש ממנו להיות כמה שאפשר עדין ומתחשב, בניסוח הפרוטוקולים הצבאיים שייחתמו בין ישראל ומצרים לגבי ציר פילדפי, כדי שהסכמות ישראלית מצריות אלה לא יובאו לאישורה של הכנסת, ולדיון בפני בית המשפט העליון הישראלי. השליחים והשדרים אמרו, כי אי אפשר לדעת כיצד יסתיימו הדיונים בכנסת על שינויים בהסכם השלום בין ישראל ומצרים, ומה תהייה החלטתה. 

המקורות של תיקדבקה בירושלים מוסרים, כי פניה זו נעשתה לאחר שלפני שרון הונחה חוות דעת משפטית, שאמרה, כי אפילו הצבת חייל מצרי אחד בסיני בניגוד למה שסוכם בהסכמי השלום בין ישראל ומצרים, שנחתמו ב-1979, תאפשר לכל אזרח ישראלי, לפנות לבית המשפט העליון ולבקש צו על תנאי נגד יישום ההבנות הביטחוניות המתרקמות עתה בין ישראל למצרים. 

המקורות שלנו מוסרים כי חוות הדעת , אומרת עוד, כי לא חשוב מה תהייה עמדתו של היועץ המשפטי לממשלה מני מזוז בנושא, וכי רוב הסיכויים הם שבית המשפט העליון ייענה לפנייה ויוציא צו על תנאי נגד יישום ההבנות הביטחוניות. 

מסיבה זו מציע ראש ממשלה לנשיא מצרים, שלא לפרט את ההבנות הבסיסיות שיושגו ביניהן בפרוטוקולים, כלומר בכתב, אלא להסכים על שורה של הבנות בעל פה, שבדיונים בכנסת או בפני בית המשפט העליון אפשר יהיה להתכחש להן, או לטעון כי הן אינן נכונות. 

שלוש דוגמאות: 

א. חיילי הקומנדו המצריים, שיוצבו בציר פילדפי, ילבשו מדי משטרה מצריים, וכלי הרכב המשוריינים שלהם יצבעו בצבעים ויוטבעו עליהם סמלים של משטרת מצרים. איש בישראל לא יוכל לטעון כי המדובר בחיילים מצריים. 

ב. ספינות חיל המצרי שתוצבנה באל עריש, תצבענה בצבעים, ותשאנה מספור של משטרת הנמלים המצרית. מלחי חיל הים המצרי, ילבשו מדים משטרה. 

ג. והנקודה העיקרית: בפרוטוקולים הצבאיים שייחתמו, תפורטנה ההסכמות לגבי פריסת שוטרים בציר פילדפי בלבד, מבלי שיוזכר כלל כי המדובר רק בשלב ראשון של ההסכם, וכי אותן ההסכמות מתייחסות גם לשלב השני, והוא פריסת הכוחות הצבאיים המצריים לאורך כל גבול ישראל מצרים, מכרם שלום ועד טבאה. 

כלומר השלב השני של הפריסה המצרית לא יופיע כלל בפרוטוקולים, כאילו הוא איננו קיים. 

תשובתו של חוסני מובראק לפנייתו של ראש הממשלה עדיין לא התקבלה, אבל אין ספק כי צורה זו של משא ומתן, המעידה על חולשה, ומצוקה, רק תגרור תביעות מצריות חדשות. 

המקורות של תיקדבקה בקהיר מציינים, כי צריך לזכור כי לא הנשיא חוסני מובראק ולא הצמרת הצבאית והמודיעינית המצרית, מתלהבים מתוכנית ההתנתקות ופינוי היישובים של אריאל שרון, ומבחינתם מוטב כי תוכנית זו לא תתבצע כלל. 
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