לדראון עולם
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יוזמה חדשה במאבק העממי נגד תכנית ההתרפסות הנקראת התנתקות.
במאבק האידיאולוגי על מנת להשפיע על האנשים שפועלים בשטח, נותני ומקבלי הפקודות וההנחיות, שבדרך כלל גם הם מתנגדים לתוכנית ומבצעים אותה כקורח פרנסה קידום וציות עיוורים, החלטנו להוציא ספר 'לדיראון עולם' שבו ננציח את רובם ככולם על מנת שכל השכנים המכרים והמשפחה יכירו את פעולותיהם הנבזות, שעבור בצע כסף, כבוד או מעמד מוכנים למכור את אחיהם וארצם.
הספר ינציח את הפושעים למיניהם שנתנו יד לניסיון המרושע לתת את חבל קטיף וצפון השומרון לאויב, ובכללם הפוליטיקאים, מראש הממשלה חברי הכנסת ועוזריהם מערכת התביעה והשופטים מבית המשפט שנקרא עליון, עד כל שופט ושופט ועוזריו, ועורכי הדין המלומדים. השוטרים מהמפכ"ל ועד היד המבצעת, מפקדי בתי הסוהר והסוהרים. החיילים מהרמטכ"ל עד אחרון החיילים המסייעים. המנהלת והקבלנים, וכל השאר. ועל כולם המנצחת הראשית – התקשורת שיורה לעצמה ברגל על ידי עזרה לאויב במקום לאוהב.
לשם כך אנחנו עובדים בשיתוף פעולה עם אתר עמוד הקלון WWW.SHAME.CO.IL, ונעזרים בעם ישראל קדושים בכל מקום. אנו מבקשים מכל אחד מכם לשלוח לנו לאתר או לכתובות הנוספות הרשומות בהמשך. החומר שאנו מבקשים הוא כל מה שכל אחד מכם יכול לרכז באיסוף סיפורים תמונות ושמות של כל העוזרים במלאכת הגרוש, אנחנו בעזרת השם נמיין את החומר ונערוך אותו לספר ונשתדל לא לדלג על אף אחד.

בע"ה בל"נ נוציא לאור ספר גדול, צבעוני מהודר, שכל בית יהודי יחזיק אותו על מנת להוקיע את כל נותנים יד במעל הזה לדורי דורות. ולעומת זה גם (בע"ה בל"נ) נוציא לאור ספר גדול, צבעוני מהודר, על כל הפוליטיקאים ואנשי כוחות הבטחון ובפרט אלו שסרבו להשתתף במהלך גרוש יהודים, שעמדו איתן וגילו גבורה נגד החיה הדורסנית וידעו להגיד לא!!

בספר נפאר כל אחד מהם על גילויי הגבורה, האומץ ומסירות הנפש למען אחינו שבגוש ובצפון השומורון ועל ארץ ישראל.
הכתובות למשלוח חומר:

אתר עמוד הקלון: shame@connect.co.il
אימייל של עורך הספר: lederaonolam@nana.co.il
בדואר: ת.ד 1661 חשמונאים 73127
לאחר משלוח החומר לאחת מהכתובות הנ"ל אנא עשו מאמץ קטן נוסף ובצעו את הפעילות הבאה:

הרעיון הוא לפרסם על כל חייל ושוטר שמכירים שעומד להשתתף בגירוש, במקום מגוריו בשכונתו להדביק פוסטרים עבודת בית, שכל אחד יכול לעשות במדפסת, שיהיה כתוב שמו של האיש דרגתו ופרטים שידועים לכם, רצוי גם את תמונתו , בצרוף הכיתוב : "עומד להשתתף בגירוש יהודים, יפורסם בספר לדראון עולם." 

אנו זקוקים לכל אחד שמוכן לעזור ולתרום בנושא.

גרפיקאים מקצוענים שמוכנים להתנדב לעצב את הספר.

מתנדבים בכל הארץ, להפיץ את דפי הספר לפושעים, לקרוביהם ולסביבתם הקרובה  שידעו כולם אישית שלא נשכח אותם ולא נסלח להם!!!

ובעזרת השם נעשה ונצליח.

