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כל השחקנים רוצים אלימות

מאת:   אלישיב רייכנר
"הממשלה התכנסה לישיבת חירום וראש הממשלה מסר בכנסת את הודעתו לאומה: אדוני היו"ר, כנסת נכבדה. היום פתחו הכוחות הפלשתינים במתקפה על כוחות צה"ל והאזרחים ששהו בגוש קטיף...הודענו לארה"ב כי ישראל מפסיקה בשלב זה את פינוי רצועת עזה וצפון השומרון. צר לי להודיע כי בהתקפות על אזרחינו בגוש קטיף נהרגו היום 83 אזרחים ו-32 חיילים ושוטרים...". במילים אלו מסיים יוסי בלום הלוי את תסריט האימה שהוא מסרטט בספרו 'תהיה מלחמת אחים בקיץ'. בלום הלוי, לוחם וחוקר של מלחמת יום הכיפורים, מנבא, על סמך ההיסטוריה הישראלית שחקר ומסמכי ההווה שאסף, שביצוע תוכנית ההתנתקות יביא למלחמה פנימית בין יהודים, וחיצונית מול ארגוני הטרור, שתוצאותיה יהיו הרות אסון. התסריט של בלום הלוי נראה על פניו כקיצוני ואפוקליפטי אבל דו"ח מחקר חדש שפורסם השבוע דווקא מחזק במידה מסוימת את תחזיותיו הקודרות של בלום הלוי. המחקר, שבוצע על ידי צוות חוקרים בראשותו של ד"ר אודי לבל מאוניברסיטת בן גוריון צופה שתהליך ההתנתקות יזלוג להתנהגות אלימה עד כדי מרחץ דמים. ד"ר לבל, מתמחה בפסיכולוגיה פוליטית, ניתח במחקרו את התנהגותם הצפויה של כל הגורמים המעורבים בתהליך ההתנתקות והגיע למסקנה שלרוב הקבוצות המצויות בזירה ישנו אינטרס בדרדור התהליך לאלימות. המחקר בוצע באמצעות קריאת סקירות, ניתוחי תוכן מכלי תקשורת, וקיום ראיונות עומק. 

"רוב המחקרים בוחנים את המציאות בהסתכלות אסטרטגית מלמעלה", מסביר לבל, "אנחנו החלטנו להתעלם מהמציאות האובייקטיבית ולנסות להבין מבפנים את המציאות הסובייקטיבית: איך כל שחקן במערכה הזאת מפרש את המציאות בעצמו". בשלב הראשון מיפו לבל וצוותו את השחקנים הרלוונטיים במערכה. השחקנים, על פי המחקר הם מתנחלים – תושבים מקומיים, מתנחלים – מעגל רחב, ממשלת ישראל, צה"ל, משטרת ישראל, ארגוני טרור, תקשורת ומערכת משפטית. כאמור, ניתוח אסטרטגיית ההתנהגות הצפויה של השחקנים הוליד מהר מאוד את המסקנה שהתסריט הדרמטי של עימות אלים, הוא התסריט שכולם דוחפים אליו גם אם הם אינם מודעים לכך. 

לבל: "כל שחקן קורא את המציאות כך שהאינטרס המרכזי שלו, הוא מאבק בכל מחיר. הבעיה היא שכל אחד בודק את הרציונליות של עצמו, ואין רציונליות כללית של מבט מלמעלה. ניקח לדוגמא את ממשלת ישראל, היא חייבת לקדם אינטרס של ריבונות, שאומר, שלא יתכן שהממשלה תרצה לקדם משהו וקבוצת אינטרס מסוימת תפריע לה. צריך לזכור שמבחינת העולם יום ההתנתקות הוא מבחן הריבונות של ממשלת ישראל. אלה הם המסרים המועברים למשרד ראש הממשלה, ולמשרדי החוץ והמשפטים. שיבוש יישום המהלך יבהיר לאמריקנים שממשלת שרון לא יכול להוציא לפועל התחייבויות ובכך היא תהיה דומה לממשל הפלסטיני. מכיוון שכל שיבוש בתוכנית שיכפו המתנחלים, תוביל לדרדור שהממשלה לא תוכל לשאת, היא תרצה להוכיח שליטה בכל מחיר. מצד שני גם למתנחלים יש אינטרס ברור להפוך את התהליך לטראומה לאומית, כדי שאחריו אף אחד לא ידבר כאן שנים ארוכות על פינוי יישובים".

בניתוח קבוצת המתנחלים אתה מפריד בין תושבים מקומיים למעגל הרחב. מדוע?

"התושבים המקומיים חסרי אינטרס דרדור. הם מעונינים בהתמודדות אפקטיבית עם ההתנתקות ודואגים לבניית מקום מגורים חלופי. האינטרס ללכת עד הסוף הוא לא שלהם אלא של מעגל המתיישבים ביו"ש שעדיין לא פונו, ושרוצים למנוע פינויים עתידיים. לכן לדעתי הממשלה עושה טעות כשהיא מנסה לרכך את המתיישבים המיועדים לפינוי. בשאלת דרדור המצב, הם בכלל לא רלוונטיים". 

לבל מזהה גם אצל התקשורת וגם אצל המערכת המשפטית אינטרסים לדרדור המצב. התקשורת מעונינת באירוע מדיה שיוביל לסיקור דרמטי ולצפיית שיא. המערכת המשפטית  צפויה, על פי לבל, לנצל את תוכנית ההתנתקות לחיסול עם אוכלוסיית המתנחלים. "אנשים במערכת המשפטית מזהים בהתנתקות הזדמנות לבוא חשבון עם המתנחלים, שאותם הם רואים כאוכלוסייה שבמשך שנים פועלת מעל החוק וזוכה להגנת הפוליטיקאים. האקדמיה ומערכת המשפט גם תרמו למתח באמצעות פרסומם של  שני טקסטים שמסמנים את המתנחלים כאויב: דו"ח המאחזים של טליה ששון, והספר 'אדוני הארץ' של עידית זרטל ועקיבא אלדר. שני הטקסטים הללו הפכן לתנ"ך עבור אלו שמעונינים בדרדור המצב". 

מה הם האינטרסים של ארגוני הטרור?. 

"לארגוני הטרור יש אינטרס דרדור מובהק. מבחינתם יש כאן הזדמנות כפולה: גם לנצל את העובדה שמדובר באירוע מדיה כמו באולימפיאדת מינכן, וגם להראות למערכת הפלשתינית הפנימית שההתנתקות היא תוצאה של פיגועים שלהם. בדו"ח מעקב אחרי אתרי האינטרנט הפלשתינים בשלושת השבועות האחרונים, מזהים בבירור אסטרטגיה כזאת. הם מעבירים מסר מאוד פסימי לאוכלוסייה שלהם שההתנתקות לא תצא לפועל ושמדובר בתרגיל של שרון. זה יאפשר להם מאוחר יותר, להסביר את ההתנתקות כתוצאה של הטרור שהם יפעילו".

בדו"ח המחקר אתה טוען, במפתיע, שלשמאל הישראלי דווקא יש אינטרס שההתנתקות לא תתבצע!? 

"אני טוען שהשמאל, על סמך לא מעט קבוצות מיקוד, ישמח מאוד שההתנתקות לא תצא לפועל כי סוף סוף יישבר המיתוס שהימין הוא היחידי שמסוגל להחזיר שטחים ולהתגבר על המתנחלים."

שבירת המיתוס הזה, חשובה לשמאל יותר מאשר ההתנתקות?

"לחלק האידיאולוגי של השמאל לא, אבל לחלק הפוליטי בהחלט כן וזה מה שחשוב כי החלק הזה הוא שתורם לדרדור, להקצנה, ולמתחים. מבחינת השמאל הפוליטי אם שרון יישם את ההתנתקות, הליכוד, שיושב כעת על החציון הפוליטי, עלול להישאר בשלטון עוד עשרים שנה. הרי עד היום שום תהליך מדיני של השמאל לא הצליח לעבור".

לבל מונה במחקרו את הטעויות שעשתה ממשלת ישראל בהתנהלותה לקראת יישום התוכנית. מערכת הביטחון טעתה לדעתו כשהחליטה להרחיק מתנחלים וחובשי כיפות  מהכוח המפנה. החלטה זו תוביל לדעתו להעצמת הפער בין הגורמים המתנגשים משום שהיא שוברת את האתוס הממלכתי של צה"ל. לבל מציין גם את הפסקת תפקודם של הרמטכ"ל יעלון ושל ראש השב"כ דיכטר, כהרחקה שמחזקת את הפיכת כוחות הביטחון לחצויים על רקע ההתנתקות. "בנסיגה מלבנון', אומר לבל, 'נסוגו גם אנשים שלא רצו לסגת ואת ימית פינו גם אנשים שלא רצו לפנות. כאן כמעט והסירו את האופציה הזאת. נוצר מצב שבעיני המתנחלים יש צבא א' ויש צבא ב' שבא לפנות אותם. זה עלול להעניק לגיטימציה לפגיעה בצבא - כשמתנגדי ההתנתקות הורחקו ממנו."

אלו צעדים ממתנים יכולה הממשלה לעשות כדי לרכך את המציאות ולמנוע הידרדרות? 

"מה שיכול ליצור ריכוך זה לתת תחושה לכל גורם שהוא במשחק. המתנחלים פועלים כיום  בסיטואציה אבסורדית מבחינה פוליטית. יש להם המון זמן פוליטי, אבל אין משחק פוליטי כי אין משאל עם או בחירות. מדובר בסיטואציה בלתי אפשרית. בפסיכולוגיה אנחנו יודעים מה עלול לקרות לשחקן שמשדרים לו כל הזמן שהוא מחוץ למשחק. הוא יכול להיות רק אדיש אבל הוא גם עלול לחשוב שהוא לא מחויב לכללי המשחק ובקלות לזלוג לאלימות. לכן, אם בוחנים את השיקול הפסיכולוגי, חייבים להכניס למערכה משחק פוליטי כמו משאל עם או בחירות כדי שתינתן לקבוצות, הזדמנות נוספת לשחק". 

ואם לא משאל עם או בחירות?

"כל מה שייתן לשחקנים תחושה שהם במשחק יוכל להועיל. כמה שיותר ערוצי תקשורת פתוחים, כמה שיותר פגישות, אמנות והחלטות משותפות. היה טוב אם אפשר היה גם להחזיר פנימה אנשים שחושבים אחרת, ונזרקו ממשרותיהם. זה היה יכול למתן את המצב, אבל אני לא חושב שזה עדיין הפיך". 

