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בס"ד     




לכבוד

ח"כ גדעון עזרא

השר לבטחון פנים

ירושלים

הנדון: הדחת קצין שהתבטא באנטישמיות בעת מתן פקודה
גדעון היקר, שלום וברכה. 

בדרך כלל אני מכבד אנשים שאינם נסחפים ל"עליהום" תקשורתי נגד קרבן תורן שעולה "על המוקד" התקשורתי. ישנם שרים ופוליטיקאים שמקריבים קרבן עולה לאש התקשורת, כדי שיזכו לפופולריות זולה ומחיאות כפיים על קבלת עול הממלכה השביעית. 

אולם, במקרה של תנ"צ ניסו שחם, אסור היה לתת לו הנחות ויש להשעותו מיידית מן המשטרה. זה לא בגלל שהוא נתפס מצולם ומוקלט, מדבר דברים נוראים, שאחרים מעיזים ללחוש בשקט, אלא למרות שהוא נתפס בתקשורת. עצם העובדא שהאדם מלא שנאה כבושה ורצחנות מילולית, אסור לו להיות קצין שחיי אנשים ושלומם נתונים לפקודותיו ובידיו אלפי אלות שבידי השוטרים שלו. זה לא דומה לח"כ או עתונאי שמקשקש ואין לו שום שלטון מעשי על אנשים שהוא שונא. גם זה חמור אבל לא כה מסוכן כשוטר עם אלה ונשק ביד. 

יתר על כן, המסר שחייב לעבור בכל דרגות הקצונה והשוטרים שהם משרתי ציבור ולא אדוניו. אם הם שונאים מישהו, הם חייבים לכבוש כעסם ושנאתם ולהיות נייטראלים ככל שניתן ולמלא את תפקידם בקור רוח מוחלט. מי שלא מסוגל לכך, אסור לו להיות שוטר. בוודאי שהוא צריך לחשוש מפני ביטויים אנטישמיים וגזעניים.  לכן זה לא מספיק שהוא התנצל על דבריו, כי המסר לאחרים הוא העיקר.

ברגע שאתה השר גדעון עזרא, הידוע כאיש שקול וקר רוח, נותן גיבוי להשארת קצין כזה במשטרה, אתה תגרום לכך שקצינים ושוטרים ופקידים נוספים, יתירו לעצמם להתייחס כאויבים "לחרדים האלה... שיישרפו. חרא עליהם וכו'". אתה כיהודי חם ונאמן, איך אתה ישן בלילה, כאשר שונאי יהודים כמו תנ"צ שחם, רודים בעם שלך?

בתפקידך כשר המייצג את הציבור שבחר בך אתה חייב להגן על הנתינים הנתונים לשלטונך ולא על קצינים שסרים למרותך כאשר איבתם לחרדים האלה... מעבירה אותם על דעתם.

אני פונה אליך לשקול שנית, להשעות את הקצין שחם מתפקידו, עד לסיום החקירה. זאת כדי להעביר מסר לכל הקצינים והשוטרים, שלא יעזו להעלות על דל שפתם, מילים שלא מתאימות אפילו לגזען עלוב בעולם התחתון. אחרת תהפוך המשטרה למיליציה אלימה שמסוכן לחיות בצילה ותחת שלטונה.  
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