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מכתב גלוי אל חברי הכנסת של הליכוד:

אל תגידו שלא ידעתם

אל תגידו שלא ידעתם. ואל תספרו שלא היו בידכם כל הנתונים. הנכם הולכים בעיניים פקוחות אל הידוע מכל – גרוש יהודים מעל אדמתם. 

אם לפני שנה עוד חשבתם שראש הממשלה יודע הכל והוא יוכיח מדוע כה מקודש הזמן, מדוע כה ברורה הדרך לבריחה חד-צדדית, הנה הוכח בעליל שכל תשובותיו מסתכמות ב-"ההתנתקות תתבצע במועדה, נקודה". זהו. זה כל מה שיש לראש הממשלה לספר לכם, ואתם מאמינים לו. אמנם הוא שלח מכתב למתפקדים ובו נצבעו בצבעים ורודים עתידם של יהודים אשר כל פשעם וחטאם הוא יישוב ארץ ישראל. יישוב אדמות שמעולם רגל ערב לא דרכה עליהם.

אמר לכם שאמריקה לוחצת והאמת הפוכה – 10 פעמים נשלח האיש הידוע בקשריו ועסקיו בקזינו ועוד מעללים – דב ויסגלס, על מנת לשכנע את האמריקאים ההמומים מתכנית הכניעה לטרור שעה שהם נלחמים בו בכל העולם בכלל ובעיראק בפרט. אמר לכם שהטרור ידעך והוא מתגבר. אמר לכם שתכנית העקירה תועיל בהגנה על גושי ההתיישבות אשר מעולם לא הוגדרו, ועכשיו על שולחן העקירות גם שאר שטחי יש"ע. תשאלו את אולמרט.

אפשר להכביר במילים על הפשע המוסרי שבעזיבת שדה הקרב ולברוח מול הטרור. אפשר לכתוב ספרים על פשעים נגד הדמוקרטיה שעה שגניבת דעתנו נעשתה לאור יום. אפשר למלא דוחות עבי קרס על תעלוליו  של ראש הממשלה והתעמרותו בבני בריתו, החרדים, המתנחלים, הליכודניקים ובעצם בכולם. 

חובתי להזכיר נשכחות – הוא שיקר לכם מידי יום ביומו. הוא הבטיח וקנה אתכם בנזיד כסאות ואפילו פחות מכך. הוא התחייב למשאל המתפקדים ושיקר לכל העולם. הוא פיטר שרים כדי ליצור רוב מלאכותי ובלעתם את הפיתיון. הביאו לו פשרות וסיכומים אך הוא העדיף ברשעותו לזרוק אותם לפח האשפה הקרוב. הממשלה הלא חוקית הזו הנשענת על ערבים ואנשי שמאל תחליט עבורנו האספסוף שאין שום קשר בין דין הבוחר לדין האוליגרכיה השלטת. ושוב נפלתם בפח חיבוקי הדוב התקשורתי. אהבתם לקרוא על מורדים וקיצוניים ושכחתם שכולנו בסירה אחת. 

אך אי-אפשר להתעלם מאוזלת ידכם ומקוצר דעתכם שעה שהנכם חוזים מדי יום ביומו במעצר סיטוני של ילדות בנות 14, בכליאת רב רק משום שעמד על מדרכה בסמוך לשוטרים, בעצירת אוטובוסים בהוראה ישירה למפכ"ל, בהסתה פרועה שעה שבחוץ לארץ עומד ראש הממשלה מול הגויים ואומר שיש סכנה למלחמת אחים. שוטרי שרון הטיחו נערים אל קיר שעה שידיהם באזיקים, דחפו אצבעות אל עיניהם ואל אפם, ואתם החרשתם. והכל מתועד ומצולם. 

לא תסלחו לעצמכם לעולם שעה שדחפוריו של שרון יזיזו מצבות וקברים. קצב פעימות לבכם יטפס לשיעורים שלא חזיתם מעולם – משום שהנכם בני-אדם שפויים בסופו של דבר ורק העיוורון הרגעי המתמשך כשנתיים לא נותן לכם להתבלבל בעובדות – יהודים, במצוות ראש ממשלה יהודי, עוקרים קברים של נרצחים יהודיים על ידי מחבלי ערב, ואת האדמה מעבירים על מגש של דם יהודי לאותם מחבלי ערב – בהחלטה שחתומה סופית בתשעה באב.

ואחר כך תבואנה ההלוויות מחדש. והבכי והכאב יעלו במדרגות רבות לשמים. גבוהים בעוצמתם. ובנות משפחת חטואל ואמם יביטו בכם מלמעלה – גם את מה שנשאר לנו אתם מתכוונים לתת במתנה לרוצחינו? וזה ירדוף אתכם כל ימיכם. אחרי הכל – שפויים אתם ורק עיוורון זמני מונע מכם לנתץ את עגל הזהב של "התנתקות חד-צדדית". והרי לכולכם ברור שהכל נעשה בחסות ובעידוד בינלאומי, ששמחת מדינות אירופה לא נראתה מעולם כפי שהיא נראית היום. רק פיגועי הטרור על אדמתם אולי תצנן את שמחתם, שהרי היהודים שוב מובסים רק שהפעם בידי עצמם.

אתם לא מאמינים למה שכתוב, אז אפשר לקרוא מחדש. לא תתחמקו מכך. לא חשובה כלל וכלל דעתכם על הגירוש, חשוב עד מאוד מה וכיצד מפרש האויב את הבריחה: ניצחון על היהודים. משתלם לקפד יהודים בארבע מיתות שונות וגם לקבל פרס. וזה ירדוף אתכם עד אחרית הימים. ומעל לכל אלה – זיקוקין די-נור אמיתיים וגם בצורת קאסם או פצמר יעופו על שרידיהם של בתי-כנסת יהודיים, על בתי מדרש, על בתי תמחוי, על בתי ספר של ילדים של בית-רבן, על בתי זקנים, על בתי אלמנות ועל בתי יתומים, שהרי התרגלנו לסתם בתים שנופלים עליהם פצמרים לאלפים ללא תגובה יהודית ראויה. לא תשנו לילות רבים אחרי מראות הזוועה בהם יהודים על זקנם וציציותיהם ייגררו על אדמה יהודית תחת שלטון יהודי בידי חיילים יהודיים בפקודה שטנית של ראש ממשלה יהודית. 

ואימהות וגם אבות יבכו, אך הם לא יספיקו לקרוע קריעה. החייל הרי מציית לפקודה בלתי חוקית בעליל. והוא יזרז אותם וימשוך בבגדיהם – ומול עיניו יחלפו תמונות מבית הספר התיכון ממה שעוד הספיק על גרוש יהודים – רק שהפעם הוא בצד המגרש.

אבל אתם אשמים – אתם הבאתם אותו (את החייל ואת הטייס, את הקצין ואת החובל, וגם את השוטר) אל המצב הבלתי אפשרי בו הוא נקרע בין פקודה שטנית לבין המיית ליבו. בין הסתתרות מאחורי רוב מפוקפק לבין שכלו הפשוט – אין מגרשים בני אדם מעל אדמתם, נגד רצונם ובעיקר אם אלה יהודים. במו ידכם אתם כותבים את הקוד האתי החדש – הוא ישמש ללימוד בבתי הספר למדעי המדינה וההיסטוריה. וגם הנייר עליו ייכתב הקוד החדש ירגיש בושה וצער ואולי יחשוב להתקמט ולהיעלם מן העולם.

מצפונכם לא ינוח שעה שתיזכרו בעת בה חתמתם על מסמכים וחוקים הקובעים מאסרים של שנתיים ושלוש למי שיתנגד לפקודת הגרוש וידיכם לא רעדו. וכאשר המצלמה תעבור אל בתי המרצחים הם ישירו שירי הלל לשרון כי רק הוא מביא ביטחון. ומה שלא הצליחו 6000 פצמרים מצליח איש אחד, בהחלטה אחת, ללא הסבר אחד.

השמאל חוגג על הדם. ריר השנאה מעביר אותו על דתו ועל דעתו והוא זוכה מן ההפקר. ובדיוק כפי שהיה בעבר: מעולם מדיניות השמאל לא יושמה מכוח רוב של עצמה אלא בגניבת הדעת. והם בזים לכם, הם מתייחסים אליכם בדיוק כפי שהם התייחסו בזמן אסון אוסלו לתנועת ש"ס – כמו אל נייר טואלט – משתמשים וזורקים.

ובכל זאת – הכדור בידכם – אנא מכם עצרו, חשבו, אפשר לבטל את הגזרה השטנית הזו. 
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