ישראל נקלעת למלחמת אזרחים בעל כורחה
יוסי בלום הלוי

לפני כחודשיים יצא לאור ספר שעסק כמעט בלעדית באפשרות של פרוץ מלחמת אזרחים בישראל  (הספר "תהיה מלחמת אחים בקיץ" - הוצאת מיתאם). הספר זכה לחשיפה מוגבלת  במספר אתרים מרכזיים של  הימין והשמאל, אבל להתעלמות כמעט מוחלטת בעיתונות הכתובה והמשודרת על כל גווניה. הנימוק להתעלמות מהנושא הייתה לדעת המחבר ניסיון לטמון את הראש בחול מסוגיה טראומטית המאיימת להוביל את ישראל לאסון חמור בשבוע המתחיל בתשעה באב התשס"ה, 1935 שנים לאחר חורבן בית השני.
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בסיומו של מפגן המחאה בכיכר רבין הכריז בנצי ליברמן על מצעד מחאה בלתי אלים שיחל במוצאי התשעה באב לעבר ציר כיסופים. משטרת ישראל והצבא הכריזו מנגד על כוננות חסרת תקדים שתוכרז באותו ביום לקראת תחילת הפינוי בכוח המתוכנן למוצאי ה-16 באוגוסט 2005. 
שני הצדדים, המדינה והמתנגדים לפינוי, מתחפרים בעמדותיהם מתוך תובנה שזהו מבחן כוח גורלי לכל אחד מהם: המדינה מתוך פחד שאי יכולתה לכפות את המהלך שנחקק בחוק פינוי פיצוי, יביא 'להרס שלטון החוק והתפוררות הצבא', ומנגד מאמינים המתנגדים שהפינוי הכפוי של גוש קטיף וארבע יישובי צפון השומרון הוא אך "הקדימון לפינוי מסיבי של רוב יישובי יש"ע, הבקעה וכנראה רמת הגולן", לכשיחליטו האמריקנים שהדבר תואם את האינטרסים שלהם. 

משום כך הסיכון להתרחשותם של מעשיי אלימות בלתי נשלטים מתגבר והולך: השטח בוער בשומרון ובחבל עזה, כשסימניה של אנרכיה נראים בכל בית ושכונה הנעזבים בגוש קטיף ובשומרון. לתוך הוואקום הזה מתכוננים הפלשתינים להיכנס במסע ניצחון אף קודם לפינוים המלא ולהבריח את הצבא אף קודם לפינוי הבתים, ולהוכיח לעולם כולו כי ישראל גורשה במאבק מזוין, כאמור באמנה הפלשתינאית.  

שר הביטחון מופז סיכם היום את התרגיל האוגדתי המלא בכרם שלום והצהיר כי הצבא ינהג ברגישות בתושבי גוש קטיף שיפונו בכוח , אבל כלפי המפגינים שנכנסו מבחוץ הוא ינהג ביד קשה. מנגד נחישות המפגינים ותגובת רוב אזרחי ישראל לדורסנות המשטר תוביל לעימותים קשים שנראה כבר במוצאי התשעה באב 14 באוגוסט 2005.

כביש 232 , צומת גמא, כביש כיסופים, מחנה רעים, מחסום נחל עוז, מחסום ארז וצומת כיסופים יהיו החל מהשבוע הבא זירה למאבקים אלימים בהיקף חסר תקדים - ועדיין לא דיברנו על הר הבית, ערביי ישראל, החיזבאללה והחמאס, ואוי לה למדינת ישראל אם יחליטו באותו יום מדינות ערב לפתוח במלחמה כוללת.                                           
 
מלחמות אחים בדומה לתאונות דרכים, אינן קורות - הן נגרמות. מדינת ישראל נכנסת בשבוע הבא בעל כורחה למצב סיכון עליון של מלחמת אזרחים, וקשה יהיה לצפות את תוצאותיו של המאבק הזה על דמות המדינה.                                                              
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