טקטיקה ולוחמה פסיכולוגית במאבק בין המיליציה המשטרתית למתנחלים
המאמר מבוסס על הספר "תהיה מלחמת אחים בקיץ" – הוצאת מיתאם אלפי מנשה
יוסי בלום הלוי

הקדמה
המונח "מיליציה משטרתית" הוא חידוש לשוני שראוי כי ייכלל במונחון  הרשמי של תוכנית ההתנתקות. "מיליציה משטרתית" היא אלתור אנטי-דמוקרטי ואנטי חוקתי בעליל אשר מבוסס על הפעלת הצבא בפעולות שיטור נגד אזרחים בשטחים ריבוניים של המדינה וללא הכרזה של מצב מלחמה. "המיליציה המשטרתית" היא שילוב אד-הוק של יחידות משטרתיות וצבאיות הפועלות ללא חקיקה מוסדרת, בשיטות ובדרכי פעולה שאינם מוגדרים בחוקי הצבא או בפקודות המשטרה, ודרכי פעולתה המאולתרים של המיליציה מנוגדים לחוק  יסוד כבוד האדם וחירותו. 
כפי שהסתבר מאירועי כפר מימון והפגנות המחאה שהתלוו לתוכנית ההתנתקות, הפעלת המיליציה המשטרתית פגעה קשות בחופש התנועה, חופש המחאה וחופש הביטוי תוך הפעלה של שיטות דיכוי דורסניות שמקומן לא יכירם במדינה המתיימרת להיות "יהודית ודמוקרטית".  

ביטוי סמלי להיווצרותה של  המיליציה המשטרתית-צבאית הזו היא הטשטוש המכוון במדים ובסמלים, כפי שחיילי צה"ל ושוטרי משטרת ישראל נצטוו לענוד במהלך תוכנית ההתנתקות;  חזיית הרשת המיוחדת (ווסט) בצבע בכחול כהה עם סמלי המדינה ודגל ישראל, הם ביטוי לייסודו של כוח מיליציוני על-חוקתי חדש ומאיים, שתפקידו איננו להגן על האזרח מפני פשעים, או על המדינה כנגד אויב חיצוני, אלא לשמש כמנגנון ביטחון-ממשלתי הפועל ישירות כדי לבסס  את מעמדו של השלטון, ולדכא את המתנגדים לו.
במדינה דמוקרטית ראוייה היה חייב בית המשפט העליון לקום ולהתייצב כחומת מגן לצידם של האזרחים הנפגעים מפעולות הממשלה, ולשמש בלם מפני העריצות השלטונית. אולם בג"ץ של סוף יולי 2005,  העדיף בריחה פחדנית על הכרעה חוקתית, ואיפשר למדינה לעוות את חוק יסוד כבוד האדם וחירותו, להגביל את חפש הביטוי, לבטל את חופש התנועה, ולעצור באופן בלתי חוקי רבבות אזרחים נשים וילדים מאחורי גדרות תייל, כשהם מאוימים על ידי אלפי חיילי מיליציה צבאית-משטרתית ללא הצדקה מוסרית וללא דין וחוק.

 מדינת ישראל ערב התשעה באב תשס"ה הפכה למדינה שאין בה הפרדת רשויות והיא פועלת 'כרשעות-שלטונית' הכוללת את הרשות המבצעת, הרשות המחוקקת, הרשות השופטת ומוסד נשיא המדינה. זהו שלטון אוליגרכי רב עוצמה השומר על מעמדו ההגמוני בחברה היהודית ושולל מאזרחי המדינה את יסוד היסודות של זכויות האדם והשוויון בפני החוק.
"מלחמת שבת אחים" כוחות ומשימות של הצדדים הנאבקים

אלכס פישמן, העיתונאי  והפרשן הצבאי של ידיעות אחרונות, מתאר בגיליון שבת 11 לאוגוסט 2005, כיצד תופעל המיליציה המשטרתית-צבאית נגד תושבי קטיף והשומרון במבצע הפינוי הקרוי בשמות הקוד "שבת-אחים או "יד אחים". 7 מעגלי אבטחה יקיפו את אזור הרצועה מתוכם 6 בהיקף הקרוב של אזורי הפינוי והאחרון בכל צומת וכביש ברחבי ישראל. רבות נכתב, צולם ושודר  באמצעי התקשורת הממשלתיים ובשופרות התעמולה הנלווים אליהם בכל ערוצי החדשות של המדיה האלקטרונית והכתובה. 4 כוחות משימה צבאיים ברמת אוגדה מפעיל צה"ל ברצועה בנוסף לשני משל"פים משטרתיים ובסה"כ 6 מפקדות אוגדתיות וסדר כוחות הכפול מזה שהיה לרשות צה"ל במלחמת יום הכיפורים בחזית תעלת סואץ. בשומרון פרוסות 2 אוגדות – אחת לפינוי ואחת לתפיסת הקו בבקעת הירדן. בנוסף לאלה גויסה לקו בגולן אוגדת מילואים משוריינת להחלפתה של אוגדת געש בחבל קטיף, ועוצבת הגליל  התייצבה מול החיזבאללה בצפון.
הכוח בדרום הארץ  הוא בסדר גודל של 40 אלף איש, כולל מיטב היחידות של צה"ל: סיירות מטכ"ל, שלדג, 669, דובדבן, שייטת 13 על שלושת פלגותיה העיקריות, ושייטת הנחתות הקטנה של חיל הים שתוגברה על ידי נחתת טנקים מיוחדת שנשכרה במיוחד מחיל הים האוקראיני מצי הים השחור. 
חמורה במיוחד היא התגייסותו האישית של האלוף אליעזר שקדי, מפקד חיל האוויר לטובת מבצע הפינוי. מיטב כוח האדם של החיל - מפקדי טייסות, טייסי קרב, תובלה סיירות חיל האוויר והנ"מ, אנשי תחזוקה, מחשוב ובקרה - נשלח לאימונים אינטנסיביים כדי לשמש כוח שיטור ממשלתי לצרכיי הגירוש של אזרחי ישראל מבתיהם.  אוי לה למדינת ישראל אם במהלך הפינוי יתקפו מדינות ערב את שדות התעופה ומתקניה האזרחיים והצבאיים החיוניים בהתקפת פתע. בתוך השטח הצר והמוגבל של הרצועה מרוכזים עיקר כוחותיה הצבאיים של המדינה, תוך  הפקרת הגבולות  המזרחיים והצפוניים עליהם שומרים כרגע כוחות מילואים שאינם מכירים דיים את הגזרות הקריטיות בגולן ובגבול הצפון. תקרית אש מתגרית אחת של החיזבאללה, דיה להעלות באש את מפרץ חיפה, העיר והקריות, יחד עם המתקנים החשובים של המדינה, שיטווחו באש הטילים האיראניים של אירגון החיזבאללה. 
זאת ועוד, ריכוז של טייסים, וכוחות מיוחדים אחרים למשימות שיטור, פינוי וגרוש אזרחים, לא רק שהם מנוגדים לחוקי הצבא ופקודת המשטרה, אלא יש בהם סיכון  חמור לשלומם של מיטב הטייסים וכוחות מובחרים אחרים בסיירות השונות ובשייטת. פגיעה בהם בין אם בשלב הפינוי על ידי הפגזות המחבלים ובין אם עם על ידי התנגשויות עם התושבים היהודיים, חלילה, עלולה להשבית טייסים, שייטים וחובלים אלה ממשימות ההגנה של המדינה לשמם הם אומנו.

ההפקרות הביטחונית הזו, ביטול לוחמים בכל זרועות צה"ל והפנייתם למשימה הטראגית והמיותרת הזו, עלולה לגבות מחיר יקר מהחברה הישראלית בכל טווח זמן. 
אסטרטגיית וטקטיקה של המתנגדים לגרוש בישובים
יהיה זה פתטי לתאר את מתנגדי הממשלה במונחים של שווה כוח למיליציה המשטרתית-צבאית האדירה שהוקמה לצורך העקירה והגרוש. מדובר באזרחים, נערים, ילדים ונשים המתנגדים פסיבית לגירוש מביתם ויישובם. לכאורה זהו מאבק אבוד מראש אך למעשה עשויות להתחולל נסיבות מיוחדות (שאפשר אולי לכנותן במונחים מיסטיים "נס") שיאפשרו סיכול חלקי או שלם של הגרוש.
מה אם כן צריכים המתנגדים לעשות כדי להקטין את הסיכוי לגרושם? 
מטרה, יעדים, טקטיקה, זמן, מרחב, כוח וכושר עמידה הם מקדמי היסוד של המתנגדים:
המטרה 

· לרכז מאמץ היצמדות למספר מוגבל של יישובים. 
· חיוני להבין שמי שינסה להגן על כל השטח לא יישאר בידו שום שטח. לכן, היצמדות אפילו לישוב אחד או שניים בקטיף  בנסיבות הקיימות בסיום הקונפליקט באמצעים פוליטיים משלימים (כגון הפלת הממשלה בכנסת)  יהיה בגדר ניצחון אדיר על תוכנית ההתנתקות. 
· את הישובים שיינטשו ויהרסו תמיד אפשר יהיה להקים מחדש –העיקר להיצמד לאדמה בכל מחיר!
יעדים

· ריכוז מאמץ ומשאבים בשלושה עד 4 ריכוזי ישובים ולעזוב את היתר.
· הסחה והשהייה של המיליציה המשטרתית-צבאית ממשימותיה – בסמוך לשטחי הגירוש ובמרוחק מהם.
· יצירת דעת קהל אוהדת בארץ ובעולם – להפעיל את העולם היהודי נגד ממשלת ישראל באמצעות מראות גירוש קשים וטראומטיים. (בדרך דומה שבה המיליציה המשטרתית "חיקתה" מתנחלים יש לערוך הצגות מרגשות בעלות מוטיבים יהודיים שיתרכזו בבתי הכנסת ובמקומות מקודשים אחרים. שימוש במוטיבים של יהודי מוכה בבתי כנסת, תינוקות בוכים הנתלשים מידי אימותיהם צריכים לקבל חשיפה מכסימליסטית. טלאי צהוב, טליתות, ובגדים מוכתמים בדם, חלילה, הם נשק הסברתי עצום השווה אלף סיסמאות. 
· לפיכך "הקרב" התקשורתי צריך להתנהל על בתי הכנסת – לא על גדרות הישובים – ואף לא על מאבק של כל בית בפני עצמו נגד שוטרי היס"מ של פרנקו, ודותן וטייסיו של  אליעזר שקדי מהחטיבה הכחולה.
טקטיקה
· חלקו את המפגינים לפי אזורים הצפויים לפינוי.
· אתרו נקודות חולשה וצפו מהיכן יפרצו כוחות היס"מ וחיילי פיקוד העורף
· אתרו מהיכן יכולים ציודי הפריצה והמנופים להתקרב לשטחים השולטים שלכם.
· צרו חסימות ובריקאדות מכל אמצעי המצוי ברשותכם – אבל הזהירו מראש את הפורצים לבל ייפגעו – המטרה להיצמד לקרקע לא לפגוע חלילה בשוטרים ובחיילים.
· אל תפעילו אלימות נגד הפורצים – זכרו כמות אנשים – כוח גופני הוא האמצעי לבלום את הפורצים.
· בנו את תוכנית הבלימה על איזון נכון בין הכוח שברשותכם לבין השטח שעליו אתם רוצים להגן – תפסתם מרובה לא תפסתם. 
· קחו בחשבון שטח שבו עליכם לבלום את הפורצים ושטח למאבק עימהם (ללא אלימות) ותכננו קו הגנה קשיח אליו תוכלו לסגת אם הלחץ יגדל.
· אל תתנו לכוחות הפורצים להגיע אליכם למגע  ביחסים של 1 ל 4 או 5.
· ארגנו את הכוח בעשיריות עם "מפקד". עשירייה צריכה לפעול ככוח-אחיד ולגבות איש את רעהו. קחו בחשבון שהיס"מ יחפש את המפקד כדי לעצור או לנטרל אותו. צרו יחד עם שאר עשיריות הכוח שלרשותכם. 
· צרו כוח-אזורי שייצור מסה-קריטית של אנשים שתתגושש גופנית עם היס"מ והחיילים. זכרו לשמור עתודה רעננה של כמה עשיריות שתוכל לסגור פרצות שהפורצים הצליחו לנטרל בה את אנשיכם.
· אל תאפשרו לפורצים להשאיר מאחוריכם לוחמים או שוטרים שיילכדו חלילה כבני ערובה, או שמפקד המשל"פ יכריז עליהם "כבני ערובה" למרות שלא התכוונתם לכך. קחו בחשבון שבמקרה כזה דרגת האלימות של המשטרה תגיע לשיאים חדשים. אפשרו ללוחמים הללו לצאת ולחזור ליחידתם ללא פגע. זכרו – הם לא פועלים אישית נגדכם אלא מכורח פקודה, אפילו שהיא לא חוקית בעליל. 
· פנו מוכי הלם ונפגעים אחורנית. וודאו שאין בידי אנשים נשק חם או קר שיכולים בלהט המאבק להשתמש בהם.
· צלמו את ההתרחשות במצלמות נסתרות.
· זכרו להגן על ציוד ההגברה שלכם משוטרים. בתרגולת של כרם שלום דבר ראשון שעשו הכוחות היה לנטרל את הרמקולים. הרמקולים שלכם הם יכולתכם להלהיב את הכוח, לשדר מצוקה לכוחות הרפואה במקרה היפגעות אנשים, ולשדר לעולם את המאבק שלכם! דאגו שלא יסתמו לכם את הפיות!
זמן
· הזמן זה המצרך מספר אחד שלכם! נשארתם  3 ימים, שבוע ויותר – ניצחתם במאבק על דעת הקהל ואולי הכרעתם את המאבק.
· עשו הכל כדי לחזק את האנשים – המאמץ אדיר, חם, מתח, עצבים, לוחמה פסיכולוגית של המיליציה המשטרתית האדירה שתופעל נגדכם בדורסנות, כולל העיתונאים המשובצים (Embedded Reporters)  ליחידות הגרוש. הם ינסו להכפיש אתכם, להראות אלימות שלכם, פגיעות שלכם בחיילים ושוטרים, חלילה.
· אפשרו לעיתונות זרה להיכנס לשורותיכם, אל תדברו בשלב זה פוליטיקה –שדרו להם אנושיות, נסו להשיג אמפתיה לילדים ולנשים שבמאבק – זכרו אתם ה- Under Dog  של דעת הקהל בישראל, של יהודי העולם, ושל דעת הקהל הניטרלית בעולם שתגלה אהדה למראות קורעי הלב שיתרחשו.
· השהו את זמן העקירה קרוב ככל האפשר לימי שישי. ה- 17 לחודש הוא יום ד' – המיליציה תנסה להשיג הישגים רבים בכל מחיר עד לפני יום שישי, שאז שובתת מכונת ההרס והחורבן.
מרחב
· קבעו מראש מהו השטח המינימאלי הדרוש לכם להדיפת המיליציה ומה דרוש לכם להתבצרות מאחורי קירות ושטחים גבוהים. הגדירו את שטחי הבלימה ושטחי התמרון שבין קו המגע עם המיליציה לשטחי העצירה  האחרונים עד לשטח החיוני – בית כנסת מגדל או מתנ"ס וכו'.
· לגודל השטח שבו תאבקו בפורצים חשיבות מכרעת לכושר העמידה שלכם. אם תרכזו בשטח מסוים 100 אנשים יהיה דרוש למיליציה הפורצת 400 או 500 איש כדי להיאבק בכם. כלומר במצב נתון תבדקו אם השטח יכול להכיל 600  איש משני הצדדים או לא. אם לא – הצלחתם בהגדרת קו ההגנה.
כוח וכושר עמידה 
· זכרו שכושר העמידה של בני אדם הוא מוגבל. אפשרו לנשים ילדים ומבוגרים את תנאי המחייה האופטימאליים. השתדלו שמספר בתים מקלחות ושירותים ייכללו בשטח החיוני שבשליטתכם.
· את הכוח העיקרי הבולם והנאבק (בהתחלה יהיו כאלה שישלבו נשים וילדים אך יש להגביל את גיל הילדים ולא לשתפם ככל האפשר במאבק).
· עתודה צריכה לפעול מהמרכז של המאבק. את העתודה יש להחליף מדי יום.
· היעזרו במשקפי מגן, אטמי אוזניים נגד רעש. נסו לנטרל את מכשירי 'הצעקה' באמצעות מגיני אוזניים. הפעילו את השפעתם דעת הקהל למנוע אמצעים ברוטאליים כאלה נגדכם.
· היעזרו במקרה של ירי גז מדמיע במסכות אב"כ או אף באמצעים פשוטים המוכרים מהפגנות - התייעצו עם רופא הישוב.
· נפגעים ומוכי הלם פנו מהמאבק – שמרו על ערוץ פתוח עם המיליציה.
· תפילה מעבירה את רוע הגזירה שדרו את התפילה ברמקולים – שהעולם ישמע אתכם. 
· דברו יפה לחיילים ולשוטרים –אל תניחו לעסק הזה להפוך אישי שלא לצורך. הם מתורגלים להימנע מהשפעות של סיסמאות כגון: "סרב פקודה" "ויהודי לא מגרש יהודי". אל תצעקו כדי לא להחליש את עצמכם במאבק הגופני. תנו לשדרן של  הרמקולים לעשות את העבודה.
· כשיבואו החיילים עם פקודת הפינוי הסטנדרטית הציגו להם את התנ"ך ואת מגילת העצמאות שהיא המסמך המכונן של מדינת ישראל על בסיס ספר הספרי, ולא חוק פינוי-פיצוי שדגל שחור של פשעים נגד האנושות מונף מעליו.
שהקדוש ברוך הוא ישמור על הנאבקים למען שמו, עמו וארצו.
