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                    הנדון: ילדי עקורי גוש קטיף וצפון השומרון .
בעקבות פניות מצד משפחות ממגורשי גוש קטיף, ודיון שקיימה השדולה למען מגורשי גוש קטיף שאני חבר בה, מתברר שילדי המגורשים נמצאים בתנאים קשים עקב מחדלי וליקויי הארגון של מנהלת סל"ע שמתגלים ביום שאחרי הפינוי.

לא די בכך שהילדים עברו חוויה טראומטית מהקשות ביותר שילד עובר, בכך שגירשו אותם מביתם ותלשו אותם מהסביבה הטבעית בה נולדו, הרי שהטראומה נמשכת ואין גוף מוסדר שמטפל בהם קרי עו"סים או גורמים ממשרד הרווחה, ומלבד מתנדבים חסרי הכשרה מקצועית אין איש שמטפל בילדים אלה, וביד מרדכי נמצאים עקורי אלי סיני בתוך אוהלים בשטח פתוח, ללא כל תנאים היגייניים או תברואתיים, דבר שעלול לסכן בעיקר את הילדים במתקפות וירוסים ומחלות.

רוב העקורים הם אוכלוסיית ילדים ונערים מתחת לגיל 17, שכאמור בראשון לספטמבר אמורים להתחיל את שנת הלימודים, אלא מה? מאחר ואין מנהלת סל"ע והממשלה נותנת מענה קבע לעקורי גוש קטיף הרי שהילדים לא משופצים למערכת החינוך ולבתי ספר, יחד עם זאת הרי שיש להתחשב בצרכים החינוכיים המיוחדים של קבוצת אוכלוסיה זו, שאינה מסוגלת להשתלב בכל מערכת בגלל הרקע הדתי לאומי המיוחד של אוכלוסיית העקורים, והאופי הייחודי של הביחד והגרעין של אוכלוסיה זה.

בשעה זו, ובעת כתיבת מכתבי זה אני שומע שיחה של עידו, נער בן 17 וחצי שדבריו קורעי לב על הרצון העז שלו לשרת את המדינה ביחידה הכי קרבית, אך ניכרת בו הטראומה שעוברים ילדי ונערי העקורים מגוש קטיף וצפון השומרון.

אי לכך אני פונה אליך כאדם שמכיר ומוקיר את פועלך למען שלום הילד, ומבקש התגייסותך המיידית למען הילדים העקורים של גוש קטיף וצפון השומרון, לא יודע מה היא עמדתך מפעולת הגירוש וגם לא עמדותינו הם הנושא אלא שלומם ועתידם של ילדים שאמורים להוות העתיד של מדינת ישראל, שלומם ביטחונם ועתידם עומדים לי מול העיניים ואני מוטרד מאוד, לכן ובגלל האימון שלי בך אני פונה אליך ומבקש את התערבותך האישית ברגישות ובנחישות על מנת להקל ככל הניתן את הטראומה שילדים ונערים אלה עוברים.

אודה לך ברגשי כבוד והערכה על היענות חיובית ובהקדם האפשרי לפנייתי זו, ומי ייתן ונזכה יחד לראות ילדים ונערים אלה משתקמים והופכים לחלק חיובי וחיוני בתולדותיה ועתידה של מדינת ישראל.   
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