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"זה היה מבצע מפואר שניהל צבא רגיש מוסרי ונחוש, יעיל ומאומן אשר נוהל היטב בידי הטובים שבמפקדים בכוחות הביטחון של מדינת ישראל. למרות כל האיומים והתרחישים המפחידים הצליח צה"ל בשישה ימים  לנצח במלחמה זו באופן מהיר, יעיל ואלגנטי.  הניצחון הכביר הציל את מדינת ישראל מהחורבן אליו שאפו אויבי הציונות. על מדינת ישראל לנהוג כבוד באויבנו המנוצח, ואנו מצפים ממנו ביום שאחרי לצלצול טלפון ובעקבותיו הידברות לשלום".

אם ישראל של 1967 נהגה רחמים באויביה האמיתיים, "ישראל המנצחת" של 2005 "לא לוקחת שבויים" מבני עמה. בעוד מצעד האבלים "המנוצחים"Judea Capta (*)    מגוש קטיף עולה לירושלים עם מנורת הקנים של נצרים, מתפאר ומתהלל יוסי ביילין בערוצי הטלביזיה בעקירה המהירה ובגרוש היעיל, ושואל את צופיו: "היכן היינו 38 שנים, ומדוע נתנו להתנחלויות לעלות, ומדוע הפחידו אותנו ממלחמת אחים כשכל זה נגמר בשישה ימים בלבד וללא נפגעים?"  ללא נפגעים – יוסי ביילין? ומה על האלפים שנרצחה נפשם, על בכי הילדים, וצער הזקנים, ומשפחות השכול הבוכות  בכי-תמרורים על קברות יקירים וחיילים שנפלו להגנת העם והמולדת? 
לא! זו איננה האופוריה של מלחמת הגאולה מלפני 38 שנים וחודשיים – מלחמת ששת הימים בה הבסנו את אויבנו שקמו עלינו להשמידנו ולהשליכנו לים. זו היא האופוריה של מצדדי ההתנתקות בעיתוני ישראל ומערכות התעמולה בתקשורת המשודרת ובטלביזיה; זוהי התרוממות הרוח של יח"ד-מרץ, יוסי ביילין ושמעון פרס, עמוס עוז ויוסי שריד, אולמרט ושרון -אלה שזממם עלה בידיהם. 

והנפש שואלת: מדוע זה ייגרע מזיכרון אדמת מולדת חלקת קברם  של לוחמי וחולמי גוש קטיף בצידם של בתי העלמין בכינרת ותל-חי, הר הרצל ותל-אביב הישנה? 

הכזאת יעשה עם לבניו?

כל זב ומצורע בשמאל הישראלי משתלח "ביום שאחרי" ביהודים-המנוצחים, ברבנים, בבעלי הזקנים והציציות, בימין החילוני "שלא יצא לקרב", בחובשי הכיפות הסרוגות והחולצות הכתומות, בז למנוצחים, מתרעם על החמלה שהופגנה כלפי המגורשים,  לועג בצביעותו לאיומים במלחמת האחים שלא הייתה (אותה הפיצו דווקא מצדדי ההתנתקות). 

אכן אופוריה משתלחת ברשעותה – אבוי למנוצחים הידד למנצחים. "אמרנו לכם", "ההתנחלויות מיותרות מלכתחילה", "אז אל תבואו בטענות לאיש, אלא על האסון שאתם המטתם על עצמכם" - כזאת אומרים היום בראש חוצות, ומוסיפים בצביעות אין קץ: "היכן הייתם כאשר עניי השכונות ושליש מהקיבוצים חיים מתחת לקו העוני?" כן! גם הקיבוצים נזכרים היום בין נידחי ישראל, כל זאת אחרי מיליארדי השקלים שהושקעו בהם, כדי למנוע את קריסתם שבאה להם בשל התפוררותם החברתית וכישלונותיהם הכלכליים! 

אלה מקצת הביטויים המוטחים בימים אלה על "היהודים המנוצחים" מידי אחיהם "הישראלים". התיישבות מצליחה כלכלית וחברתית, וקהילות לתפארת שקמו על אדמות מדינה שוממות, ולא על חורבות כפרים ערביים – מוזכרות היום כעושקות אדמות ערבים, כמנצלות עבודה זולה, וכחיות על הקופה הציבורית. מאות מיליוני דולרים ייצאו חקלאי גוש קטיף לכל רחבי תבל, פרנסו אלפי פלשתינאים בעזה בכבוד, בתעשייה ובחקלאות מתקדמת, יצרו חברה למופת בעזרה הדדית ובכבוד אנושי לכל. 

כל אלה נדרסו בדחפורים ונקברו בחול. אלפים ייוותרו עתה בעזה רעבים ללחם, נופלים בין כיסאותיה של רשות פלשתינית ומשחתת ומשטר ישראלי המושחת ממנו שבעת מונים.  כחול הכה כתום – הנה יבוא שלום. מפת הדרכים IN ציונות OUT!  אנו השמאל, איבדנו זה מכבר,  את חלום "החברה הסוציאליסטית הצודקת" בקיבוץ ובמושב, וגם לכם המתנחלים, יאבד החלום, יאמרו הרשעים – לא לנו לא לכם, שנואי נפשנו!

עם אחד קם עתה על הריסות קטיף והשומרון. עם אחד, הדובר עברית בשני ניבים שונים. האחד, בניב המתייוונים ובאנגלית קלוקלת, שואף לישראל שאין לה נשמה ורוח יהודית, זהו עַם "הדמוקרטיה-טוטאליטרית", "שלטון-החוק", עוצמה-מושחתת, וביזוי כבוד אדם וחירותו. שפתו:  "וקטורים", "הכלה", ועצימות-נמוכה"; "פינוי אינו טרנספר", "גירוש הוא מעבר-דירה", "דיכוי הוא החירות", "פינוי-פיצוי תואם ערכי יסוד של מדינת ישראל", "חירות היא הסתה", "טרור-מוגבל" הנו "השלום" – אכן, שפת אורוול של 1984 במהדורה מושחתת עד אימה של בג"ץ.

והעם השני, גולה ועקור בארצו, מולדתו ארץ ציון וירושלים, ושפתו היא גם שירת חייו: "פה בארץ חמדת אבות, תתגשמנה כל התקוות, פה נחיה ופה ניצור, חיי אושר חיי דרור, פה תהא השכינה שורה, פה תפרח גם שפת התורה". (**)
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בימים אלה התפרסם בעיתונות  מילון מושגים או מונחון של הניצחון (בדומה לאלבומי הניצחון של 1967). הייתי מציע לכלול במונחון הזה מושג חדש:  "נגרישׂות".  המילה החדשה מאחדת  ארבע פעולות שבוצעו בגאווה על ידי ממשלת ישראל במלחמת ששת הימים של ההתנתקות: נחישות, רגישות, נגישׂות (משורש נגשׂ) וגירוש. מעתה אפשר יהיה לומר, למשל: "באתי לנגרשׂ את  מתנחלי אלפי-מנשה מביתם" במקום: "באתי  בפקודתה של הממשלה הדמוקרטית לגרש אתכם מבתיכם כחוק, אחיי היקרים, אעשה זאת בנחישות וברגישות -ורק אם לא תותירו בידי ברירה תלמדו על בשרכם את חוזק ידי הנוגשׂת"   - ברוח דבריו של הרמטכ"ל דן חלוץ ופלוגת הפסיכולוגים-ההתנהגותיים שלו. 

מלחמת ששת הימים תמה בניצחון הרשע על התם והטהור, אך אל יגבה לבם של המנצחים. מן הראוי שנעלה בזיכרון ההיסטורי שלנו לא רק את אימת מלחמות האחים שהחריבו את הבית הראשון והשני, אלא את אשר ראו עיננו במוראות ההתשה ומלחמת יום הכיפורים הלאומי, העלולים לבוא עלינו אם ימשיכו הוזי האופוריה של מלחמת ששת הימים של ההתנתקות, בתכנון ההרס, העקירה והחורבן של המפעל הציוני בארץ ישראל. נשבענו בכל היקר לנו: אל תעזו להרים ידיכם ולו על הקטון במאחזים,  כי בנפשנו הדבר!
יהודה המנוצחת ברומית (*) 

שירו של ישראל דושמן (**) 
