מתוך אתר גיאוטיס:
בשבועות האחרונים נשמעו מידי פעם "בומים" לא מזוהים בשמי ישראל, מבלי שצה"ל או מערכת הבטחון ינסו להסביר זאת.
הנה התשובה (הלא מוסמכת):

1)     בשבועות האחרונים החלו לחדור לתחום האווירי של ישראל מטוסים מצריים וסעודים. אלו מטוסים מתקדמים מתוצרת ארה"ב, שנושאים חימוש  התקפי למקרה התקלות אפשרית במטוסי חיל האוויר, הם כבר ביצעו מספר חדירות בשטח ישראל!

התגובה הישראלית לחדירה לתחומה האווירי: אין תגובה!…

חיל האוויר הישראלי לא מעלה מטוסים ליירט את החודרים – וזאת כמובן לפי הוראת הדרג המדיני, קרי – ראש הממשלה אריאל שרון.

מטרת החדירה האווירית של מטוסי סעודיה ומצרים: לבדוק את נחישותה של ישראל, לבדוק את הדופק של יכולת ההרתעה של ישראל, בעצם לבדוק האם ישראל המפוחדת ממשיכה בנשירת הנוצות הביטחונית המעטות שנותרו לה, ובמקרה הנדון: שמירה על ריבונות המרחב האווירי שלה.

הרי אין עוררין לעובדה – שכרגע לפחות, לישראל עדיפות אווירית על צבאות מצרים וסעודיה, אבל באו הסעודים והמצרים והוכיחו לעצמם ולעולם שישראל מפחדת להגיע לעימות עמם גם כאשר מטוסי אוייב חודרים לשטחה: בתחילה חדרו מטוסי מצרים באיזורי הנגב ואילת, כאשר הם נוכחו לדעת שישראל מפחדת להתעמת עם המטוסים הפולשים – הם הרחיבו את תחומי החדירה לכל שטחי ישראל האחרים: מרכז וצפון!!…

איך ומדוע הגיעו המצרים והסעודים לרעיון של התגרות אקטיבית בישראל – לבדיקת הקו האדום, הגמיש מאד לאחרונה של ישראל?!

תשובה: העולם הערבי כולו עוקב ומנתח את ההתנהלות הצבאית, הפוליטית והחברתית בישראל, כחלק מתכניתם לתקיפה משולבת על ישראל. לכמה מסקנות הגיוניות הם הגיעו:

א)    המצרים והסעודים נוכחו לראות שחבורת לוחמים מעטים של החיזבאללה, נטולי נשק משמעותי כמו טנקים ומטוסים – הצליחה להבריח את צה"ל מלבנון! צה"ל, בעל המטוסים, טנקים וכו' – ברח! במשך השנים שעברו מאז בריחת צה"ל מלבנון, נוכח העולם הערבי שהתגובות של צה"ל להתגרויות מכוונת מצד החיזבאללה היו רופסות ובכייניות, בעיקר בבכי מתחנן ומתמשך לכוון האו"ם או לאמא אמריקה. וכל זאת, לאחר האיומים הנוראיים שהשמיעו אהוד ברק ודוד לוי בהקשר לבריחת צה"ל מלבנון שאחריה, על כל פעולה תוקפנית של החיזבאללה "…ישראל תבעיר את כל לבנון" וכו'. בדיוק אגב, כפי ששאולון מופז ואדונו שרון איימו שיעשו אחרי הבריחה מגוש קטיף. 

ב)    בהמשך, הם נוכחו לראות שגם חבורת הלוחמים הפלסטינים של החמאס ודומיהם, שוב חזרו על נצחון החיזבאללה, וגרמו לישראל לברוח מגוש קטיף וצפון השומרון – ללא שום תמורה, אפילו לא תמורה פיקטיבית של הסדר "שלום תמורת שטחים" נוסח הסכם מינכן, שנת 1938 שנחתם בין היטלר לראש ממשלת בריטניה וייל צ'מברלין.

ג)     מצרים וסעודיה נוכחו גם בחולשתה ורפיסותה של ישראל מול הברחות הנשק הסדירות ממצרים לעזה דרך המנהרות ברפיח, כאשר ישראל עוד הגדילה ברפיסותה וביצעה צעד התאבדותי ברור ובמקום להעמיד את מצרים על מקומה… הזמין שרון את צבא מצרים סמוך לגבול ישראל, כדי ש"ישמור" על ציר פילדלפי מהברחות ממצרים! בכך גם ביטל אריאל שרון במחי יד את ההסכמים עם מצרים לפירוז סיני מצבא מצרי, פירוז שהוא קריטי כמרחב התרעה למקרה תקיפה ממצרים, מרחב שנותן זמן מינימלי להתארגנות לצה"ל. בבוא ההתקפה הקרובה מצד מצרים על ישראל – עם ישראל ישלם מחיר יקר על צעדו זה של שרון.

ד)     בעזה נמצאים מזה זמן רב קצינים מצרים שמכתיבים לחמאס מתי לתקוף את ישראל, כאשר ההוראות באות כמובן מקהיר. מובן גם שהקצינים המצרים מלמדים את אירגוני הטרור הפלסטינים איך לבצע פיגועי איכות כמו למשל איך להשיג השמדת טנק ישראלי באמצעות מטענים חבויים – פעולות שכבר בוצעו בהצלחה נגד צה"ל וכו'.   המודיעין הישראלי יודע על הנוכחות המצרית האקטיבית בעזה – ושותק. המצרים קלטו את המסר: ישראל משקשקת ממצרים!

ה)    העולם הערבי עוקב בזכוכית מגדלת אחר מעמדו הפוליטי של אריאל שרון, וגם ללא זכוכית מגדלת ברור ומובן להם שעקב ריבוי פרשיות השחיתות של משפחת שרון – מעמדו של שרון חלש. 

     ברור להם שאריאל שרון, כדי להציל את כסאו הפוליטי ולהשיג את שתיקת הפרקליטות בישראל, התקשורת והשמאל על כל מעללי השחיתות של משפחתו – יהיה מוכן למכור את ישראל, שלב אחר שלב.

ו)       העולם הערבי עקב גם אחרי תנועת חב"ד, הזכורה להם כתנועה לוחמנית למען ארץ ישראל, שבזמנו היטתה את הכף למען בנימין נתניהו בבחירות אחרי הסתלקות יצחק רבין – מול פרס, ההתגייסות המאסיבית של חב"ד למען "ביבי טוב ליהודים" הביאה אז לנתניהו את הניצחון על בהפרש קולות מזערי – ובאופן ממש בלתי צפוי.   העולם הערבי נוכח שגם תנועת חב"ד ירדה ברוחה הלוחמני: הם הבטיחו שיבואו אלפים מאנשיהם מארה"ב בכדי למנוע בכוח את הגרוש מגוש קטיף. בפועל: אפס הגיעו, אפס מחאה לוחמנית, נתון זה מייצג ומצביע בעיני הערבים ובצדק – את אבדן רוח הקרב של הציבור הישראלי על עקרונות, על האדמה וכו'.

ז)      העולם הערבי נוכח שגם מחנה הימין בישראל נהפך לפחדן, ולמעשה כולם שם שיתפו פעולה בנושא הגירוש מגוש קטיף: ברגע שהם קיבלו כסף או טובות הנאה שוות ערך לכסף – הם מייד נהפכו לשמאלנים בדעותיהם! לא נסתר מהעיניים הבוחנות של פרשני העולם הערבי שאפילו אלפי החיילים חובשי הכיפות הסרוגות והשחורות השתתפו בגירוש מגוש קטיף – והכל בשביל הדרגות והמעמד! גם הם מכרו את התורה ואת ה'!

ח)    הערבים נוכחו שפעילות אנשי חיזבאללה בקרב ערביי ישראל – שידועה לצה"ל, עוברת בשתיקה: צה"ל יודע ומפחד!  מ פ ח ד ! !

ט)    אפילו הדחליל אבו מאזן החלשלוש אמר שאריאל שרון לא שווה יריקה, כי שרון רק מאיים ומה שצריך לעשות זה רק לדרוך עליו עוד ועוד עד שיתפוצץ השרון כמו בלון!!…  כל העולם הערבי רואה את שרון שמן כמו בלון שיכול מדקירת סיכה קטנה להתפוצץ, ואז כפי שנוכחו כולם לראות – כל מה ששרון הנפוח יכול לעשות זה קולות פיצוץ מעל עזה, בומים על קוליים – בזה שרון ממש גיבור!

לכן בסיכומו של עניין, אמרו הסעודים והמצרים 

אם כל כוחו של אריאל שרון וצבאו המפואר זה בהרעשת בומים על קוליים מעל עזה… או אז גם אנחנו יכולים לעשות כמה בומים כאלו מעל ערי ישראל כמוסיקת רקע ערבה לתושבי ישראל השאננים – שברובם עוד מאמינים בהזיותיהם שישראל הינה "אימפריה"!…

מצרים ושאר מדינות ערב – יודעים שצה"ל בלי מוראל והשלטון בישראל מושחת, רופס וחלש ממה שהיה ברומי העתיקה בסוף ימיה!

התוצאה: הסעודים והמצרים זכו במשחק הפוקר!

צה"ל שיקשק מהמצרים ולא שלח מטוסי ירוט לעבר מטוסי האוייב שחגו באין מפריע מעל ערי ישראל!

נו באמת, וכי זה מה שעכשיו חסר לשרון המתפורר: עימות צבאי עם ידידתו החמה מצרים!? עם חוסני מובראק שהשכם וערב זוחלים לפיתחו מנהיגי ישראל הרופסים ומתחננים לפניו שרק יבוא לאכול חומוס בתל אביב?!

החסר לאריאל שרון עימות עם סעודיה, ידידת הנפש (נפט) של ארה"ב, הקשורה עמה ביחסי אהבה עמוקים המבוססים על מגעי נפט, ועוד בזמן הקריטי של מחירי נפט מטורפים המטפסים מעלה!?…

מותר לציין שהעולם הערבי בדק והבחין היטב בעובדה שאין בצה"ל מי שילחם למען הארץ: שחיילים רבים בצה"ל הם פשוט מסוממים, רבים מחיילי צה"ל הם גויים שכלל לא מעניינת אותם הנאמנות לארץ ויש את בני העשירים אשר ודאי שאינם חולמים על "טוב למות בעד ארצנו"!!

אז מי נותר בצה"ל שילחם למען ישראל?!… נותרו העולים מרוסיה, ומאתיופיה!…

כאמור הערבים גם נוכחו שהחיילים חובשי הכיפות הסרוגות, רובם המכריע המיר את נאמנותו לארץ ישראל – היישר לעבר עגל הזהב, ותמורת "פיצוי הוגן" הם ימכרו את בתיהם ואת אחיהם.

הפרשנים והמומחים הערבים גם קוראים בתנ"ך על התנהגות בני ישראל בעבר – שם מתואר בפירוש מצב דומה להיום: כבר בזמן משה היו העבריים מוכנים למכור גם את משה וגם את ה' ולחזור להיות עבדים למצרים! בפינוי של ימית – כבר נראה רמז ברור משוואה שאומרת: "יהודים אפשר לקנות בכסף"! יהודי מוכר את אלוהיו! ואת ציווי אלוהיו – תמורת כסף!

======================================

עד כאן נושא חדירות מטוסי מצרים וסעודיה לישראל.

עוד מדרגה בכוון מטה נפלה ישראל בהוכחת פחדנותה:

צה"ל וחיל האוויר מסתירים את דבר החדירות! לא לשכוח שמדובר בחדירות – ולא חדירה בודדת! חדירות!

שוב אנו מזכירים, שהמידע בנושא הנ"ל, כמו בנושאים אחרים באתר זה – נמסר מבית דין שמים, לטובת מי שמעוניין לשמוע. אין המידע מיועד למי שרוצה עדיין להמשיך ולהזות בעישון נרגילת "המזרח התיכון החדש", או בהזיה של "צה"ל – הצבא החזק במזרח התיכון" – ושאר מנטרות, שמתאימות לצרכני סמים כבדים, או לפרשנים צבאיים בטלוויזיה הרומאית רגע לפני קריסתה.

2)     להיכן נעלם כל הנשק הכימי / ביולוגי וכו' של סדאם חוסיין?!

לפי הידע הנמסר מבית דין שמים: כל הנשק הכימי, ביולוגי של סדאם חוסיין הועבר טרם התקפת האמריקאים על עירק – לסוריה! כולל גם פוטנציאל למימוש נשק אטומי.

3)     ארה"ב מפחדת לתקוף את איראן ואת סוריה!

ארה"ב, כמו גם ישראל – "גיבורות" גדולות בכל מה שקשור לתקיפות אוויריות בטכנולוגיות מתקדמות, אבל מודעות לחולשתן ובעצם מפחדות מתקיפה קרקעית.

לכן ארה"ב מפחדת לתקוף את איראן או את סוריה.

לעומת ארה"ב וישראל, התאומות המשקשקות בעלות חימוש ברמת הייטק גבוהות… רוסיה של ולדימיר פוטין אינה חוששת מקרב ישיר כולל בקרקע כפי שרואים בצ'צ'ניה, שם הם מכריעים את הקרב בנחישות ובלי גימגומים.

ארה"ב כיום היא מעצמת שמאטע – בדיוק כמו שישראל הרופסת:

בלוחמה בשטח – הם אפסים! בלוחמה במטוסים – הם גדולים!

המשך בקרוב...

