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בזה אחר זה מסתלקים משורות הפיקוד וההנהגה אלו שנטלו חלק בהתנתקות, שהובילו לגרושם של יהודי חבל עזה וצפון השומרון. מי מודח ומי נאלץ להתפטר, מי נחקר בפלילים, ומי כבר עומד למשפט. מי כבר הורשע בדין, ומי רק יודע ששעתו קרבה. מי במים ומי באש, מי בחרב  ומי בשחיתות, מי באונס ומי במעשה המגונה. מי במיטת חוליו ומי בגירוש מביתו שלו.  

מה זאת? האם זוהי "הקללה הכתומה"?  "פולסא דנורא" קבוצתית שהוטלה בהם?
לכאורה אין קשר בין המקרים. רוב  הפרשיות התרחשו לפני האסון ההוא, ורק טחנות הצדק הטוחנות לאט מביאות עתה לידי ביטוי מה שהיה צריך להתרחש מזמן.
אבל אין צרך להזדקק לאמונה אמיתית או טפלה. אין חצי שחיתות בעולם כשם שאין חצי הריון. מי שנכון היה לבגוד באידיאולוגיה ובערכים שדבק בהם שנים רבות – יהיה נכון גם לעבור על מה שכתוב בספר החוק הפלילי. מי שמעל באמון יכול גם למעול בקופה. וגם ההפך נכון : אנשים מושחתים עלולים בנקל להפוך את עורם, לבגוד במי שנתנו בהם את אמונם. מי שהיה קצין בכיר בצבא והפך סוחר סמים יהיה נכון גם להסגיר את סודות מדינתו לידי החיזבאללה. ומי שהיה שקוע עד צוואר בשחיתות לא היסס להחריב אלפי בתים ומשפחות כדי להציל את עורו.

מי זוכר היום את "הפנקס הקטן" של עמרי שרון ומה שהיה כתוב בו ?  מי זוכר היום את מאות הג'ובים שהוקצו , בפנקס הזה או בדומיו,  למי שהשלטון חפץ ביקרו? את המינויים למועצות הדתיות, לדירקטוריונים, לחברות ממשלתיות,  לתפקידים שלא היה בהם כל תוכן  או צורך שהוענקו  ל"אנשי שלומנו" שלא היה בהם כישרון זולת הכישרון ללחך פנכה? וכאשר מתפטרים בזה אחר זה הרמטכ"ל והמפכ"ל וראש הרשות למיסים  - איננו יכולים לשכוח גם מי מינה אותם. באילו נסיבות ולאיזה צורך.  כמה עוד כאלו מנהלים את חיינו? לאיזה עומק  חלחלו המינויים המושחתים הללו? עד כדי כך שהצבא נכשל במלחמה והרשויות לא תפקדו בשעת משבר והמשטרה נדבקה בשחיתות וגם הפרקליטות וגם נציבות שירות המדינה וגם המחלקה לחקירת שוטרים מעורבים בחיפוי או בהשתקה או ברדיפת חושפי שחיתויות , או –במקרה הטוב- סובלים מחוסר יעילות ממאיר.

הכל מדברים על הצורך בניקוי האורוות. אך כיוון שהנגע לא פגע רק  בארגון אחד או במערכת אחת – יש צורך במפקד עליון, בראש הממשלה,   שיפקד על מבצע הניקיון הזה. אך ממש כמו שהיה  במלחמה – יש חיילים טובים, אך אין מי שייתן להם את הפקודות הנכונות. יש ראש ממשלה, אך כשהוא עוסק במינוי מפכ"ל משטרה וסגנו, הוא זוכר כי הם  שיצטרכו בעוד זמן קצר להחליט על הרכב הצוות שיחקור אותו. ולפיכך כדאי לבחור במי  שגר, בהווה או בעבר, בבית של זכוכית, כי ידוע שהללו נוטים שלא להשליך אבנים. ואולי פועל כאן מה שמיוחס לישו הנוצרי שחנן נואפת אחת וקבע: "זה שלא חטא -  יידה בה אבן ראשונה". ולכן רצוי כנראה שבראש המשטרה לא יעמוד אחד שלא חטא,  מין אביר עם שריון נוצץ שלא הוטל בו רבב,  כי הצדקנים הללו עלולים לידות אבנים. ממורו ורבו שרון למד אולמרט כי סוד השלטון הוא בבחירה נכונה של אנשים.  על נבחריו של שרון , המסתלקים מהזירה הציבורית בזה אחר זה, ניתן לומר: אמור לי מי מינה אותך ואומר לך מי אתה. ולפיכך יש לחשוש כי לא פועלי ניקיון לאורוות ממנים לנו  אולמרט ואנשיו, אלא כאלו הגזורים בצלמם וכדמותם. מחר, כשיזדקקו להם – יהיה להם על מי לסמוך.
אלא שאין צדיק בארץ אשר יעשה טוב ולא יחטא, ואין חוטא שאין בו גם מעשים טובים. בימים אלו ממש מצא ראש הממשלה  בלוח הזמנים העמוס שלו גם שעה קלה לעסוק בראות הירוקות של תושבי גוש דן. בעצה אחת עם השר להגנת הסביבה החליט לקדם את הקמת הפארק הגדול למרגלות אתר הזבל חיריה. את החלטת הממשלה בעניין זה הוביל אריאל שרון, וכיוון שהכרת הטובה היא תכונה אנושית נאצלת, ובימים שהר הזבל  של מינויי שרון מתמוטט על ראשינו – אך טבעי הוא שראש הממשלה מציע לקרוא להר הזבל חיריה על שם אריאל שרון.
