מדברים לעצמם

אריה אלדד

לפני שנים לא רבות כשהיינו נתקלים באדם ההולך ברחוב, לבדו, ומדבר בקול רם -  היינו יודעים לבטח שהוא משוגע. היום מותר לנו להניח שהאיש מדבר בטלפון.
 מיזעור הטלפונים והמערכות האלחוטיות המאפשרות שיחה בלא מגע יד אדם – עלולים להקשות על ההבדלה בין שתי האפשרויות הללו, אך לאחר שבדקנו היטב, והשתכנענו כי האיש אינו משוחח בטלפון – אין לנו אלא לשוב אל האבחנה הראשונית : מי שמדבר עם עצמו בקול רם ברחוב – כנראה אינו שפוי.

והנה – מידי יום אנו נתקלים בתופעות דומות בפוליטיקה הישראלית – אבל האבחנה המתבקשת אינה מביאה אותנו להסיק מסקנות מיידיות. 

סוריה מזרימה טילים מתקדמים לחיזבאללה , מחמשת אותם עד צוואר, מדמשק פועלות מפקדות החמאס והג'יהאד האסלאמי, נשיא סוריה מאיים במלחמה כוללת  אם לא ייענו תביעותיו . ואצלנו מתהלך עמיר פרץ וקורא לוותר על הגולן ולדבר עם אסאד. עמיר פרץ מנסה ככל הנראה להתחרות בו זמנית בשלושת הקופים הידועים : הוא אינו רואה דבר גם כשהוא מצויד במשקפת, הוא מסרב לשמוע  מה אומר אסאד , והוא גם אינו מדבר כיוון שאין איש מעבר לקוו. שום מנהיג רציני אינו רוצה להידבר עימו – ואין לו אלא לדבר עם עצמו: מציע את רמת הגולן, כורת הסכמי שלום דמיוניים עם  פרטנרים המתכוננים למלחמה.  פרץ גם אינו יודע כנראה כי  הפך לבדיחה של המזרח התיכון.  חוסר יכולת להבדיל בין מציאות לדמיון היא תסמין מדאיג לא פחות מאשר שיחה בקול רם עם אף אחד. 
ביום שבו נורו עשרות רקטות על שדרות ונפגעו למעלה מעשרים איש הגיבו "גורמים בכירים בירושלים" ( גם התייחסות אדם אל עצמו כאל יותר מאחד הוא סימן מדאיג) "והביעו צער  על מתקפת הקסאמים ביום בו ראש הממשלה אהוד אולמרט הושיט יד לשלום למדינות ערב". למי הושיט אולמרט יד לשלום? ומול מי הביע צער(!) על מתקפת הקסאמים? זוהי אולי תגובה  שניתן היה לצפות מחייזר נודד לו היה נקלע במקרה לאזורנו, אבל ראש ממשלת ישראל אמור לחיות את המציאות המדממת שלנו. ואולי אינו חי את המציאות? אולי הוא מנותק ממנה לחלוטין וחי רק את תחושת הזמן שלו, הפוחת והולך, את התיקים הפליליים הזוחלים אליו אט- אט, כחיות קטנות בהזיותיו של מתמכר שלא קיבל את מנת הסם או האלכוהול שלו? התנתקות מהמציאות, תגובות בלתי הולמות, התכנסות פנימה – כל אלו סימנים חמורים ביותר להפרעה קשה. אבל מדוע מוכנים אזרחי ישראל  לסבול כראש ממשלה  מי שמדבר עם עצמו ומושיט יד כשאין איש ממול?
בממשלת ישראל יושב גם מי  שממונה על האיומים האסטרטגיים – אביגדור ליברמן. עשרים ושלוש רקטות פגעו בשדרות, עשרים ואחד פצועים מדממים נפלו ברחובות ובבתים, והוא "קורא לממשלה לקבל החלטה מיידית לגבי תגובה קשה ביותר". למי הוא בדיוק קורא? והרי הוא – הממשלה! גם הוא מדבר עם עצמו. גם הוא נדבק. ערב הבחירות קרא ליברמן לשלול אזרחות  ממאות אלפי ערבים ישראלים, ולהעביר אותם – עם נתחים משמעותיים ממדינת ישראל – לרשות הפלשתינאית. לאחר המלחמה אספו יהודי ארצות הברית מאות מיליוני דולרים במגבית חירום.  יהודי ארצות הברית אולי אינם מודעים לכך ששני שליש מכספי התרומות שלהם הועברו לטובת הערבים בגליל, גם אלו שברכו את נסראללה.  התורמים אולי אינם יודעים מה עושה ממשלת ישראל בכסף שתרמו אבל ליברמן יודע. הוא סגן ראש הממשלה הזאת. מי שמופקד על האיומים האסטרטגיים , והגדיר את ערביי ישראל – ובדין הגדיר אותם כך – כאיום אסטרטגי – שותף להעברת מאות מיליוני דולרים  מכספי תרומות היהודים בגולה לערביי ישראל. הוא – קורא לממשלה לנקוט יד קשה בעזה. ואם לא תעשה הממשלה כבקשתו? האם  יודיע שאינו יכול להיות שותף עוד למחדל? האם יתפטר או שימשיך לדבר עם עצמו? בפרוטוקולים של וינוגרד אמר אולמרט  כי התריע בפני הצבא כי הסכנה אורבת מצפון,  אך איש מחברי הוועדה לא היה סבור כי בהתרעתו זו פטר עצמו אולמרט מאחריות, באשר הוא לא עובד אצלנו בתפקיד המתריע או החזאי . הוא המנהל: הוא צריך לעשות, לא להזהיר. וכך גם ליברמן וכל שאר חברי הממשלה. 
ממשלת ישראל מורכבת היום מאנשים המתהלכים ברחובות חיינו ומדברים לעצמם. הגיעה העת שיעשו זאת בבית.
