חונן הרוצחים  - הנשיא שמעון פרס  
יוסי בלום הלוי

שבועיים לא הייתי בארץ הדוויה הזו, מולדתי הכאובה, ארץ שותתת דם, משטר זדון מנוול, עם נאנק בעוניו, אל מול עושר מעטים מנקר עיניים.  ממשל רקוב מחדלים, רשלן, עלוב, חדל אישים, צבא המתעלם מהמציאות המאיימת לנוכח ענני מלחמה המתקדרים מצפון ומדרום. 
סקוטלנד הרחוקה בימים אלה היא ארץ של שלוה הרמונית ירוקה בינות להררי בראשית עוטי יערות אשוח עבותים, חרוצת עמקי קרחונים, שבילי הרים מופלאים, אגמי עד ונחלים שוצפים. שבועיים שקעתי בשלווה הזו, מתמכר, אך שואל בלבי – מה קורה כאן בחום המעיק של אוגוסט ראשית ספטמבר? מה עושים לנו שם האנשים הללו?  
בצאתך מהמטוס מכים בך לא רק הזיעה והלחות המעיקים – מכה בך המציאות שאתה כה מתבייש בה. חרף כל מה שהכרת ממנהיגיך הבזויים באדם, מראש הממשלה ועד נשיא המדינה, מאחרון השרים ועד השפל במנהלים, מעשה כמו זה של הלוזר הנצחי ננעץ כמדקרת חרב בלבך. 
עשרים ושלוש שנים חלפו מאז שמעתי על היעלמו של הילד דני כץ. רצח מתועב, אכזריות והתעללות של 5 ערבים-רוצחים על רק לאומני ופשע מיני. נבלים מתועבים אלה התעללו בנער הבודד שנפל לידיהם. הוא נלחם בהם בכל כוחו, אך הם הכריעו אותו במכות של קרש בניין, ואחר כך בצעו בגופתו מעשה סדום. כדי להעלים את מעשיהם, השליכו את הגופה הרחק ממקום הרצח בכרמל, לתוך מערה שבסמוך לכפריהם שבגליל. 
רועה צאן גילה את הגופה במערה, ואחר כך החלה החקירה שהביאה למעצרם של חמשת הרוצחים, חלקם פושעים מועדים שנדונו על רציחות אחרות. בכל העת הזו לא נחו פרקליטי השטן היהודיים של החמישה מהניסיונות לשחררם. הגדיל עשות בראשית שנות התשעים, הפיראט המשפטי  הגדול והדגול מבית המשפח  העליון, הפרופסור אהרון ברק, שעשה כל  שלאל ידו כדי לזכות ולשחרר את הנבלים. אבל בתוך הריקבון של מערכת המשפט השמאלנית שלנו, רצח זה של דני כץ לא נתן מנוח לחוננים הללו שבפוטנציה,  ובתי המשפט המחוזיים שבו והרשיעו את הרוצחים במשפט החוזר. חודשים רבים נהנו הרוצחים מחופשה על חשבון הצדק היהודי, ודם הילד הנרצח לא זעק אליהם מתוך האדמה. עתה בא שר המשפטים, וכאילו לחזק את מעמדו הרופף במאפיה המשפטית הפרו-בג"צית – החליט להגיש בהמלצת גורמים פחדניים ונסתרים במערכת המשפט, חנינה לנשיא שמעון פרס – זה האיש שדמם של אלפי חללי אוסלו על ידיו, ממשיך בדרך העיוועים שלו לפייס את הרוצחים על חשבון החוק והצדק הזועקים אלינו מהקברים. 
וביום הראשון ללימודים המשיכו ערוצי הטלביזיה הנרצעים של חוגי השמאל ההומאניים ללטף את האגו של שימון פרס הנודע, שבא ללטף ראשיהם של ילדי בית ספר בירושלים. 
הוי ילדים רכים: היד שמלטפת את ראשיכם, היא זו  היד שחותמת על שחרור מוקדם של 5 רוצחים של ילד יהודי כמוכם, חף מכל פשע. זו גם היד שחתמה על אוסלו. זו היד שחיבקה את כתפי הרוצחים באשר הם. 
היה ברוך בחותמך על כתב החנינה, שמעון היקר, עוד נכונו לך גדולות ונצורות במשרתך הרמה. יחי נשיא ממשלת קדימה! קדימה ממשלת אולמרט בזוית המידות ומושחתת ההליכות, היו ברוכים חבר גנבים,  חזקו ואמצו חנפנים בפני חזקים, עושקי פליטי שואה, שולחי חיילנו למוות בזחיחות הדעת. 
יחי שמעון פרס נשיא המדינה, חונן הרוצחים.

