אולמרט, אחמדיניג'אד ובר רפאלי
אריה אלדד

כשעלו הנאצים לשלטון בגרמניה ורחובותיה נזרעו רסיסי בדולח – מיהרו רבבות יהודים לצרור את מעט רכושם כדי להימלט, אך כשבאו למכור את בתיהם –קיבלו  רק פרוטות. השכנים הגרמנים הטובים ידעו שאין להם ברירה. רבים הותירו את רכושם מאחור וברחו. כלל ידוע הוא במסחר : מי שנחפז אינו מתמקח,  ומי שויתר מראש על רכושו אינו יכול לקיים משא ומתן על המחיר. זה  גם היה גורלם של היהודים שנאלצו להימלט לאחר קום המדינה ממדינות ערב. גם שם לא היה שום משא ומתן על המחיר. 

דווקא משום שאנו יכולים להבין מדוע נאלצו היהודים לוותר בלא תמורה על רכושם במקומות ובשעות שלא היה להם מגן – אין השכל יכול לתפוס איך תמרן אהוד אולמרט את ישראל לעמדה שהיא דוהרת לתת לאויביה בלא מחיר את לב הארץ ואת ירושלים. ראש ממשלת ישראל משקר לציבור כשהוא אומר שהוא מקיים משא ומתן עם אבו מאזן. אין כאן שום משא, רק מתן, גם סוחר נדל"ן ממולח אינו יכול לתבוע מחיר כלשהו עבור מה שכבר הכריז עליו שהוא מוכן לתתו חינם.
אולמרט בטוח שהציבור אינו זוכר דבר. בנאומו בפתח מושב  החורף של הכנסת השבוע  אמר, שכבר ביום בו נבחר לתפקידו התחייב להביא את ישראל לשלום. אבל יש בישראל עוד רבים הזוכרים כי לא תכנית שלום הייתה לאולמרט באמתחתו בבחירות האחרונות, כי אם תכנית ל"התכנסות חד צדדית", תכנית ההמשך ל"ההתנתקות החד צדדית" של שרון. כשם שהערבים לא נתבעו לשום תמורה עבור ההתנתקות, כך לא התכוון אולמרט לתבוע דבר עבור יהודה והשומרון. אזרחי ישראל אולי שכחו -  אבל אבו מאזן זוכר,  ומי שהתכוון לברוח ולוותר על האדמה – אינו יכול לפתע להציב לה  תג מחיר.
וגם לו רצה אולמרט לתבוע תמורה – יודע הוא יפה כי אין לאבו מאזן ולממשלתו שום אמצעי תשלום. אבו מאזן אינו יכול להבטיח שלום, ביטחון או הפסקת הטרור.הוא כבר הוכיח שאינו מסוגל לספק סחורות אלו גם כשחייו ושלטונו שלו מוטלים בכף, הרי רק לפני חודשים ספורים ערקו חייליו לשורות החמאס, ואפילו על משרדיו בעזה לא הצליח לשמור. הוא כבר הוכיח לעולם כולו את חולשתו, ולכן אין דורשים ממנו דבר. רק  את מראית העין של שותף וירטואלי לשיחות הוא יכול להעניק לאולמרט, ומראית עין זו דרושה  כיון שהרוב המכריע של הציבור קבע בסקרי דעת הקהל שלאחר מלחמת לבנון השנייה כי אינו מוכן לקבל שום תכנית לנסיגה חד צדדית נוספת. 

אבו מאזן  מבין היטב כי אולמרט נואש, חייב למכור גם בלא  תמורה ממשית, והוא יודע כי שעת כושר כזו לא תזדמן עוד לערבים במהירה, ולכן הוא רוצה גם את ירושלים. אולמרט, רמון, ליברמן ושותפיהם – מוכנים לתת לו גם את הנתח הזה. הם כבר ויתרו על כל חלומות העם היהודי לשיבת ציון, שהרי את ציון עצמה הם מוכנים לתת לערבים. אבל הנתח הזה שאבו מאזן רוצה לבלוע ואולמרט רוצה  להקיא, הנתח הזה הוא הלב, לב העם היהודי, והוא ייתקע בגרונם. לא יועילו לאולמרט ולשותפיו גם ההתחכמויות הדמגוגיות כי לא אל קלנדיה התפללנו אלפיים שנה ולא אל ג'בל מוכבר נכספנו , שהרי באותה נשימה שורקת , כשלנגד עיניהם רק חזון ישבניהם התחובים בכיסאות השלטון, הם מוכנים לתת לערבים גם את הר הבית, את עצם המקום אליו התפלל העם היהודי .
וגם אם   הלב היהודי  הזה כבר אינו פועם בחזהו של אולמרט ושותפיו – וירושלים גם היא להם רק נדל"נ – הרי שבחפזונם מיהרו מדי לקבוע את מותו של עם ישראל, בארץ ובעולם. העם הזה אינו מת עדיין, ואינו מוכן לתרום את לבו. הציבור אולי עדיין משותק – אך לכדי מוות מוחי לא הגיע. רק מי שכבר מזמן אין לו שום חלום לאומי, רק מי שאין לו שום חזון  וציוני – יכול לטעות עד כדי כך בעם היהודי. 
ואם אני טועה והם צודקים, וגם על ירושלים לא יקום העם היהודי וישליך את מנהיגיו אלו לפח האשפה של ההיסטוריה – כנראה שלא  מגיעה ליהודים מדינה. אם אולמרט  צודק -  צודקים גם אחמדיניג'אד השולח אותנו לאלסקה ובר רפאלי שאינה רואה הבדל בין אוגנדה לישראל.
