להחזיר את המדינה לעם – YES  WE CAN  
יוסי בלום הלוי

בשעות אלה של החמישה בנובמבר 2008 ניצב העולם כולו  לנוכח המפץ ההיסטורי הגדול  שהתחולל בארצות הברית של אמריקה, ואשר רעמיו מתגלגלים מקצה התבל ועד קצותיה. 
נשיא צעיר, אלמוני,  שחור עור, שנולד וגדל בקרב המעמדות הנמוכים של ארצות הברית, קם מנקודת האפס החברתית והעלה בשורה חדשה לעם האמריקני. כן, אנו יכולים לשנות את אמריקה. בנאום הניצחון הזכיר אובמה את תפיסת העולם של קודמיו בנשיאות אמריקה, ואמר: "אנו העם, על ידי העם ולמען העם – אכן נשנה את אמריקה". 
אובמה הוכיח לאמריקה הלבנה, הממסדית, השמרנית בעלת המורשת של עליונות הגזע הלבן שהשחורים והמיעוטים בחברה האמריקנית אינם נופלים משום אדם אחר במנהיגות  ובכל יכולת אנושית אחרת.

דם רב נשפך אך לפני 143 שנים במלחמת האזרחים ששיסעה לגזרים את אמריקה, ו- 43 שנים חלפו מאירועי מיסיסיפי הבוערת בתקופת המאבק של לותר קינג לשוויון הזכויות של השחורים ברצות הברית.  'יש לי חלום' אמר אז קינג בנאומו בפני האומה האמריקנית: 'שיום אחד שחורים ולבנים יחיו כבני חורין שווי זכויות, ומעמדם באומה יקבע על פי יכולתם ולא צבע עורם". 
רבבות אמריקנים שחורים חרפו נפשם והקריבו חייהם בכל מלחמותיה של ארצות הברית מאז ומעולם. די אם נזכור שבשתי מלחמות העולם, חיילים שחורים נלחמו כקבוצות נפרדות בצבא ארצות הברית, הופלו לרעה בקידומם, זכו לציוד נחות וליחס משפיל חרף גבורתם העילאית במערכה נגד הנאצים היפאנים. אובמה שלא שרת ולו יום אחד בצבא, היה בסופה של מערכה היסטורית זו לא רק  שלוחם של הלוחמים השחורים "והצבעונים" של אמריקה, שקנו את זכויותיהם בדם,  אלא של אמריקה הלבנה והבוגרת, שהחלה שלב חדש בגיבושה של האומה האמריקנית כישות מובילה בעולם כולו.  ולקחי אובמה הם לקח לכל אזרח בישראל!
עומדים אנו בימים האלה לפני מערכה גורלית לקיומה של המדינה. זה שנים רואים אנו כיצד מנהיגות אובדת דרך מימין ממרכז ומשמאל, לוקה במחלת הקיבעון המדיני, בדבקות באמונה פוליטית עיוורת, בדרך שגויה אחת שאין בילתה, בתסמונת של טרוף המערכות, במה שהוגדר  על יד ההיסטוריונית ברברה טוכמן  "דיסוננס קוגניטיבי" – תופעה המובילה עמים שלמים למצעדי איוולת מדינית שסופם השפלה,  אסון  וחורבן. 
מדינת ישראל של 2008 שרויה בשיתוק מוחין שלטוני מקיף. שום רשות איננה מסוגלת לפעול בהרמוניה עם האחרות, הכנסת משותקת וחסרת אונים, ובית המשפט העליון עושה דין לעצמו  כשהא יוצר חוקים חדשות לבקרים, תקדימים משפטיים שהעם לא נתן להם את אישורו בכנסת, ואלה מערערים במהותם את יסודות קיומנו וזכויותינו על הארץ הזו. 

כך גם חוזות עיננו בקריסת כל  המערכות השלטוניות שיעדן לקיים ביטחון לאומי, חינוך יהודי ומורשת ציונית, ביטחון פנים, הגנה על האזרח, שמירת זכויות האדם באשר הוא, ביטחון כלכלי וסעד לחלשים.    

ומעל כל אלה, מדינת ישראל שהוקמה בה' באייר תש"ח כמדינה יהודית למען היהודים, ואשר התחייבה בה בעת לקיים זכויות של מיעוטים החיים בה, הולכת ומשנה בלא הסכמה של הרוב המכריע של אזרחיה, את צביונה ממדינה יהודית, למדינה המציגה עצמה בידי מיעוט אירידנטי של יהודים וערבים כאחד, כמדינה "של כל אזרחיה", כשבפועל כוונתם הנסתרת של גורמים חתרניים אלה  להוביל לפירוקה של מדינת ישראל כמדינה יהודית, לכונן  בשלב ראשון מדינה ערבית דו לאומית בקו הירוק, ולהקים מדינה פלשתינאית  ריקה ממאות אלפי היהודים שיגורשו מחבלי יהודה, שומרון.  
זוהי תוכניתם  המוצהרת של  אהוד אולמרט, אהוד ברק וציפי לבני  מנהיגי השמאל הקיצוני, עליה התחייבו בפני ידידים כמו בפני אויביה המושבעים של מדינת ישראל - כולל לא רק מסירת רמת הגולן בריבונות ישראל, לסורים, אלא נסיגה לגבולות הכיבוש הסורי של ה- 4 ביוני 1967 – גבולות שמשמעם חלוקת מי הכנרת עם סוריה, והעברת השליטה על גורל יהודי הגליל לידי איראן, החיזבאללה וערביי הגליל, המשחיזים את סכיניהם לקראת אותו יום.
ועם ישראל  חי במדינה שהולכת לקראת שינוי מכריע של אופייה, חייה וקיומה כאילו מדובר בעוד סתם מערכת בחירות. 
מערכת מתוחכמת של הונאה, הסתרה ורמייה, המבוססת על תורת השקר נוסח גבלס, מרדימה את אזרחי ישראל. זוהי דמוקרטיה בנוסח טוטליטארי הקיימת למען מיעוט הכופה עלינו מזה שנים רבות, ובמיוחד מאז הסכמי אוסלו, תהליך רציף שיעדו אובדן צביונה היהודי של מדינת ישראל. 
מאז 1977 מוביל הציבור היהודי, הציוני, המסורתי והדתי ברוב אלקטוראלי בבחירות לכנסת, אבל רצונותיו של הרוב הדומם הזה נרמסים תמיד על ידי מנהיגות המועלת באמון הציבור הזה ומובילה אותו לאסונות קשים של טרור, טבח מתאבדים, מלחמות כושלות, וויתורים חסרי תוחלת עד כדי סיכון קיומה של המדינה. 
מנהיגי ישראל מכל הזרמים 'אינם סופרים' יותר את הרוב הדומם של אזרחי ישראל, המכונה במקרה הטוב "ימני" ובמקרה הגרוע "ימני קיצוני". המנהיגות הכושלת הזו איננה עוברת מהעולם – היא רק מחליפה משמרות; תמיד רומסת את רצון העם וזכויותיו. 
תמיד תמצאו  בבסיס התמיכה שלה את התקשורת ושכבה דקה של אינטרסנטים ואוליגרכים בעלי הון וחזקה על השלטון, אלה הנהנים מזכויות יתר, המדכאים את האזרח הקטן, זה המשלם עבורם את המיסים הגבוהים, זה שאיננו יכול לספק  חינוך גבוה לילדיו, שאיננו זכאי  למשכנתא סבירה על ביתו, זה המשרת בצבא אך לא זוכה לגמול ראוי על הקרבתו. זהו אזרח "הימני" שנזרק בכוח משטרתי וצבאי אלים  מביתו בחוקים דרקוניים נוסח גרמניה ורוסיה הצארית, אך איננו זוכה ולו לפיצוי חליפי על נחלתו הגזולה, בניגוד לחוק יסוד זכויות האדם וחירותו. 
אם תשאל כל אזרח בישראל, החי תחת משטר הדיכוי הזה, מדוע איננו משנה אותו, יאמר לך: אינני יודע במי לבחור? ביבי, ציפי או ברק? כולם הלוא עשויים מעור אחד, כולם לא ראויים להנהיגנו בעת משבר שכזו.

ובכל זאת, נצחונו של ברק אובמה שהוא ניצחון של העם האמריקני כולו, הפיח בי תקווה חדשה, עורר בי חלום שהנה 60 שנים לאחר החתימה על מגילת העצמאות של ה' באייר תש"ח, יקום לנו מנהיג מתוך העם, למען ועל ידי העם, ויחדש את ימינו כקדם;  יכריז על כנסת ישראל כאסיפה המכוננת של הרפובליקה השנייה של מדינת ישראל, רפובליקה שתקום על ידי העם היהודי, למען הדורות הבאים ועל יסוד הזכויות של העם היהודי על ארץ ישראל. רפובליקה שתיצור סדר חברתי, כלכלי ולאומי חדש.

 האסיפה המכוננת תקבע ביסוד החוקה סדרי שלטון ומשפט שבהם עם ישראל באמצעות שליחיו בכנסת הוא הסמכות העליונה, היחידה והבלעדית לחוקק חוקים או לבטלם, וכי הרשות השופטת בכלל ובית המשפט העליון בפרט, תשפוט על יסוד חוקים אלה ולא בלתם, בעוד זכות הערעור בנושא חוקי היסוד תינתן בידי גוף שיתפקד כבית העליון של הכנסת.
מנהיג שיקום ויכריז ברצון העם על הרפובליקה השנייה של העם היהודי הוא זה שיציל את עם ישראל מהחורבן הבא עלינו. הוא  יהיה מנהיג ראוי לתפקידו, אולי בקנה המידה של משה רבנו, דוד המלך ויהודה המכבי בעת העתיקה,  דוד בן גוריון, לוי אשכול ומנחם בגין בימינו אנו. הגמדים העומדים לבחירתנו בימים אלה נוסכים בנו ייאוש – אך אם האמריקנים יכולים לשנות סדרי עולם, למה לא אנו? אז בואו ונקום חברים! להחזיר את המדינה לעם! כן!  יס ווי כן! YES WE CAN  
