גב' שרון סבן שלום,                                                                           6.8.09
הנידון: תשובתכם למכתבי מיום 2.8.09 (מספרכם- 10738309)
גב' סבן, בתשובתך ציינת כי אינכם נוהגים להעביר לשופטים השגות לגבי פסקי הדין שניתנו על-ידם; ואם כן ולפי נוהל זה הינכם משאירים את "הפריבילגיה" הזו כמנופול בידי העיתונאים ואנשי התקשורת, שהשופטים חשופים להשגותיהם בתקשורת הכתובה והאלקטרונית, לפני ואחרי מתן פסקי דינם.  

במקרה או לא, גב' סבן, הדיון המשפטי שמכתבי עוסק בו, עוצב בערוץ תקשורתי נתון, והוצג בפני בית המשפט העליון לפי העיצוב הזה; כלומר בית המשפט ניזן ישירות מתמונה תקשורתית תמימה לכאורה, שעוצבה מבעוד מועד ונערכה (עוותה) בידיים מקצועיות. אינני משתמש בלשון ציורית גברתי, כי-אם זוהי "התמונה" בעינה: הסרט שצפה בו בית המשפט ופסק את דינו על פיו בתיק שבנידון, עוות בידיים מקצועיות ובכוונת מכוון. הסרט "הערוך" הוצג כהוא זה בכל אמצעי התקשורת, ולמיותר לציין שכל בית ישראל נחשף לאותו סרט "מעוות", כולל בית המשפט העליון שפסק את דינו על פיו. ראיות חותכות למילות כבירות אלה הוצגו ע"ג מכתבי באופן גלוי, ממשי. הוצגה איפוא ראיה ממשית וגלויה לעיוות הדין.
נעשה עוול בישראל. עושה העוול השתמש בכלי תקשורתי שעמד לרשותו וניצלו ככלי לכל דבר. כל בית ישראל צפה בסרטו ונפל קורבן לתרמית מתוחכמת של איש מחושב. שרשרת קורבנותיו הגיעה עד בית המשפט העליון אשר נפל גם הוא ברשתו ופסק פסק דין מעוות. גב' סבן, בידך להמשיך את השרשרת ואת "הנוהל", ובידך להפסיק אותה. אנחנו, האדם, עושים את הנוהלים - על מנת שישמשו אותנו ויקלו עלינו, לא לעכב בעדינו ולהכשיל אותנו בעליל.
אני מעדכן בזאת את המכתב המקורי, ומפניהו ישירות אל נשיא ההרכב שישב במשפט, כבוד השופט א. לוי. רצ"ב.
בברכה,

אלברט שבות
