חשבתם ש'הקרן לישראל חדשה'- המציאה את הגלגל?

ספרו של מ.ד. בן-עמי 'תולעת יעקב ודוד ישמעאל' יצא לאור לפני כשש שנים. התהודה היחידה שקיבל היא בעיתון מקור ראשון, בטוקבקים, וברוטר ע"י שחף פילוביץ. הספר הוא דו-שיח של המחבר (האנונימי) עם ג'ורג' אורוול, והכותב המשוחח עם אורוול, מנבא בצער את חיסולה האפשרי של ישראל, תוך ניתוח הסיבות, ביניהן השמאל הקיצוני האנטי-ציוני והאנטישמי, כפי שהוא משתקף במערכות המדינה השונות ובתקשורת. אורוול מצידו מחבב את החמור בנימין מספרו 'חוות החיות'- היחיד מבין כל החיות, המבין לאן מובילים מנהיגי החווה. את דעתו עליהם הוא מביע בדרך כלל בחיוך רב-משמעות. 

כל ההשוואות שתעשו- לגיטימיות.

להלן קטעים מהספר- חלקם ציטוטים מספר אחר- 'אדומים בארץ-ישראל', על השמאל הקיצוני בשנות ה-20 של המאה שעברה. 
כותב בן-עמי בספרו המושתק:

את הספר "אדומים בארץ-ישראל" מאת ד"ר שמואל דותן, יכולתי לאתר רק לאחר תחקיר מעמיק. הוא נמצא אך ורק על מדפים עלומים של ספרים מנודים ומוחרמים (כן, בדמוקרטיה היחידה במזרח-התיכון), ובספריותיהם של חובבי ספרים-גורמי-צרות. בספר זה נחשפה קרקע הצמיחה של  שואלי השאלות ומשיבי התשובות העכשוויים, משל התעמקו להם בקרקע השנִים זרעי האנטי-ציונות, מצפים  לעת נביטתם; אדומים חדשים - ישנים, פליטי "מצפן", מק"י, בנק"י ואחרים. "פוסט-ציונים" ששוב ישאלו  לִשלום "פלסטין". 
קמים יורשי בן-גוריון על מדינתם והופכים את כזב השיר למציאות. כאז, בשנות העשרים והשלושים של המאה העשרים, כן היום, "עושקים" הציונים ו"גוזלים" את פת לחמם של הערבים המתגוררים בארץ-ישראל - אמתלה לאדומים היהודים בשנות השלושים, להסית את המסכנים לרצח ה"בורגנים" היהודים. 

שוב השמאל הוזה! לצד אדם חדש שניסה להנדס, לצד עולם חדש שכבר נברא לטעמו ("העולם הוא כפר קטן"; "העולם השתנה") - "מזרח תיכון חדש", עכשיו. כבר  לא "עולם ישן עדֵי היסוד נחריבה". מעתה אמור - את הציונות ואת מדינת ישראל, בזרועם הנטויה של "היסטוריונים חדשים" נחריב.  או אז תצא אש מפי דרקון "מדינת כל אזרחיה", ותשרוף את מדינת היהודים עליה.

אלה כאלה - בשעתם היו אלה האדומים מן הפ.ק.פ., אשר שנאת עמם הפתולוגית גרמה לכך שיושמדו בידי השליט האבסולוטי הנערץ עליהם, סטאלין - שוב הם משימים עצמם רודפי שלום ודמוקרטיה, וכאז כן היום, המטרה מקדשת את האמצעים.

"כולנו הרענו להסכם אוסלו למרות שלא נולד באופן דמוקרטי, המגעים היו חשאיים, לא הייתה שקיפות ושיקרו לציבור. בעניין זה, מה שהימין טען היה נכון...רק ברגע האחרון הוא הוצג כמין עסקה של לקבל או לדחות. היו פגמים דמוקרטיים קשים בתהליך הזה. בכל זאת אימצנו אותו בהתלהבות, ומבחינתי בצדק... אני מניחה שאנחנו לא רוצים שלום דיקטטורי. זה לא. אבל גם זו שאלה שקשה לענות עליה בכנות. כי אם היו אומרים לנו – בסדר, רבותי. תהיה פה דיקטטורה לשנה, ובסופהּ יהיה שלום, והשלום הזה יביא לרווחה ולצדק. האם אנו קונים את זה או לא?... מבחן התוצאה הוא פה חשוב מאוד. אם הממשלה הזאת תהיה גם לא דמוקרטית וגם לא תביא תוצאות, היא תיפול. אבל אם היא תביא תוצאות, ישכחו את כל התהליך, את האופן שבו זה הושג," כך גרסה יולי תמיר, פרופסור לפילוסופיה, את הדמוקרטיה לאבק ("הארץ", 13.8.99).
בן-עמי מחבר בין תחילת המאה שעברה לזו שלנו, ומצטט מספר 'אדומים':

קבוצה של כעשרה במספר, כולם יוצאי "השומר הצעיר" שעלו לארץ מפולין, והצטרפו לי.ק.פ [מפלגה יהודית קומוניסטית] …צעירים מוכשרים… הבולט שבהם, יצחק שלזניאק, שנודע במפלגתו כיוסף ברזילי (ברגר)… זאב בירמן, יוצא הגרעין שהקים את בית אלפא… החלוצים לשעבר, יוצאי "השומר הצעיר", היו משוכנעים שהציונות והפלסטיניזם כאחד, אין בהם ממש. שלוש משימות הועידו למפלגתם: אחת, לעורר מלחמה עזה בציונות ולעודד את המוני הפועלים לרדת מן הארץ; שתיים, לארגן את הפועל הערבי למלחמה בציונות ובשלטון הבריטי; ובאחרונה, להקים מפלגה קומוניסטית טריטוריאלית, שתאגד את המוני הערבים עם קומץ היהודים שיישארו בארץ [ד"ר שמואל דותן, "אדומים", עמ' 78;  הדגשות שלי]
...הציונות הורשעה [על-ידי הפ.ק.פ] כתנועה בורגנית, וכמכשיר הנתון מרצונו בידי האימפריאליזם, וההתיישבות הציונית הוקעה כפעולה המכוונת לנישול ערבים מאדמתם… [שם, עמ' 89]
ברזילי מסר שטר של 100 ליש"ט למופתי ירושלים, חאג' אמין אל-חוסייני*, שנחשב אז למנהיג בעל נטיות אנטי-אימפריאליסטיות ומתקדם. [ברזילי] הסביר למליאת הוועד המרכזי כי ההתעוררות הערבית היא ביסודה עממית ואנטי-אימפריאליסטית: "בארץ כמו פלסטינה לא תיתכן תנועה מהפכנית מבלי שתהיה מלווה בפוגרומים." [שם, עמ' 142]
בסיפורו "יום הפלאחים", שיצא לאור בגרמניה בשנת 1931, תוארו  אנשי היישוב תחת עטו של ברזילי כ"סוחרים יהודים בעלי כרס שמנה", וצעירים יהודים כמתבוננים בערבים "בשחצנות פרובוקטיבית". בשום מקום  לא נכתב בספר על  פרעות הערבים ביהודים. במרכז הסיפור - תיאור דמיוני כביכול של חייו ומותו של צעיר ערבי מצפת שהוצא להורג בגין חלקו ב"מרד העממי". 

את "יום הפלאחים" הפיצה המפלגה הקומוניסטית הגרמנית שגם הדפיסה אותו בבית-הדפוס שלה.  "כל החללים היו ציונים," כתב ברזילי. "בחלקם בעלי חולצות שחורות, קרי 'פשיסטים'." לאמיתו של דבר, ביקש ברזילי לטשטש את העובדה הבוטה, שרבים מן החללים, ובהם הרוגי צפת, היו בני היישוב הישן, הלא-ציוני. בספרו, הגיבורים מעודדים עצמם בקריאות "ג'יהאד", "דין אללה בסייף", "אטבח אל יאהוד".[אדומים]
אורוול  אישר את התנהלות דברי הימים החד-גונית, במנוד ראש שנתלווה אליו כמובן חיוך החמור בנימין.

באחד במאי 1921, זרמו מאות ערבים מזוינים מיפו ומן הכפרים הסמוכים אל עבר השכונות היהודיות נווה-שלום ונווה-צדק …שכונת מנשיה ואל "בית העולים" שמוקם ביפו. במשך יומיים בוצעו מעשי רצח, שוד והצתה לרוב. 43 יהודים נרצחו, כשליש מתוכם ב"בית העולים". מספר הפצועים היה גדול פי שלושה. 3 מהחללים היו קומוניסטים… אחד מהם, שמואל בן-דוד, שהיה ציר בוועידת הפ.ק.פ. נרצח ליד מועדון מפלגתו בנווה-שלום …אביגדור [מראשי הקומוניסטים ]…שב אחרי המהומות למצרים, שם שיכנע את הקומוניסטים המצריים, שרובם היו יהודים אשכנזים, כי מקור השנאה ושפיכות הדמים הוא "דרך המרמה והפוליטיקה הבורגנית האימפריאליסטית של המנהיגים הרשמיים הציוניים ושל עוזריהם, מנהיגי הפועלים השוביניסטים." [אדומים, עמ' 67]
אורוול ידע מניסיונו עם חבריו בספרד, שהם רימו בעיקר את עצמם. 

גילוי דעת של היבסקציה [קומוניסטים יהודים] במוסקבה, הופנה אל הפועלים היהודים בארץ וקרא:  "…חברים, אל תעזבו [את הארץ] יחידים, בסתר…אַרגנו את היציאה! הילחמו ברעל הלאומנות הציונית האימפריאליסטית."

בתגובה לתקרית שבמהלכה נהרג פלאח ערבי מפליטת כדור של שוטר בריטי, פרסם הוועד התל-אביבי של פ.ק.פ. כרוז שטען... כי הציונות "טבלה פעם נוספת את ידיה בדם פועלים ערביים לצורך כיבוש הקרקע שלה".  
שני קומוניסטים יהודיים הגישו תזכיר בשמם של 53 פועלים, שהצהירו, כי אין ליהודים זכות פעולה בארץ.

"מולדת היהודי היא באשר נולד, ואין לו צורך במולדת אחרת. פלסטין היא לערבים…
עצם קיום הסתדרות הגזל והקולוניזציה- ההסתדרות הציונית – היא פרובוקציה…

התגרות כה גסה בהמונים, עד שכל טיפת דם יהודי או ערבי שנשפכה תחול, לא רק על   

ראש האימפריאליסטים הבריטיים אלא גם על משרתיו הציונים..."
כאן פונה  בן-עמי לאורוול: כשתקרא אדוני בספר המאלף 'אדומים', תפגוש שוב בשקר, בהסתה, ברצחנות, ובהתעלמות מן העובדות, אותם הכרת טוב כל-כך בשנות תומתך בספרד. הם מתקראים בשמות שונים. החליפו צבעים כזיקית המטפסת על ענפי השלטון, אך היו ועודם "אדומים". בולשביקים. תכיר גם את סיבתם: השנאה העצמית.

תפסתי מייד את גודל איוולתי. אני משכנע את אביו-מולידו של וינסטון לקרוא כדי לעמוד על טיבו של הטוטליטר…
הם אוניברסליים, אנטי-אימפריאליסטים, ליברלים, לוחמי זכויות אדם, דמוקרטים, והומניסטים. לכן מעולם לא סירבו להזמנות להשתתף בפסטיבלי שלום בברית-המועצות, פסטיבלים שאלפי  דגלים  שהיו משופעים בהם, אדומים היו מדם 20 מיליון נרצחים בידי המנהיג, "שמש העמים", ומדיפי  ריח זיעה שפוכה של עשרות מיליוני עבדים בסיביר. חושיהם בגדו בהם, ועל כן לא סירבו להיענות לכל הזמנה ממדינה ערבית שהואילה להכיר בקיומם. "הם" – שמאלנים, חלקם קומוניסטים בעברם, שאינם פוצים פה נגד עינויים  ורצח הנעשים בעיראק, באיראן, בסוריה, ובשטחי הרשות הפלסטינית בראשותו של ערפאת.  
לפני שפנינו איש לדרכו, הירהרתי בקול בכמה וכמה עניינים. בפוליטיקאים ציניקנים אחרים, ביניהם ביילין, ופרס-בעל-הזיות, שחישבו לקנות כרטיס כניסה להיסטוריה על חשבון העם היהודי, מבלי לחשב את דמיו; בפרדוכס לכאורה - הציונות, תנועה לחידוש הלאומיות השלמה, שהיא עצמהּ סיבת הקריסה הלאומית והמוסרית, סיבת קריסתהּ אל תוך עצמהּ. חור שחור שקריסתו מובנית מתוך עצמו - מעוצמת השלילה של הגולה קמה, ומן השלילה היא קורסת עתה. בכליהָ שלה - ניתוץ ערכיה - תיהרס. במכירה הפומבית של נכסי חומר ורוח יעמדו כונסי הנכסים - השמאל שגדל בחיקהּ של הציונות, והשמאל הקיצוני שרחש כל העת מתחת לעורהּ וטוהר לבסוף על ידהּ, יעמדו לאור יום, וימכרו נכסים אלה לכל המרבה בדמים, כיאה ליראים מפני בריוני הפרוטקשן!

הירהרתי בנגע השנאה העצמית; בפגעי המוסר הצבוע והסלקטיבי; ראיתי את ההמון הצועד במדבר וזועק  אָכול וְשָתו כִּי מָחָר נָמוּת. 

מר גדעון סאמט, שהיה בזמנו סגן עורך העיתון לאנשים חושבים, הוא רק אחד מרבים, שטפחו לבעלי התאווה על שכמם, לבעלי תאוות שלטון ולבעלי תאוות בשרים, לאמור: "על האש ולא על החרב". הוא רק אחד מאלה שטרחו עם השלטונות באספקת לחם ובסיפוק שעשועים. 

