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מי יבצע את המשימה הקדושה של גירוש יהודים?
ב-7.4.10 נערך כנס בבר אילן בשיתוף המכון היישראלי לדמוקרטיה. הנושא: סרבנות מחאה ודמוקרטיה. הכנס עסק בנושא יחיד בלבד - פינוי ישובי יש"ע , על מי תוטל האחריות לביצוע,והסכנה בסרבנות ובמרי אזרחי. רוב הדוברים היו מקרב השמאל. שאלת המוסריות של גירוש אזרחים כלל לא עלתה לדיון. נראה שכאשר מדובר במתנחלים זכויות האזרח והשוויון נעלמות מעיני אלו שרוממות הדמוקרטיה וזכויות אזרח בפיהם. מעניין האם האוניברסיטה תקיים כנס דומה בנושא טרנספר לערבים?
(08/04/10) אדוה נוה
ביום ד' 7.4.10 התקיים כנס באוניברסיטת בר אילן בשיתוף המכון הישראלי  בנושא "סרבנות מחאה חברה". המכון הישראלי לדמוקרטיה. נושא הכנס היה "סרבנות מחאה וחברה." כותרת ניטראלית לכאורה  שאמורה לעסוק במבחר נושאים. אך מתברר באופן לא מפתיע כי הנושא היחיד שהכנס עסק בו היה מי יגרש את תושבי יש"ע הסרבנות לביצוע פקודת הגירוש וגבולות המחאה הלגיטימית לדעתם.  מארגני הכנס  הבהירו כי ציות לפקודת הגירוש הוא מבחן לחוסן הדמוקרטי והחברתי של ישראל. השאלה האם גירוש אזרחים מבתיהם הוא לגיטימי כלל לא עלתה לדיון. יתר על כן רוב הדוברים שכמובן היו מקרב השמאל הצהירו כי בניגוד לתושבי יש"ע, גירוש ערבים הוא בלתי מוסרי בעליל. נראה שאלו שרוממות הדמוקרטיה והשוויון בפיהם, מתעלמים מהערכים להם הם מטיפים שכאשר מדובר במתנחלים.
במהלך הדיון התברר כי הדבר שהדאיג באמת את המארגנים הוא ה"סכנה" שתופעת הסרבנות בצבא תתפשט , והצבא יתקשה לבצע את המשימה הקדושה של "פינוי", דבר שלדעתם יביא להרס המדינה. ד"ר משה הלינגר מבר אילן התגאה  שדאגה זו הביאה אותו ל"שליחות החשובה "  הופעה  בפני חיילים כדי לשכנעם לבצע את פקודת הגירוש כאשר תינתן.   האם צה"ל כבר מתכונן לביצוע פקודה כזו למרות הכחשותיו? והאם אין בגיוס אנשים כמו הלינגר הכנסת פוליטיזציה לצבא. מדוע לא מוזמן להרצאות פרופסור אלדד שהוא אל"מ בצה"ל שהצהיר בכנס כי כל פקודה לגירוש היא בלתי מסורית בעליל ויש להתנגד לה. 
רוח הדיון הזכירה את הניסוי  שנערך בטכניון לפני כ30 שנה ועורר סערה גדולה.בניסוי התבקשו  סטודנטים לתכנן צינורות להובלת דם, רובם נענו לאתגר כמובן  מאליו ,ללא כל תשומת לב לשאלה  מה יובילו הצינורות.?   
נראה כי שטיפת המוח של השמאל הצליחה כל כך עד כי אוניברסיטת בר אילן והמכון לדמוקרטיה לא רק עורכים אלא גם  מתגאים בקיום כנס העוסק בחובת הציות לגירוש יהודים.
